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A legsürgősebb javaslat.
Budapest, június 11,

Táléin sohasem leste az ország olyan 
feszült érdeklődéssel, hogy a képviselő­
ház hogyan állapítja meg a maga mun­
karendjét, mint most, amikor arról van 
szó, hogy a képviselőház néhány nap 
múlva megkezdi nyári szünetét s hogy 
aztán szeptemberig ismét szünetelni fog 
a törvényhozói munka. Máskor is orszá­
gos érdek az, hogy a benyújtott törvény­
javaslatok minő sorrendben tárgyaltatnak 
le, ezúttal azonban kétszeres izgalommal 
várja mindenki, vájjon a benyújtott ja­
vaslatok közül melyik válik már a nyár 
előtt törvénynyé s melyik az, amelyik az 
őszi ülésszak munkaprogrammjára marad. 
És pedig azért, mert az egyetlen igazán 
szocziális jelentőségű javaslatnak, a 
végrehajtási törvény novellájának 
sorsáról van szó.

Az országgyűlés egymás után sza­
vazza meg azokat a javaslatokat, ame­
lyek az ország lakosságára újabb és 
újabb terheket rónak. Eltekintve a bud­
get javaslattól, amely a tavalyi költségve­
téshez képest 113 millióval emeli az 
állami szükségleteket és igy az adóter­
heket, törvénynyé vált a honvéd tisztek 
fizetésének felemelése, ami szükségkép­
pen maga után vonja a közös hadsereg 
tisztjeinek fizetésemelését is s ez újabb 
milliókat jelent. A képviselőház éppen
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1.
Csodálatos szép, tiszta nyári reggel. Hófe­

hérke szobájának ablaka tágas virágos völgyre 
néz a kastély parkján át. Fppen kel a nap. Az ég 
alia pirosas, a hatalmas azúrkék boltozaton cgy- 
cgy rózsaszálai felliüroiigyoeska csüng, mint egy 
odavetett, eltépett báli ruhácska foszlánya; a he­
gyek orma omló láva, mely az oldalakon lefelé 
mind halványabb lesz, inig végre egybeolvad a 
völgy finom fehéres ködiátyolával. A völgyön 
végig patak fut, fölötte hosszú fehér kanyargós 
köd-pántlika. A mozdulatlan ködtengerbö! egy- 
egy bokor fűzfa lombja sötétlik ki. Csend min­
denfelé, csak a park bokraiban énekelnek a ma­
darak.

Hófehérke sokáig néz. ki az ablakon, aztán 
ieiil kis fehér Íróasztalához. Az íróasztalon sok- 
sok apró csev.sehec.se. Nippek. hervadt virágok s 

férfi-arezkép.
\ hímzett irómappa kinyitva, benne teleirt 

divatos levélpapírok. Hófehérke rajongva nézi a 
íéríi-arczképct, aztán Írni kezd.

A levél, melyet Hófehérke nem küldött cl.

L des Szerelmem,
beteg vagyok, meg szeretnék halni. Maga ezen 
mosolyogni fog, tudom. Lássa pedig egészen ko­
molyan kívánom a halált. Nagyon sokáig gon­
dolkoztam ezen álmatlan éiszakákon keresztül, 
mióta maga elment s úgy találtam: legjobb lenne

egy

ma szavazta meg a vasúti beruházások­
ról szóló javaslatot, ami kétszázmilliónál 
többjébe kerül az országnak, még a nyár 
előtt letárgyaltatja a kormány a 197 
millióba kerülő vizi beruházásokról szóló 
javaslatot, a szintén sok pénzbe kerülő 
népiskolai javaslatot, a szeszadó feleme­
léséről szóló javaslatot, szóval mielőtt a 
nyári szünet megkezdődik, sok száz 
millióval fog emelkedni az ország adó­
terhe, nem is említve azokat a javasla­
tokat, amelyek közvetve szintén az adó­
terheket emelik.

Az ország joggal elvárta a kormány­
tól és a képviselőháztól, hogy mind 
ezekkel az uj terhekkel szemben érzéke 
lesz a legszegényebb néposztály érdekei­
nek védelme iránt is s hogy a végre­
hajtási törvény novelláját sürgősen, még 
a nyári szünet előtt letárgyaltatja, ha 
már az uzsorajavaslatot az őszre ha­
lasztja. Egyik képviselő az igazságügyi 
bizottság legutóbbi ülésén ezt külön is 
figyelmébe ajánlotta az igazságügy mi­
niszternek, de tőle határozott feleletet 
nem kapott s a képviselőház mai ülése 
alatt a folyosón még mindig azt beszél­
ték, hogy ez a javaslat az őszre marad.

Ez azonban elképzelhetetlen, mert ez 
lehetetlenség.

Azt értjük, méltányoljuk és helyesel­
jük, hogy az országgyűlés nem akar 
szűkkeblű lenni, mikor az állam szük­
ségleteinek megajánlásáról van szó, de

meghalni. Oh az az édes halál, az a rózsa­
szín ii halál, a mindent megsemmisítő halál. 
Mert én igy akarnék meghalni. Örökre! Örökre, 
minden túlvilág! élet nélkül. Mert mit érne 
amúgy elmúlni, ahogy a vallás tanítja. Amaz 
édes, ez rettenetes lenne: még távolabb vinne 
magától édes szerelmem. Az időtlen távolságok 
nagy oczeánja állna köztünk a millió és millió 
csillagokkal. Oh, ez nem kell. Élnék abban a ha­
lálban is és dobogna a szivem és szeretne. Sze­
retné magát kimondhatatlanul, úgy, mint most. 
De maga tudom nem szeretne engem, szegény 
testnélküli lelket, mert maga, ----- maga, a m ii - 
v é s z, mit csinálna a testnélküli lélekkel. Maga 
a nagy realista, aki a valóságért rajong s lelke 
a valóság formával van tele s gúnyosan nevet 
az álmokat, a lelkeket festő ábrándozókon.

Ó, rettenetes ember, édes szerelmem, kínzó 
mindenem, én azért akarok meghalni, hogy ne 
érezzék semmit, semmit. Ne tudjam azt, hogy 
maga engem nem szeret, hogy nem is fog soha 
szeretni.

Lássa ezt én biztosan tudom. Tudom, tu­
dom. tudom . . . Soha! hu megmértem ennek a 
rettenetes szónak a mélységét. Nincs feneke. Lz 
maga a végtelenség . . .És maga engem nem fog 
szeretni soha. Engem! Ugy-c vakmerő vagyok, 
hogy én a falusi kis vadvirág (ezt a kifejezést 
magától hallottam) magára mertem a szemem 
emelni, a nagyra, a halhatatlan művészre.

De lássa a virágok kclylic is a végtelen égre 
néz s mind oda fordul a sugárt ontó nap felé. A 
vakmerők! Én is ilyen vakmerő vagyok. S sze­
retnék elégni, örökre semmivé lenni, hogy ne 
érezzeni én ezt a végtelen nagy szerelmemet, 
melynek végén ott a soha.

végre is nem lehet egy egész ülésszakot 
azzal kitölteni, hogy újabb és újabb 
áldozatokat szavazunk meg s hogy sem­
mit, de éppen semmit sem teszünk a 
legszegényebb néposztály szocziális hely­
zetének javítására. Évek óta készül már 
egy törvény az otthon védelméről, az 
úgynevezett homme-steadről s mint a 
Lucza-széke, sohasem készül el. Végre 
az igazságügyminiszter kidolgozott egy 
törvényjavaslatot a végrehajtási törvény 
reformjáról, melyben az otthon, a csa­
ládi tűzhely némi- védelemben részesit- 
tetik, amely mentesiti a szegény ember 
bútorait, a kisbirtokos tehenét, lovát, a 
szellemi munkás könyveit a lefoglatás 
és elárvereztetés veszedelme alól, amely 
az eddigi lefoglal hatatlan létminimumot 
500 forintról 1000 forintra emeli. Az 
igazságügyi bizottság le is tárgyalta ezt 
a javaslatot s az most készen várja a 
parlamenti tárgyalást. Ezt nem szabad 
huzni-halasztani, ezt olyan gyorsan, 
aminő gyorsan lehet, le kell tárgyaltatni. 
Ezzel tartozik a kormány és a képviselő­
ház az országnak. Mert a homme-stead 
ezzel nem lenne ugyan megvalósítva, 
de legalább egy hatalmas lépéssel 
előbbre jutnánk s exisztencziákat men­
tenénk meg az elzüllésíől és családokat 
attól, hogy földönfutók legyenek. Ilyen 
czélért pedig igazán nem sok áldozat, 
ha háromhónapos nyári üdüléséből a 
képviselőház egy-két napot feláldoz.

Örökre szereti és soha meg nem szün magát 
szeretni

Hófehérke.
■

Hófehérke szőke fürtökkel köritett tizenhat 
esztendős fejecskéjét lehajtotta a teleirt papi­
rosra és sokáig igy maradt. Fájt a szive nagyon, 
mert nagyon szeretett. És azért szeretett olyan 
nagyon, mert nagyon fiatal volt még. Finom lelkit 
volt és tiszta, mint a harmat. Az életet nem is­
merte a maga bonyolult és tisztádat! útjaival. 
Hófehérke úgy nőtt föl a nagy, tágas, ősi kas­
télyban, mint az erdők mély berkeiben a virág. 
Por nem szállta meg tiszta kelyhét, a fényes nap­
sugár is csak olykor csókolta meg. S most, hogy 
ráhullott a perzselő tiiz, hogy szerelmes lett na­
gyon, nagyon, meg akart halni Hófehérke.

Sokáig maradt Írására borulva Hófehérke, 
mikor felemelte fejét, ragyogó szeme tele volt 
fényes kényekkel.

Azt a levelet nem küldhette cl, más papirt 
vett liát elő s irt.

A levél, melyet Hófehérke elküldőit Rcgölyi Pál­
nak, a hires festőnek.

Kedves rokon,
nekem magát szabad igy szólítanom, mert hisz 
szögrölvégre rokonok vagyunk. Szeretnék va­
lami nagyon szépen írni magának, a művésznek. 
Nem is gondolja mennyire büszke vagyok arra, 
hogy egy olyan hires művész rokonom van, mint 
maga. Mindig s mindenkinek csak magáról beszé­
lek és gyakran gondolok magára ... Ha annyit 
gondolna maga is rám. Hófehérkére, mint 
én magára, tudom, sietne elküldeni a képet, amit 
rólam festett.

Ugy-c érdemes modell voltam. Mondja, hogy
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s" Nem is szólva arról, hogy az elha­
lasztott javaslatok sorsa mindig bizony­
talan. Hisz a polgári perrendtartásról 
szóló javaslat, amely a régi középkori 
perrendi állapotokat akarja megszüntetni, 
negyven éve készül. Plósz végre kidol­
gozta, az igazságügyi bizottság letárgyalta 
s 1904 tavaszán már a képviselőház 
napirendjére is ki volt tűzve. De akkor 
a parlamenti viszonyok miatt a képviselő­
ház mással volt elfoglalva s a javaslat­
ból még most sem lett törvény. Az örö­
kös átdolgozások és újabb meg újabb 
átalakítások labirynthusában vesztegel s 
Ki tudja, mikor kerül parlamenti tár­
gyalás alá, sőt, hogy egyátalán kerül-e 
belátható időn belül.

Attól félünk, hogyha ez a javaslat 
őszre marad, ennek is hasonló sorsa 
lesz. Mert őszszel a képviselőház mással 
lesz elfoglalva, s akkor a képviselőház 
az egyetlen igazán szocziális jelentőségű 
javaslatot, amely a Ház előtt feküdt, el­
mulasztotta megalkotni, pedig ez iga­
zán közvetlenül, legvitálisabb érdekeiben 
lett volna áldásthozó a legszegényebb 
néposztályra s arra a szellemi proletari­
átusra, amely már eddig is életfeltételei­
ben van veszélyeztetve.

Budapest, junius 11.

A képviselöház holnap, pénteken, délelőtt 
10 órakor ülést tart, amelyen folytatják a köz- 
egészségügy rendezéséről szóló törvényjavaslat 
ma megkezdett tárgyalását. A Ház minden va­
lószínűség szerint egy nap alatt végez a kör­
orvosokról szóló törvényjavaslattal s azután az 
ingyenes népoktatásról szóló javaslat tárgyalása 
kerül napirendre.

Zichy miniszter Bécsben. Gróf Zichy Aladár, 
a király személye körüli minisztere, ma reggel Buda­
pestről Bécsbe érkézéit!

A rchabilitáczió. Günther Antal igazságügy- 
miniszter a büntetőjogi reformok megvalósítása so­
rán a rehabilitáczió kérdését is megoldás elé szán­

dékozik vinni és az erre vonatkozó törvényjavaslat 
elkészitsvel megbízta Oberschall Pál pozsonyi 
jogakadmiai tanárt.

A jó vasút és a jó egészség.
. >— A képviselöház ülése. —

Budapest, junius 11.

f A vasúti beruházásokról szóló törvényja- 
\ aslatot a képviselőház ma elfogadta és nyom­
ban azután hozzáfogott a közegészségügy ren­
dezéséről szóló javaslat .tárgyalásához.

A beruházási javaslat első szónokai a hor- 
vátok sorából kerültek ki s így mindaddig hor- 
vát sző hangzott a Házban, mig Szterényi 
József nem állott föl, hogy válaszoljon az ellen­
vetésekre. Az államtitkár egyetlen megjegyzést 
sem hagyott figyelmen kívül; mindegyikről el­
mondotta a maga vélekedését. Fejtegetései ab­
ban konkludáltak, hogy a vasúti beruházási ja­
vaslat csak a múltak mulasztásait teszi jóvá és 
egyáltalában nem jelenti azt, hogy az állam­
vasutak fejlődése most már jó időre biztosítva 
van. Statisztikai adatokkal igazolta, hogy a be­
ruházások nincsenek arányban a forgalom szé­
dítő növekedésével. Ha azt akarjuk, hogy az ál­
lamvasutak megmaradjanak annak a prosperáló 
vállalatnak, melynek szántuk, nem szabad visz- 
szariadni az áldozatkészségtől. A Ház nagy 
figyelemmel hallgatta az államtitkár beszédet, 
melyet sűrűn szakítottak félbe a tetszés-nyilat­
kozatok. Miután a benyújtott indítványokat el­
vetették, a javaslatot — két felszólalás után — 
részleteiben is elfogadták.

A közegészségügy rendezéséről szóló tör­
vényjavaslatot B a 1 o g h y Ernő ajánlotta elfo­
gadásra. Berzsenyi Jenő nagy elösmerés- 
sel szólott a belügyminiszter munkájáról, mely 
minden esetre határkő a magyar közegészség­
ügyben. A javaslatot elfogadta. Még egy nem­
zetiségi képviselő szólalt föl és azután a vitát 
holnapra halasztották.

Részletes tudósításunk ez:

A képviselöház ülése. ;
— Kezdődött d. e. tiz órakor, i—,*

Elnök : Justh Gyula. ' 'T
Jegyzők: Dudits Endre ős Hatnmcrsbcrg László- 
Az elnök : Megnyitja az ülést.

A beruházási javaslat.
Supiló Fercncz magyarul kezdi beszédét, melyei 

egy papírlapról olvas. A mostani beruházási javasla­
tok mellőzik Horvátország jogos érdekeit. Aztán azt 
mondja, hogy a horvátokat nem lehet erőszakkal, fe- 
nyegetésekke! megfélemlíteni. (Zaj.) A kormány nem 
akarja a horvát-kérdést megoldani ... j.

Ugrón Gábor: A liorvát períidia az oka! 6
Az elnök figyelmezteti Supilót, maradion a tárgy-' 

fiái. (Helyeslés.)
Supiló Fcrencz ezután horvátul folytatja beszé­

dét s részletesen kifejti, hogy mennyiben sérelmes a 
javaslat Horvátországra nézve.

Még Babics-Gjalszki Lyubomir, Luklnics Ödn, 
Budiszavlyevlcs Bude és Mazuranlcs Bogoszláv be­
szélt a javaslat ellen, hasonló szellemben,

Az államtitkár beszéde, '
Szterényi Józsei államtitkár: Habár a kereske­

delmi kormány az uj korszak óta mindent megtesz, 
hogy az államvasutak terén való hiányokat megszün­
tesse, mégis következetesen szemközt találja magát 
azzal a váddal, hogy nem siet kellő erővel az ország 
forgalmi szükségletének kielégítésére. Elérkezett az, 
idő, hogy végre nyilatkozzék a kormány arról a hely­
zetről, amelyben az államvasutakat találta. Az aka­
dályozott Kossuth Fercncz helyett ö rá hárul most 
ez a feladat. (Halljuk!) Az államvasut személyzete 
hivatása magaslatán áll; a szervezet azonban elavult 
s javításra szorul. Ezért a kormány meg akarja való­
sítani a deczentralizácziót (Élénk helyeslés.) s egy­
ket hivatalt egyszerűen ki fog kapcsolni. Az egyes 
felvilágosító adatok a következők: Az utasforgalom 
!S9fi-tól 1906-ig 747 százalékkal nőtt, ezzel szemben 
a kocsipark csak 3.5.1 százalékkal gyarapodott. Az 
áruforgalom nőtt 7C.S százalékkal, a teherszállító ko­
csipark pedig csak 66 százalékkal. Összehasonlítja a 
magyar államvasutak állapotát a külföldi vasutakéval, 
maid elmondja, hogy a budapesti pályaudvarok ma is 
ugyanabban az állapotban vannak, mint tiz év előtt, 
nem csoda, ha torlódások támadnak s az áruk na­
pokon át kirakatlanul hevernek. Fiuméban olyan 
fosszak a viszonyok, hogy volt rá eset, hogy Fiume 
miatt Dombóvárig 71 ezer kocsi torlódott össze.

Az állomás csak félannyi kocsit bir befogadni, 
mint amennyi a pályákon járhat s a kikötő elhajózási 
képessége is kisebb, mint a vasúti állomás befogadó­
képessége. A mellékvágányok hiánya s az állomások 
befogadó-képességének csekély volta az oka, hogy 
az országban forgalmi zavarok támadtak, vagyis 
minden haj onnét eredt, hogy a forgalom nagyarányú 
növekedésével szemben megfelelő beruházások egy­
általán nem történtek. A szénhiányt azért még sem

nem ... Azt a képet úgy szeretném már látni. 
Az én szobámban lesz és mindig nézni fogom. 
Mit gondol, talán hiúságból? Nem, nem, nem. 
Bámulatból a hires festő iránt, aki . , . az 
én . . . rokonom.

Most, hogy ezt a levelet irom magának, még 
senki sincs fel a háznál. Alszik minden, a nap 
is most ébredt fel csak. Végig csókolta már n he­
gyek ormát s rózsaszínre festette az egek Lené­
zek a völgybe, ott látom a ködlö fehérségben azt 
a nagy hársfát, amely alatt oly gyakran ültünk 
— ketten. Maga elmerült a színek s vonalak né­
zésébe, én meg magát néztem ... És még most 
is olyan, mintha magát ott látnám a nagy hársfa 
alatt a festő köpenyében. Ugy-e különösnek ta­
lálja, hogy én ott látom magát. Gyakran elme­
gyek magam a nagy hársfa alá és . . , szomor- 
kodom . . ,

Örökre bámul ója 
Hófehérke.*

A Hófehérke rózsás kezecskéje reszketett, 
mikor ezt a levelet lezárta. Nagy, tiszta szeme 
megtelt könyüvel és sokáig mozdulatlanul né­
zett ki az ablakon, le a völgybe, ahol a köd fosz­
lányokba szakadozva hullott le a rét virágaira. 
A nagy hársfa ott sötétlett s ezt nézte Hófehérke 
és arczán végig-végig gördült egy-cgy fényes 
köny.

II.
Nagy, tágas festő terem. Félig megfestett 

vásznak a falon, állványokon; tanulmányok, kréta 
rajzok szerteszét. Puha kerevetek. hímzett ván­
kosok. Reggel van, üde levegő árad a terembe 
s a kelő nap első sugarainak fénye ott rezeg a 
terem falain. Csend, csak a nyitott ablakig érő 
fa koronáját zsongatja a reggeli szellő

A terem ajtaja hirtelen kinyílik s egy fáradt, 
gyűrött képű ember lép be. Ledől a terem köze­
pén álló széles kerevetre s komoran bámul ki az 
ablakon. Ez Regölyi Pál, a hires festő. Idősebb­
nek látszik, mint amennyi valóban. Szeme alatt 
apró ránezok. fakó arczán egy-egy barázda szánt 
végig.

Egymásután idegesen több czigarettát szi el. 
Nem beszél hangosan, mint ahogy némely ember 
szokta erős lelki felindulásában, de egy-egy ide­
ges gesztusa s arczának komor, majdnem sötét 
kifejezése elárulja, hogy lelkét bántó gondolatok 
izgatják.

Hirtelen felkel s anélkül, hogy frakkját le­
vetné, palettát s ecsetet vesz és egy félig kész 
női képen kezd festeni. A kép fiatal, finom arczu, 
igen szép leányt ábrázol. Látszik, hogy a mű­
vész nem idealizált, a művész valót adó ereje s 
a leányos finom baj csodálatos harmóniában 
egyesül a képen.

Egy-két ecsetvonás után abban hagyja a 
festést, indulatosan dobja el a palettát s aztán 
valósággal lerngy a nagy borszékbe. Szinte bole- 
temetkezik. Nemsokára elalszik.

*

Regölyi Pál délfelé ébredt fel. Egy-egy ránéz 
kisimult arczán, de még mindig komor. Hanya­
gul kezdi bontogatni a postáját. A levelek gyors 
egymásutánban hullanak egy szeszélyes alakú 
hatalmas faváza mélységébe. El se olvassa, csak 
az aláírást nézi mindeniknél. Két levél kerüli 
csak el a többi sorsát. Ezeknek olvasásához va­
lósággal hozzá készül a hires festő.

Mig olvas, arcza hol felderül, hol elszomoro­
dik. Kétszer is elolovassa mind a két levelet, 
végre többször is fclsóliajt.

A felig kész leányképhez megy, az állványt 
tovább tolja a fal felé. Itt sötét, nehéz leplet von 
félre s gyönyörű női arcz mosolyog le a széles 
divatos keretből.

Egymás mellé igazítja a két képet s hossza­
san nézi. Hatalmas realizmussal van megfestve a 
női arcz is. A finom ruhán szinte áttör a forró vér 
tüze. A nő kissé gőgös arczán nem a fakadó 
bimbó bája, hanem a teljes pompájában nyíló vi­
rág kifejlett szépségének ereje van.

Regölyi Pál sokáig nézi a két képet. Arczán 
ismét lelki gyötrődés látszik, különös gyorsan 
változnak rajta lágyság s szenvedély, amint 
szeme az elő'te levő képek másik-másikára te­
kint.

Ycgre is leül szembe, kissé távolabb a két 
képtől, újra elolvassa a két levelet, aztán papirt 
vesz s ír.

A hires festő két levele.
Margit,

mit gondolt, hogy azt a sirt, ahová annyit elte­
mettem, ismét megbolygatta. Kedve telik kínzá­
somban. Édes Margit, ha tudná, mennyi fájdal­
mat okoz nekem, mert tudom, hogy ismét csak 
úgy játszik velem, „mint macska szokott az 
egérrel“.

Nem! ... En oly forrón szeretem, mint még 
solia . . . Annyi idő óta nem láttam s maga most 
azt Írja, hogy az, ami még álomnak is csak iste­
neket illethetne, mind valóra válhat nekem.

Vigyázzon édes asszonyom ,. . és ne feszítse 
már tovább a húrt. Elpattan. A megjelölt helyen 
ott leszek, milyen türelmetlenül várom ezt a vi­
szontlátást. Ha most a lelkemben olvashatna. 
Nos, de majd akkor! , . .

mmmmmammmmmmmmmÉmmmrn
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az államvasutak üzemzavara, hanem a kassa-oder- 
bergi vasút osztrák vonalain támadt torlódások idéz­
ték elő. Ez az államvasutakra nézve is káros volt, 
mert a késedelmes szállítás két millió korona költség- 
többletet okozott. Érthető a közönség türelmetlen­
sége az államvasutakkal szemben, de ez nem a kor­
mány hibájából ered, hanem abból, hogy a múltban 
mitsem tettek az államvasutak fejlesztésére. Ez 
fogja okozni azt a jelenséget is, hogy az államvas­
utak jövedelme az átmeneti időben, inig a beruházá­
sok meg nem történnek, csökkenni fog. Az igazgató­
ságot itt mulasztás nem terheli, mert évről-évre meg­
tette figyelmeztető jelentéseit; nem ügyeltek rá, sőt 
a szokásos beruházások összegét leszállították. 
(Mozgás.)

A jelenlegi kormány, mindent egybevetve, össze­
sen évi húsz millió koronát áldozott a személyzet ja­
vadalmazásának növelésére; 860-nal szaporította a 
személykocsik, 10,105-tel a teherkocsik, 183-mal a 
mozdonyok számát és 250 kilométerrel növelte a vo­
nalak hosszúságát; ha most kétszáztiz millió koronát 
kér beruházásokra, újra csak azt a czélt akarja szol­
gálni, hogy az államvasutak teljesítő képessége most 
már hosszú időre biztosíttassák. Az átmeneti idő alatt 
persze a nehézségek, a jövedelemcsökkenés nem kü­
szöbölhetek ki, de mégis fokozatosan enyhülni fog­
nak. A mai kormány jóakaratát bizonyítja, hogy az 
elmúlt két esztendő alatt csupán 16 millióval költött 
kevesebbet beruházásokra, mint az előző kormányok 
tiz esztendő alatt. Az uj beruházás, amelyre most kér 
fedezetet a kormány, csak a múlt hibáinak jóvátéte­
lére elegendő; a munka többi része a jövő föladata 
lesz. A kereskedelmi kormány tudatában van egész 
felelősségének, tudja, mivel tartozik az államnak, az 
országnak, a kereskedelemnek s gazdasági forgalom­
nak. (Élénk helyeslés.)

Az államtitkár ezután a vita során elhangzott be­
szédekre reflektál. Rámutat arra, hogy Magyarország 
közlekedési érdekei Boszniával szemben ma is jobban 
ki vannak elégítve, mint Ausztriáé, amellett megépítik 
a pécs—brodi vonalat, amely a legegyencsebb össze­
köttetés lesz. Ezenkívül több vonal is megépül, úgy 
hogy a magyar területnek több összeköttetése lesz 
a megszállott tartományokkal, mint Ausztriának, ha 
mindkét uj vonala meg is épül. A mi Eger városa ér­
dekeit illeti, azokról éppen nem felejtkezett meg a 
kereskedelmi miniszter, ámde nem hagyhatta figyel­
men kívül, hogy ezúttal azokat a vonalakat és pálya­
udvarokat kell fejleszteni, amelyeken az ország for­
galma lüktet át. Mindazonáltal minden előmunkálatot 
megtett a kormány, hogy az egri pályaudvart meg­
építhesse. Mezöii Vilmosnak azzal a vádjával szem­
ben, hogy a balatoni vasútépítésnél a vállalkozó ki- 
uzsorázta s becsapta a munkásokat, továbbá nem ma­
gyar, hanem idegen eredetű munkásokkal dolgozta­
tott, kijelenti az államtitkár, hogy a vállalatnál egyet­
len idegen kubikosmunkás sem volt alkalmazva. A 
minisztérium csak kőmunkára engedte meg — a kör­
nyékbeli birtokosság kérésére, amely a rendes mun­
kaerő elvonásáról panaszkodott — idegen munkások 
alkalmazását. De inig a magyar munkások száma át-

At se olvasta újra, hirtelen türelmetlenséggel 
tette kuvertába s neki látott a másik levél Írá­
sához.

Kedves kis rokon,
a „hires“ festő szégyenkezett egy kicsit, mikor 
a maga levelét elolvasta, kedves kis rokon. A kép 
niég nem kész. Rettentőn cl vagyok foglalva, ki­
merülve, kifáradva nem akarom festeni Hófehér­
két. Az ihletés igaz perczcit s a friss erőt akarom 
erre fordítani. Látja ebből is, hogy mennyit gon­
dolok magával.

A hársfáról ir s a csodás szép völgyről. Mi­
csoda isteni órákat töltöttünk ott s magának 
mennyi helyes művészi érzékre valló megjegy­
zése volt. Igazi poéta lélekkel nézte a természe­
tet. S ez gyönyörűséggel töltötte cl a lelkemet 
és odakapcsolta a magáéhoz. Érzem ezt a kap­
csolatot. Meg-megrázza valami lelkemet, mint a 
felülről lecsapó szél az erdők lombját. S zug az 
egész erdő, reszket a lelkem s ezer melódia kel 
benne.

Édes hófehérként, szeretnék a lába elé bo­
rulni s rncgvallani, hogy én magát . . . kitörülte 
gondosan a be nem fejezett mondatot s ezt irta 
helyébe): Éz az úgynevezett ihletés, ilyenkor fes­
tem a maga képét, mert szükségem van ezekre 
óz emlékekre, hogy a kép olyan legyen, amilyen­
nek én akarom.

Ne türelmetlenkedjék tehát kis rokonom és 
ne vádoljon azzal, hogy feledékeny vagyok. Egy­
szer, ha még majd talán elmegyek, meg fogja 
látni, hogy mennyire emlékezem minden szép 
helyre. Tudja, mi festők Litografálunk valósággal 
az emlékezetünk táblX'ára. Emlékezem a gyö­
nyörű reggelekre is — és el tudom képzelni, 
hogy irta reggel korán a levelűt nekem.

Nem tehetek róla. sajgó érzések tolulnak fel

Egyetértés

lag 3200 volt, addig az idegenek száma sohase volt 
több 250—300-nál. Visszaélések mindenütt történhet­
nek, de ha a minisztérium ilyenekről értesül, nyom­
ban a megtorlás terére lép.

A budapesti kereskedelmi kikötő kérdésével Is 
foglalkozik az államtitkár. Mindenben igazat ad Nagy 
Dezső fejtegetéseinek s elmondja, hogy a kereske­
delmi miniszter nemcsak tanulmányozta, hanem elő 
is készítette már a kérdést oly mértékben, hogy 
mihelyest fedezet lesz rá, tüstént meg is építhetik. 
Hogy mikor történhetik meg az építkezés, azt most 
nem tudja megmondani, annyit kijelenthet, hogy a 
terveket még az idén nyilvános kritika alá bocsátják. 
A székelyvasutak kiépítését is czélul tiizte ki a ke­
reskedelmi kormány. A magyaros jellegű építésekkel 
a Balaton mentén kísérletet tesz a kormány s majd 
látni fogja, hogy ezen a nyomon tovább haladhat-e? 
(Helyeslés.) A horvát képviselők vádjaival szem­
ben elsősorban is a „magyar és horvát vonal“ kife­
jezés ellen tiltakozik az államtitkár; az államvasutak­
nak csak egyféle vonalai vannak. (Zajos helyeslés.) 
A beruházások igazságosan oszlanak meg Magyar- 
ország és Horvátország között; a társország tizcdfél 
milliónyi beruházást kap most is. Még ez év folya­
mán a Ház elé fog kerülni a likai vasút ügye is; ez 
a vasút éppen százmillió koronába fog kerülni s ki­
zárólag horvát területen fog épülni. A Morvátok köl­
tött adatokai állanak elő. (Nagy zaj. A Morvátok kiál­
toznak. Supiló dühösen lármáz.)

Ugrón Gábor: Fogd be a szád! (Derültség.)
Szterényi József államtitkár még a benyújtott 

határozati javaslatok mellőzését s a javaslat elfoga­
dását kéri. (Elénk helyeslés, tetszés és taps.)

Az elnök a vitát berekeszti s a Ház a törvény- 
javaslatot általánosságban elfogadja. A javaslat ellen 
csak a Morvátok szavaztak.

A részletes vita.
Szünet után a Ház elveti a benyújtott határozati 

javaslatokat s változatlanul elfogadja a törvényjavas­
lat czimét.

Az első szakasznál fölszólal Jánoky-Madocsányl 
Gyula s a budapesti pályaudvarok nagyarányú kibő­
vítését sürgeti.

Ábraliánt Dezső szólal még föl, panaszkodik az 
alföldi állomásokon észlelhető torlódások miatt, aztán 
a Ház úgy ezt, mint a javaslat többi szakaszait vál­
tozatlanul elfogadja.

A napirend szerint a községi közegészségügy 
rendezéséről szóló törvényjavaslat tárgyalása kö­
vetkezik.

Andrássy javaslata.
Baloghy Ernő ismerteti és elfogadásra ajánlja a 

törvényjavaslatot.
Zakariás János kijelenti, hogy különvéleményét a 

hetedik szakasznál fogja előterjeszteni. A független­
ségi párt részéről Berzsenyi Jenő szól röviden. El­
ismeréssel adózik a belügyminiszter meleg érzésé­
nek, fenkölt szellemének és humanizmusának, amely- 
1 vei a községi és körorvosok helyzetén segített. A 
javaslatot elfogadja.

lelkemben, ha arra gondolok, hogy édes angyal 
fejét nem . . . (Hirtelen megállt a tolla. Mikor vé­
gigolvasta a be nem fejezett mondatot, arcza 

I lángvörös lett. A mondat egy részét kitörülte s 
ott folytatta: ha arra gondolok, hogy) ebben a 
nagy városban kell élnem, ahelyett, hogy a ter­
mészet ölén lehelnék mindig. Persze maga kis 
rokon, nem is gyanítja azt, hogy a művészet 
szép ugyan, de ha üzlet nincs, akkor nem hasz­
nos. Az üzlet miatt kell ebben a zajos, poros vá­
rosban élnem, ahol csak követ, házat s fáradt 
embereket lát a szemem.

Bocsásson meg, hogy olyan a levelem, mint 
egy hanyag diák dolgozata: tele törléssel. Mi fes­
tők a tollat is ecsetnek gondoljuk, ,

A levelet még egyszer átolvasta, mikor a 
végére ért, meg volt indulva. Látszott rajta, 
hogy csordultig a Ielk’c érzéssel.

Azt a másik képet eltakarta s csak Hófehér­
két nézte. S mig nézte, vonásai ellágyultak s 
halkan, suttogva, szakgatottan szavakat ejtett 
ki: te szeretsz engem, te tiszta lélek, én tudtam 
ezt hamarább, mint a te kis szived ezt határo­
zottan érezte volna . . . Szeretsz engem ... és 
én imádlak téged, de ezt tőlem sohasem fogod 
meghallani. Én hozzászoktam már a pocsolyák­
hoz . . . erre az útra nem akarlak magammal 
vinni . . . téged ez megölne . . .Légy te a másé, 
aki talán nem miivész, de . . . csak téged fog s 
tisztán szeretni. Neked el kell feledni engem s 
azért találkozni mi nem fogunk soha, soha.

Mig ezt suttogta, forró szeretettel tapasztva 
szemét a Hófehérke arczára, mély megindító 
szomorúság borult vonásaira s reménytelenség. 
Tenyerébe hajtotta fejét és vigasztalan gondola­
taiba siilyedt

 3
Maniu Gyula a Ház tiltakozó zajongása közben 

a nemzetiségi párt érdeméül vindikálja a javaslat be- 
terjesztését; magát a javaslatot, módosításokkal el- 
fogadja.

Az ülés öt perczczel fél három előtt végződött.
....................-■■■..... - —.... - n

A L Házból
/. A ravasz Supiló.

A vasúti nagy beruházásról szóló törvény­
javaslatot tárgyalták. Az általános vita folyta­
tása következett a mai ülésen s az első felszó­
laló Supiló Ferencz, a horvát banda vezére 
volt. Magyarul beszélt. Azaz hogy papírlapok­
ról felolvasta beszédét félig-meddig magyar 
nyelven, A vakácziót váró képviselők megdöb­
benve hallgatták, mert fellépéséből azt követ­
keztették, hogy a horvátok mégis akadályozni 
akarják a javaslat elintézését, holott Supiló teg­
nap azt mondta, hogy csak ébrenlétüket de­
monstrálják. De bosszankodhattak más miatt is. 
Nevezetesen Supiló az ő magyar felolvasásában 
egész nyugodtan a magyar alkotmányossággal 
szemben ellentétes tanokat, sőt lázitó elveket 
kezdett hirdetni.

Ugrón Gábor tehát odaült Supiló elé és va­
lahányszor a horvát bandafőnök nagyon neki­
rugaszkodott, egy-egy közbeszólással lehütötte 
és rendreutasitotta. A közjogi helyzetet Supiló 
rettentőnek nevezte.

*- Törvényes helyzet — tanította őt Ugrón.
S a mikor a horvátokat arra szólította fel, 

hogy szervezkedjenek lázadásra a magyar ura­
lom ellen. Ugrón Gábor hevesen rákiált:

— Infámia!
— Ehhez pofa kell, hogy igy inzultáljon!
— Hogy mer igy izgatni a magyar parla­

mentben! Üljön le!
Nagy zal keletkezett s már-már az eddig 

szendergő képviselők is felébredtek, sőt Justh 
Gyula is csengetett.

Ekkor aztán Supiló Ferencz sunyi módon 
körültekintve a nyugtalankodó Házon, gondolt 
egyet, letette a magyar nyelvű Írásokat és a 
beszédét eképpen folytatta:

— Tehát: Visoki sabore!
Azaz, hogy most már Horvátul beszélt s a 

horvát beszédet nem értette se Ugrón, se a 
többi, és ennélfgova Supiló mondhatta amit 
akart, agitálhatott, lázithatott, senki se zavarta 
őt közbeszólásokkal, sőt Ugrón Gábor is mér­
gesen rácsapva a padra, eltávozott.

Supiló horvát bajtársai, persze hogy aztán 
csakis horvátul beszéltek.

De a horvát felkelésnek kellemes eredmé­
nye következett.

Ugyanis a magyarok annyira megundorodtak, 
hogy aztán már senki se szólalt fel és a beruhá­
zási javaslat vitáját bezárhatták, sőt a mai ülé­
sen nemcsak általánosságban, hanem részletei­
ben is megszavazták a törvényjavaslatot.

Ugyannyira előnyös volt a horvátok fene­
kedése, hogy a kormány akár szerződtethetné 
őket felszólalásokra vita-riasztóknak mindazon 
javaslatokhoz, melyeknél a magyar képviselők 
beszédekre készülnek.

* **

II. A múlt és a jövendő.
A vita bezárásakor egy tanulságos beszédet 

hallottunk: a Szterényi József államtitkárét, aki 
a beruházási javaslat szükségességét ismertette 
Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszter helyett 
és az ö nevében.

Tanulságos beszéd! Elég ennyit mondani. 
Hisz tulajdonképen minden kormányakcziónúl és 
reformnál csakis ennyire van szükség: ismer­
tetni a czélt, a várható eredményeket és felvilá­
gosítani a rászoruló járatlanokat
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^ Szterényi ma. amikor biztosítva látta a ja­
vaslat elfogadását, elérkezettnek vélte az időt, 
hogy a képviselőházat megismertesse az állam­
vasutak helyzetével. Mint amikor az orvos egy 
nagybeteget meggyógyított, már megmondhatja, 
hogy mily rettenetes eszedelmekben forgott. Fel 
kellett lebbenteni a függönyt az eddig eltakart 
szomorú állapotokról. Elég például a következő 
adatokat reprodukálni:

— Áz utasforgalom lS96-tól 1906-ig 74.7 szá­
zalékkal nőtt, ezzel szemben a kocsipark csak 
33.1 százalékkal gyarapodott. Az áruforgalom 
nőtt 76.S százalékkal, a teherszállító kocsipark 
pedig csak 66 százalékkal.

Azután még elmondta, hogy a budapesti pá­
lyaudvarok ma is ugyanabban az állapotban 
.vannak, mint tiz év előtt s igy nem csoda, ha 
torlódások támadnak s az áruk napokon át kira- 
katlanul hevernek. Fiúméban oly rosszak a vi­
szonyok, hogy volt rá eset, hogy Fiume miatt 
Dombóvárig 71 ezer kocsi torlódott össze.

Ilyen adatokat sorolt fel Szterényi a múltak 
mulasztásának a következményeképen. S arra, 
hogy a mostani kormány mit tett, elég azt mon­
dani, hogy két év alatt majdnem annyit tett, 
mint az előző kormányok tiz év alatt.

Következik aztán, hogy a mostani beruhá­
zási javaslat még folytonosan a mulasztások pót­
lása érdekében szükséges s ha emiatt egyelőre 
az államvasutak jövedelmezősége nem emelke­
dik, az természetes.

De viszont a jövendő perspektívája bizta­
tóan nyílik meg, ha tudjuk, hogy a mulasztások 
pótlása után a mostani kormány közlekedési poli­
tikájának a folytatása mellett, az ország soha­
sem juthat többé olyan kellemetlen helyzetekbe, 
mint az utóbbi idők alatt és nem fog annyi köz- 
gazdasági kárt szenvedni, mint amennvit a vas­
utak elhanyagolt állapota okozott, ugyan ama 
yasutaké, melyekről azt hirdették, hogy Euró­
pában a legtökéletesebb intézmények közé tar­
tozik.

De reméljük", hogy a jövőben tényleg az is
lesz. * *•

111. Az igazság és a mese.
A pártközi helyzetben folytonosan vannak 

hullámzások. Egyik napon a népoktatási javaslat 
miatt, most a szeszadó-javaslat miatt keletkeznek 
összeütközések". Hol a miniszterelnök, hol az 
egyik, majd a másik miniszter békiti ki a tiilvke- 
dőket és figyelmezteti a koaliczió együttműkö­
désének és a békességes egyetértésnek köteles­
ségére.

A helyzetet ma egy filozofáló politikus a kö­
vetkezőleg jellemezte:

— Olyan ez, mint amikor egy özvegy em­
ber elvett egy özvegy asszonyt s egyik is, a má­
sik is döbbeni házasságából gyermekeket hozott 
a házhoz. A két özvegy egybekelése után e há­
zasságból is születtek gyermekek.

Történt aztán, hogy amikor a csemeték fel­
nőttek, napirenden voltak a gyermekek közt a 
lármás összetűzések. A gyerekek az udvaron ve­
rekedtek. Az asszony rémülten kérdezi a férjet, 
aki az ablakon letekint:

.— Az Istenért, mi történik?
A férj mély rezignáczióval felel:
— Hát mi történhetnék? A te gyermekeid, 

meg az é n gyermekeim verik a m i gyerme­
keinket,

.... Az ilyeket kell aztán, hogy kibékítsék 
a különböző pártokból való miniszterek

A szeszadó fölemelése.
A pénzügyi bizottság ülése, —«

Budapest, június 11,

A politikai világban élénk megbeszélésre 
adott alkalmat az uj szeszadó-javaslat, amelyet 
a tegnapi ülés végén terjesztett be a kormány.

A képviselőház folyosóján előbb a városok 
képviselőinek az adóreform ügyében tegnap tar­
tott tanácskozásáról folyt a beszéd, amelyben 
Póló n y i Géza és Földes Béla aggodalmu­
kat fejezték ki, hogy az adóreform nem burkolt 
adóemelés-e és hogy a progresszió nem ked­
vez-e nagyon a latifundiumoknak. W e k e r 1 e 
Sándor miniszterelnök megnyugtató nyilatkoza­
tot tett. Újra hangoztatta, hogy körülbelül húsz 
millió adócsökkenést jelent a reform, amelylycl 
különben á 11, vagy b u k i k. Póló n y i 
Géza a határidő-üzlet eltörlését és a tőzsde-re­
formot sürgette meg és panaszosan említette, 
hogy gróf Andrássy Gyula belügyminiszter, 
noha meghívták, még se jött cl az adóreformot 
tárgyaló albizottság ülésére. .Wekerle mi­
niszterelnök azt felelte, hogy fölösleges lett 
volna Andrássynak erre az albizottság! ülésre 
eljönnie, mert az adóreform nem az ő szakmája, 
ellenben annak az albizottságnak ülésére eljön, 
amely a városok háztartásának rendezését tár­
gyalja.

Ezeket az eseményeket rekapitulálták a kép­
viselők, azután pedig áttértek a szeszadó-javas­
lat bírálatára. Wekerle Sándor miniszterel­
nök, aki a beszélgetést végighallgafto, utalt arra, 
hogy a javaslatnak sürgős clfogdását már azért 
is szorgalmazza, hogy a várható harmincz millió 
bevételi többletből a árosok háztartását ren- 
bevételi többletből a városok háztartását rcn- 
sára a miniszterelnök később behívta a Házba 
Schreiber pénzügyminiszteri osztálytaná­
csost, aki aztán az érdeklődő képviselőknek meg­
adta a kért fölvilágositásokat. Ilyen módon egész 
délelőtt tárgyalták kisebb-nagyobb csoportokban 
ezt a törvényjavaslatot. Többen annak a véle­
ménynek adtak kifejezést, hogy az uj szeszadó- 
törvény a kisfőzdékre néze súlyos megszorításo­
kat tartalmaz. Tehát alamiképen változtatni kel­
lene a kisembereket érintő sérelmes rendelkezé­
seken. Az ülés vége felé aztán Wekerle Sán­
dor miniszterelnök ismét beleszólt az általános 
vitatkozásba. A keresztfolyosón egy pamlagra 
letelepedve maga köré gyűjtötte a képviselőket 
és hosszasan magyarázta nekik a javaslatot. A 
miniszterelnök annak a nézetének adott kifeje­
zést, hogy a kisfőzők azáltal segíthetnek magu­
kon. hogy többen összeáilanak és községi üstön 
állítják elő a gyümölcspálinkát. Egyébként pedig 
— mondotta a miniszterelnök — a méltányos kí­
vánságok elől nem zárkózik el s a bizottsági tár­
gyalások folyama alatt hajlandó a javaslaton 
megfelelő módosításokat tenni.

Ilyen előzmények után vette ma délután tár­
gyalás alá a képviselőház pénzügyi bizottsága 
a javaslatot, amelyet általánosságban már cl is 
fogadott. A vitában Széli Kálmán, maid W c- 
kerlc Sándor miniszterelnök is hangsúlyozták, 
hogy a pénzügyi egyensúlyt csak a szesz-mono­
pólium behozatalával lehet megtartani. A kisiis- 
tök dolgában a miniszterelnök utalt arra. hogy a 
javaslatnak az a ezélia, hogy községi üstöket ál­
lítsanak föl, amelynek segítségével a kisgazdák 
a mainál sokkal nagyobb jövedelmet tutinak el­
érni. ,

A részletes tárgyalást a bizottság holnap 
folytatja.

A mai ülésről tudósításunk a következő:
A képviseőház. pénzügyi bizottsága ma este őt 

órakor Széli Kálmán elnöklete alatt ülést tartott, 
amelyben a kormány részéről W c k e r 1 e Sándor 
miniszterelnök, Darányi Ignácz földmivelésiigyi 
miniszter, továbbá Popov les Sándor és Me­
ző s s y Béla államtitkárok vettek részt, A bizottság 
a szeszadó-javaslatokat tárgyalta.

Holtsy Pál előadó kiemelte, hogy évek óta emel­
kednek állami kiadásaink nemcsak személyi kiadások, 
hanem kulturális alkotások következtében is s ezek 
megkövetelik, hogy fedezetről is gondoskodás tör­
ténjék. A pénzügyi bizottság mindig azon az állás­
ponton volt, hogy nagyobb emelést csak a szeszadó 
Mr el, mert ez nem rontja a közgazdasági fejlődést 
s még emelve is sokkal mögötte marad a külföldi

államok szeszadójának. A mi felemelt szeszadónk ki­
térnie 140 koronát s ezzel szemben Francziaország 
210, Oroszország 270, Anglia szeszadója 500 koroná­
nak felel meg. A javaslat intencziója, hogy az iparj 
szeszgyártásról a mezőgazdaságira történjék az átme­
netei. Ez kontingens-átruházás nélkül nem történhe­
tik. A javaslat kontingens-elvétele nem fog kárpótlás 
nélkül történni. A kárpótlás hektolitercnkint 60 ko­
rona. Fontos érdeke az országnak a mezőgazdasági 
szeszgyártásra való áttérés, mert nemcsak a mag- 
termelést csökkenti, hanem az állattenyésztést elő­
segíti és módot nyújt, hogy a hizlalásra nagyobb kör­
ben dolgozhassanak. Némi izgalmat keltett egyes kö­
rökben. hogy a kis-üstök tekintetében félreértették a 
helyzetet. A javaslat a kis-iistöket*nem sújtja, hanem 
csakis azokat veszi igazságos megadóztatás alá, akik 
a kis-üstök ezégére alatt iparszeriileg főzték a pálin­
kát és megkárosították az államot. Eddig csak há­
rom-háromszoros megtöltés után adóztak, pedig tény­
leg húszszoros megtöltéssel is dolgoztak. Az 1904— 
1905-iki kampány alkalmával 82.000 hl. gyümölcs- 
pálinka lett megadóztatva, pedig tényleg 260.000 hl. 
ilyen pálinka lett főzve. A meg nem adóztatott pá­
linka nemcsak az által károsította a kincstárt, hogy) 
az állam elesett egy nagy jövedelemtől, hanem az­
által is, hogy mikor az ilyen pálinkát külföldre ki­
vitték, megkapták utána az adúvisszatéritést. Tehát 
adúvisszatérltést élveztek olyan pálinka után, melyért 
adót nem fizettek. Egy év alatt ilyen módon a kincs­
tár tizenhét millióval károsult. Ezeken a bajokon 
kell segíteni és segít is a javaslat, anélkül, hogy súj­
taná a kisgazdák érdekét.

Széli Kálmán elnök hosszabb beszéddel vezeti be 
a tanácskozást, kiemelve, hogy azokat a főbb kiadá­
sokat. melyekre az államnak szüksége van és a jö­
vőben szüksége lesz, csak a 'szeszmonopólium által 
lehet egyensúlyban tartani a bevételekkel. Ha * 
szeszmonopóliumot ma még nem lehet behozni, leg­
alább addig el kell menni, ameddig a gyakorlat el­
megy. Nagy szerencsének tartja, hogy ebben a bo­
nyolult kérdésben rendet lehetett teremteni Ausztriá­
val. Hangsúlyozza, hogy ha a deficzit rémeit ki akar­
juk kerülni, törvényerőre kell emelni a javaslatot.

Holló Lajos általánosságban elfogadja a javas­
latot. de egyes részleteiben jó! meg kell rostálni. A 
javaslat sokban megváltoztatja a mai alapot, óhaj­
taná. ha különösen a kis exisztencziákra nézve a tör­
vényjavaslat igazságosan mérlegelné a termelési vi­
szonyokat. Az a tény, hogy az ipari szeszkontin­
gensért valóságos versengés folyik, bizonyltja, hogy 
a gyárosok megtalálták számadásaikat; és ez a kő. 
riilmény arra utal, hogy a szőlősgazdák termelési 
viszonyait igazságosan mérlegeljük. Elismeri és he­
lyesli, hogy a jelen törvényjavaslat a szeszmonopó- 
liumra való áttérést előmozdítja és előkészíti. A 
40%-os emelést jogosnak találja, de csak akkor, ha a 
gyiimölcsszesziözökre és szőlősgazdákra további 
burkolt adóemelésekkel és sikanériákka! nem jár.

Wekerle miniszterelnök a gyümölcsszeszfőzdékre 
nézve kiemeli, hogy tényleg csak egy harmadot adóz­
tatunk meg. A gyilmölcsfőzdék helyzete a javaslat 
által javult. A jövő képe az, hogy a kisfőzdéket sza­
porítani kell. ezáltal a termelést előnyösebben lehet 
értékesíteni. Maga az a körülmény, hogy a javaslat 
kimondja a községi főzdék felállítását, előreláthatólag 
áremelkedést fog előidézni. A kisfőzdék helyzetét a 
megváltás elve is enyhíti: a fokozódó tételek csak az 
átalányozásnál érvényesülnek. A végrehajtás méltá­
nyosságáról kezeskedik.

Szabó Kálmán általánosságban elfogadja a ja­
vaslatot, mert azt üdvösnek és méltányosnak tartja, 
Óhajtaná, hogy az üstöket maga az állam állítaná 
fel és a költségeket részletekben vonná le a terme­
lőktől. Ezáltal nemcsak a termelést segítené, hanem 
az ipart is előmozdítaná. A javaslatnak azt az irrten- 
czióját. hogy a községi szeszfőzdéket kontemplálja, 
melegen üdvözli.

Sághy Gyula általánosságban elfogadja a javas­
latot, de kiemeli, hogy az egyenlő adózás elve a maga 
kihatásában nem mindig vezet egyenlő eredményre. 
A szeszeőállitásban a gyáripar előnyben van a kisebb 
mezőgazdasági szeszfőzdék felett s anélkül, hogy az 
ipari és mezőgazdasági érdeket ellentétbe akarná 
hozni, hangsúlyozza a kisgazdák kíméletének szüksé­
gességét.

Rátkay László sürgősnek tartja, hogy az állam 
a községi üstöket felállítsa, nehogy ilyenek hiányában 
a javaslat törvényre emelése folytán aránytalansá­
gok álljanak elő.

Buzátlr Fercncz általánosságban elfogadja a ja' 
vaslatot nemcsak pénzügyi, hanem ethikai szempont­
ból is, mert ha a szesz drágább lesz, reméli, hogy 
kevesebb fog fogyni belőle. Intézkedést kér, hogy 
denaturált szeszt ne lehessen megfestett likőr helyett 
eladni.

Babó Mihály szerint a Javaslat lényege a kisgaz­
dák érdekében van, ezeknek érdekelt kiváltja bizto­
sítani.

Bizony Ákos konstatálja, hogy a javaslat ellen 
általánosságban senkinek sincs kifogása. A kifogások 
csak egyes és nemis nagy jelentőségű részletekre 
vonatkoznak. Az elvett kontingensért a 60 koronás 
kárpótlást elegendőnek tartja. A szeszkontingens ked­
vezmény volt és az állam kárpótlás nélkül clvehctné.

-V <y.i



Péntek, j'unius 12. EGYET ÉRTÉS
Á kisiistök kérdésében disztingválni kell, mert a kis- 
iistök egy része nem termelés, hanem vállalkozás; 
nem a kisgazdák használják, hanem a korcsmárosok. 
Az állam az eddig szenvedett veszteséget kevesbí­
teni akarja. A termelés érdekeit a megváltás feje­
zeténél kell biztosítani.

Wekerle miniszterelnök óvni akar attól, hogy a 
kis üstök politikai szempontból mérlegeltessenek. A 
kormány a középutat követte, és minden érdekkör, 
mely szeszszel foglalkozik, sokkal tovább menő meg­
szorítást követelt, mint a törvényjavaslat. Ellene van 
minden halasztásnak, mert a javaslat jól elő van ké­
szítve és már két év óta foglalkoztatja az összes 
gazdaköröket. Francziaországban ily javaslatok, ha 
a szakkörökkel tisztába hozattak, a bizottságok mel­
lőzésével 24 óra alatt kerültek a ház plénuma elé. A 
javaslatba minden érdekelt kör belenyugodott, csak 
a minősített gyümölcsfőzők között maradt egy kis 
izgalom, de ezek is oly nagy bonifikáczióban részesül­
nek, hogy nincs okuk zúgolódni. Ö a szesz-monopó­
lium hive, de ennek vannak előfeltételei is és az erre 
való átmenetet az Ausztriával kötött egyezmény1 Is 
megnehezítette. Ezenkívül a gyümölcsfözdéket is ren­
dezni kell és a termelési monopólium is nagy elő­
készítést igényel. Ebben az irányban a kormány már 
eddig is sokat tett. A földmivelésügyi minisztérium 
minden évben legalább 30 üstöt állít fel. A javaslat 
intézkedései a gyümölcstermelők helyzetét is javí­
tani fogják, azok pedig, akik több szeszt produkálnak, 
mint amennyi adót fizetnek, nem tarthatnak igényt 
túlságos kíméletre. A megváltásnál, amely mindig alku 
tárgya szokott lenni, méltányosan kell eljárni, a végre­
hajtásban.

Popovlcs államtitkár felszólalása után, aki a fo­
gyasztók szempontjából világította meg a javaslatot, 
Széli elnök hangsúlyozza, hogy nincs az a fináncz- 
miivész. aki e javaslat elfogadása nélkül a jövő évben 
a deficzitct ki tudná kerülni. Francziaország példájá­
val illusztrálja, hogy egyes gazdasági tényezők érde­
keinek kímélését semmiféle alakban nem szabad túl­
zásba vinni.

A javaslatot általánosságban elfogadták és a rész­
letes tárgyalás a 33. §-ig jutott.

A tárgyalást holnap délután 5 órakor folytatják,
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Ä bankblzottság ülése. A bankbizottság Holnap 
'délután félöt órára kitűzött ülését elhalasztotta, mert 
a szeszadó-javaslat tárgyalását a pénzügyi bizottság 
nem fejezte be és Így szükségessé vált, hogy a ja­
vaslat sürgős tárgyalása végett a pénzügyi bizottság 
holnap délután tanácskozásait folytassa.

Az alkotmánypárt értekezlete. Az országgyűlési 
plkotmánypárt ma este félnyolez órakor az alkot­
mánypárt körhelyiségében értekezletet tartott. A kor­
mány részéről jelen voltak gróf Andrássy Gyula 
belügyminiszter, dr. Darányi Ignácz földmivelésügyi 
miniszter, gróf A p p o n y 1 Albert vallás- és közokta­
tásügyi miniszter, továbbá Szterényi József, 
Bolgár Fcrcncz és Tóth János államtitkárok. 
Minthogy a párt elnöke, Széli Kálmán, valamint a 
párt alelnöke, Nagy Fcrcncz a képviselőház pénz­
ügyi bizottságának ülésén voltak elfoglalva, gróf 
Andrássy Gyula indítványára N á v a y Lajost 
kérték föl az clnöklésre. A napirend tárgyal az elemi 
népiskolai oktatás ingyenességéről és az állattenyész­
tés fejlesztéséről szóló törvényjavaslatok voltak.

M 1 h a 1 o v i c h Endre előadó ismertette a javas­
latot, elfogadásra ajánlván azt.

Gróf Apponyi Albert vallás- és közoktatásügyi 
miniszter rövid felszólalásában rámutatott arra, hogy 
e javaslat megalkotásánál kettős czél vezette: kultu- 
rális-szocziális és nemzeti czél. A javaslat véget vet 
annak az antidemokratikus állapotnak, hogy az isko­
lában különbség tétetik a fizető és a megtűrt gyer­
mek között. Az elemi műveltség megadása mintegy 
állami és szocziáiis kötelesség, melylyel cl kell látni 
a gyermekeket. A miniszter ezután ismertette azokat 
a módosításokat, amelyeket az 6 hozzájárulásával a 
másik két szövetkezett párt elfogadott és kérte, hogy 
ezekhez az értekezlet is hozzájáruljon. A párt egy­
hangúlag elfogadta a javaslatot, valamint az előter­
jesztett módosításokat és Návay Lajos a párt kö­
szönetét tolmácsolta a közoktatásügyi miniszternek 
ez epochális törvényjavaslatért.

Az állattenyésztés fejlesztéséről szóló törvény­
javaslatot F m ö d y József előadó Ismertette. Egy 
pontra nézve módosítást nyújtott he, hogy a keres­
kedelemügyi miniszter hatalmnztassék fel arra nézve, 
hogy az Alföldről az erdélyi havasi legelőkre szállí­
tandó marhák vitelbérét megfelelő arányban mérsé­
kelje. Szilassy Zoltán a szállítási kedvezményt 
nemcsak az oda-, hanem a visszaszállításra Is kiter­

jeszteni óhajtja. Darányi Ignácz földmivelésügyi 
miniszter a javaslat változatlan elfogadását kérte és 
egyúttal bejelentette, hogy a szállítási kedvezmé­
nyekre vonatkozólag a kereskedelemügyi miniszté­
rium adminisztratív utón fog intézkednt. Széli Kál­
mán, aki időközben átvette az elnöklést, az értekezlet 
tanácskozásának vezetéséért köszönetét mondott 
Návay Lajosnak, mire az értekezlet véget ért,

A sürgősség. A képviselöház mai ülésének első 
felében úgy látszik, hogy ismét szükség lesz a sür­
gősségi szakasz alkalmazására. A vaut! beruházások­
ról szóló Javaslat tárgyalására ugyanis ma a horvá- 
teknak uiabb csapata érkezett a képviselőházba. 
Sorra föl is szólaltak, ami kissé megijesztette a 
nyári vakácziőra áhítozó képviselőket. Azt hitték, 
hogy a horvátok újra obstruálni akarnak és ezért 
elhatározták, hogy sürgősségi indítványt tesznek. 
T o 1 n a y Lajos gyűjtötte össze az aláírásokat és 
már százhúsz aláírót szerzett, amikor az általános 
vita véget ért. Erre azután elállottak az indítvány 
benyújtásától. A horvátok pedig rögtön elmentek és 
a részletes tárgyalás ezután alig tíz perczig tartott.

Törölt és beiktatott főrendek. A hivatalos lap mai 
száma jelenti, hogy a főrendiház junius 10-én tartott 
ülésén a főrendek jegyzékéből törölte id. P á lffy 
János grófot, Kiss Áront, Wenckheim Henrik 
grófot, Lobkovitz Rudolf herczeget és A 1 m á s s y 
Tasziló grófot; beiktatta a főrendek jegyzékébe id. 
Nopcsa Elek bárót és Lónyay János grófot,

Ä kérvények, A képviselőház kérvényl bizott­
sága ma délután Hrabovszky Ckidó elnöklete 
alatt ülést tartott, amelyen B e c s e y Károly ismer­
tette a kérvények 61. sorjegyzékét, amelynek során 
Makó városának államsegély iránti kérvényét az elő­
adó javaslatára pártolással terjeszti a bizottság elé. 
Ugyancsak pártolóan intézte el a posta- és távirda- 
tisztviselők kaszinójának kérvényét, anyagi helyzetük 
és előlépési viszonyaik kedvezőbb szabályozása 
iránt, valamint a posta- és tdvirda-altiszteknek ha­
sonló tárgyú feliratát is. Ezután Moskovitz Iván 
ismertette Klsvárda kérvényét, amelyben ez a köz­
ség kulturális és gazdasági fejlődésének czimén 8 
osztályú gimnázium felállítását kéri. A bizottság a 
kérvényben felsorolt okokat méltányolva, pártolás­
sal terjeszti a Ház elé. Ugyancsak pártolja a bizott­
ság De Górandó Antóniának a nőnevelés érdekében 
és a törvényhatósági joggal felruházott városok pol­
gármestereinek a munkáslakások építése tárgyában 
beadott kérvényeit. Az ülésen a kormány részéről 
0 111 i k Iván államtitkár volt Jelen,

Az Interparlamentáris konlerenczla. Az interpar­
lamentáris magyar csoport ma délután 5 órára össze­
hívott ülése, amelynek egyedüli napirendjét Nagy 
Emil országgyűlési képviselőnek a brüsszeli tanács­
üléséről való beszámolása képezte volna. Nagy Emil 
közbejött megbetegedése miatt elmaradt. A magyar 
csoport ülését még a parlament nyári szünetének meg­
kezdése előtt mindenesetre meg fogja tartani.

Küldöttségek a minisztereknél. Gróf A p p o n y 1
Albert vallás- és közoktatásügyi miniszter elé ma 
délelőtt Jankó vich Marczell képviselő vezetett 
küldöttséget Salgótarjánról, amely az uj polgári is­
kola felállításáért jött köszönetét mondani és a telek 
kiválasztása érdekében memorandumot nyújtottak át 
a miniszternek, aki igen szívesen fogadta a küldött­
séget, hangsúlyozva, hogy a telek kiválasztásánál 
a város érdekeire a memorandum értelmében tekin­
tettel lesz.

Kraszna nagyközség küldötsége tisztelgett ma 
délelőtt Szentkirályi Zoltán és Szász Zsombor 
képviselők vezetésével dr. Wekerle Sándor mi­
niszterelnöknél és Günther Antal igazsúgiigymi- 
niszternél, hogy a nagyközség számára járásbíróság 
felállítását kérjék. Dr. W c k e r I e Sándor miniszter- 
elnök kijelentette, liogy a kérdés fontosságáról meg 
van győződve és megígérte támogatását. Günther 
Antal igazságügyminiszter szintén szívesen fogadta 
a küldöttséget és kilátásba helyezte, hogy kérúsüet 
a lehetőség szerint teljesíti. A küldöttség éljenzéssel 
vette tudomásul a miniszterelnök s az igazságügy- 
miniszter válaszút.

KÜLFÖLD
A revali találkozás.
— Távirati jelentések, -V

A" revali barátkozásnak vége, a fejedelmek ta­
lálkozásának tegnap esti legutolsó órái fényesen zár« 
ták le az érintkezést. A banket után, amely a Victoria 
and Albert angol királyi jachton ment végbe, a csá­
szári és királyi családok, a miniszterek és egyeli 
magasrangu vendégek a fedélzeten jöttek össze. Az 
orosz czár angol lovasezredének egyenruháját, az 
angol király a kievi dragonyos egyenruhát viselte. 
A városból két gőzös érkezett nagyszámú dalárral, 
akik szerenádot rendeztek. Amidőn az angol him­
nuszt énekelték és a király és királyné köszönést 
fejezve ki, meghajoltak, lelkes ovácziókkal ünnepel­
ték őket. Amidőn a dalárok az orosz himnuszra zen- 
ditettek, a czár és neje az angol királyi párhoz 
léptek és a fejedelmi személyiségeit néhány perczig 
áhítattal hallgatták az éneket,

Oroszország és Angolország uralkodóinak- talál­
kozása azt a czélt szolgálja, hogy a két kormány, 
barátságos viszonyát, amelyet az elmúlt év szerző­
dései fejlesztettek ki, erősítse és megszilárdítsa. Ama 
beszélegetések során, amelyeket 'ez alkalommal 1 z- 
v o 1 s k i külügyminiszter és H a r d i n g e államtitkár 
folytattak, megállapítható volt, hogy ezek az egyez­
mények a legszerencsésebb befolyással voltak ama 
különböző kérdések békés elintézésére, amelyekre e 
szerződések vonatkoznak. Teljesen egyetértő nézete­
ket vallanak Oroszország és Anglia, úgy ezután is 
a perzsiai és az afganisztani helyzet tekintetében és 
ama eseményekről, amelyek legutóbb részint az an­
gol-afgán, részint az orosz-perzsa határon végbe­
mentek. Ezen események ennélfog'/i nem szolgál­
tathatnak okot a két kormány közötti bárminemű 
félreértésekre. Ami Perzsiát illeti, Oroszország és 
Anglia kormányai, mint eddig, úgy ezután is szilár­
dan el vannak határozva, hogy ezen orosz integri­
tását és függetlenségét megőrizzék. Azok a tárgya­
lások, amelyeket egy idő óta a két kormány a ma- 
czedóniai helyzetről folytat, hihető, hogy a teljes meg­
egyezés utján vannak, amelynek csupán határozott 
formába öntése van hátra. Remélhető, hogy e meg­
egyezés a maczedónial reform-műben résztvevő 
összes hatalmak általános összhangjához fog alapul 
szolgálni. Izvolski és Hardinge ezenkívül meggyő­
ződhettek Oroszország és Anglia ama kölcsönös 
szándékáról, hogy a legjobb viszonyt tartsák fenn 
az összes többi hatalmakkal és semmi okot ne szol­
gáltassanak a nyugtalanságnak az általuk követett 
czclt illetőleg. Ez vonatkozik mind a két birodalom 
által kötött egyezményre, mind pedig általános poli­
tikáinkra és mindenesetre elő fogja mozdítani a béke 
fenntartását és megszilárdulását.

A Nordd. Alig. Ztg. a következőket iria a revali 
találkozással kapcsolatosan : A Révaiból érkező hí­
rekből kitűnik, hogy Edvárd angol király és Miklós 
czár találkozása ama szívélyes formák között folyt 
le, amelyek az orosz és angol uralkodói házak közti 
szoros viszonynak felelnek meg. A tegnapelőtt vál­
tott pohárköszöntőket is jellemzi a meleg kölcsönös 
hajlandóság. Politikailag elsősorban említést érdemel 
a nyomatékos utalás arra a jelentőségre, amelylyel 
az Ázsiára vonatkozó egyezmény bírt a két ország 
közti közeledés előmozdítására, amely jelentőség a 
király szavai szerint még emelkedni fog egyes fon­
tos kérdések szabályozásánál. Ez talán utalást jelent 
a maczedónial reformjavaslatok tekintetében küszö­
bön álló angol-orosz megegyezés létrejöttére, vala­
mint ama feladatokra, amelyeket az orosz és angol 
diplomácziának a jelenlegi perzsiai helyzet nehézsé­
geinek eltüntetése tekintetében végeznie kell. A két 
uralkodó pohárköszöntőiében közös czél gyanánt 
mindenekelőtt a világbéke fenntartását jelölte meg. 
A két uralkodó beszédének nyugodt és őszinte hangja 
összhangzásban ál! a komoly angol és orosz sajtóban 
kifejezésre juttatott felfogással, amely czáfolatát Je­
lenti ama kísérleteknek, amelyek a revali találko­
zásban Németország ellen irányuló barátságtalan 
tendencziát tulajdonítanak.

fS*i Az iUi£o! hadihajók ma reggel három órakor cl-
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hagyták Révait. Üdvlövéseket nem váltottak, mert 
az uralkodók pihentek.

Berlinből jelentik : A revali császártalálkozás a 
kalandos és hihetetlenül hangzó híresztelések egész 
seregét keltette szárnyra, ügy hír azt újságolja, hogy 
Németország már legközelebb behívja a tartaléko­
sokat. Illetékes körökben nem tartják érdemesnek, 
hogy erre a kósza mesére szót is vesztegessenek. 
'A német birodalom mértékadó köreiben a háborús 
hangulatot koholmánynak mondják és éppen ellen­
kezőleg a legnagyobb nyugalommal Ítélik meg a re- 
Vali eseményeket.

Az angol királyi párral gróf Benckendorff londoni 
orosz nagykövet is elutazott. A czár és a czári csa­
lád valószínűleg holnap utazik vissza Peterhofba. A 
látogatás alkalmából a czár Hardinge államtitkárnak, 
'Nicholson és French tábornokoknak, valamint Fi­
scher tengernagynak a Newsky Sándor-rendet, Howen 
lordnak pedig a fehérsas-rendet adományozta.

Osztrák vasúti bizottság. A cseh északi vasút 
államosítására vonatkozó javaslat folytatólagos tár­
gyalása során Derschatta vasutügyi miniszter 
kifejti, hogy a vasút államosítása újabb lépés volna 
az államosítási akczióban. Az egyezmény mindkét 
félnek előnyöket nyújt. A délnémet csatlakozási vasút 
államosítása tárgyában folyt tárgyalások eredmény­
telenek voltak. A kormány beváltási jogával csak 
azért nem élt, mert nem tartotta czélszerünek ezt a 
lépést. Az államvasut-társasággal folyó tárgyalások 
még különben nincsenek oly stádiumban, amint azt 
sok helyről gondolják, mindazonáltal a tárgyalásokat 
teljes intenzitással folytatják.

Osztrák képviselőhöz. A költségvetési javaslat 
folytatólagos tárgyalása során D u 1 i b i c s képviselő 
azt hibáztatja, hog;’ a dalmácziai akcziót nem úgy 
viszik keresztül, amint remélték. A horvát nép kép­
viselői semmikép sem lehetnek megelégedve. Nem­
zeti és politikai kérdésekben jogtalanok a horvátok. 
Hiszen most a jubileum évében a legközönségesebb 
abszolutizmus uralkodik Horvátországban, ahol a 
korrupczió valóságos orgiákat ül. Bizonyos elemek 
gyűlöletét mi sem jellemzi jobban, mint a jubileumi 
"diszfelvonulás alkalmával kiadott programul, amely 
gyalázó rágalmakkal illeti a horvát katonákat. Igaz, 
hogy a bizottság sajnálatának adott kifejezést, de ez 
r.em szünteti meg azt a tényt, hogy egyes elemek 
még az ily ünnepélyes alkalmakat is felhasználják, 
hogy ily bánásmódban részesítsék a horvátokat, ami 
nem Ítélhető el eléggé.

A véderőbizottság lényegtelen módosításokkal el­
fogadta az ujoncztörvényjavaslat 1. és 2. pontjait. 
Reiter osztályfőnök, a kormány képviselője, kijelenti, 
hogy a kormány az egyes kérdések megoldásához 
csak óvatosan nyúlhat, tekintettel az ország pénz­
ügyi helyzetére. A 3. §-nál módosító indítványt nyúj­
tottak be, amely szerint a gyakorlatokra bevonuló 
katonák részére kifizetendő napi kártalanítási összeg 
legalább is egy korona legyen. A szavazásnál kitűnt, 

‘hogy a bizottság határozatképtelen, mire az ülést bc- 
rekesztették.
r Az olasz kamara ülése. C i r m c n i képviselőnek 
a Marokkóra cs a Balkánra vonatkozó okmányok 
bemutatására irányuló interpellacziójára Pomp Ili 
külügyi helyettes államtitkár kifejti, hogy az okmá- | 
nyok összeállítása még egy ideig tart. A Marokkóra j 
xonatkozó könyv néhány nap múlva megjelenik. A j 
Maczcdóniáról szóló könyv még munkában van, ele j 
rövid idő múlva megjelenik ez is. Az angol-orosz j 
kormányok közt folyó tárgyalások azonban indokolttá I 
teszik, hogy a könyv közzétételét még egyelőre cl- 
halaszszuk.

1 Franczia kamara, Wigneuxi események miatt be­
terjesztett interpellácziókra adott válaszában Clemen- ! 
ccau miniszterelnök a gyászos események felett a 
kormány nevében sajnálkozását fejezte ki, rámutat­
ván arra, hogy a kormánynak a dolgozni akarók és 
a gyárak mcgvédcimezése volt a kötelessége. Ismer­
teti ezután a beérkezett hivatalos jelentések alapján 
a lefolyt eseményeket és hibáztatja azon csendőrök 
eljárását, kik megtámadták azokat a sztrájkolókat is. 
kik nem vettek részt a tüntetésekben.

Clcmenceau miniszterelnök beszéde további során 
kifejti, hogy a vizsgálat eddigi adatai szerint úgy- 
látszik a c$endőrörme.ster súlyos szolgálati hibát kö­

vetett el és ezért felelősségre fogják vonni fegyelmi 
nton. A Saine et Oise kerület prefektusát, az alpre- 
fektnst. Corday századost, valamint azokat a csend­
őröket, akik nem lőttek, meg fogja jutalmazni. A mi­
niszterelnök azzal végzi beszédét, hogy válaszszon 
a kamara a felforgatók és a kormány közt, amely 
törvényes rend fenntartására vonatkozó reformokat 
kíván megvalósítani. (Tetszés.) Az interpellálók vi­
szonválasza után napirendi indítványt terjesztettek 
elő, amely szerint a kamara fájdalmas megindulását 
fejezi ki a wigneuxi események miatt és reméli, hogy 
a kormány ígéretéhez képest a bűnösöket törvényes 
büntetéssel fogja sújtani. Ezen indítványt, melyhez 
Clemenceau miniszterelnök hozzájárult 429 szavazat­
tal 63 ellenében elfogadták, mire az ülés véget ért 
Pénteken a ház megkezdi Gervay és Dechanei kép­
viselőknek Marokkóra vonatkozó interpellácziói tár­
gyalását.

Anarchia Perzsiában. Teheránban mindig ag­
gasztókba válik a helyzet. Ezernél több felfegyver­
kezett perzsa naczionalista a parlament körül gyü­
lekezik. A városban azt beszélik, hogy a vérontás 
kikerülhetetlen. A katonaságnak meg van hagyva, 
hogy el kell fognia mindenkit, akinél fegyvert lát­
nak, de ennek semmi eredménye nincs, sőt ellenke­
zőleg, néhány kozákot a lakosság fegyverzett le.
A sah erőszak alkalmazásával fenyegetödzik, azon­
ban egyelőre még habozik. A városokat elárasztot­
ták forradalmi kiáltványokkal. A veszedelem igen 
nagy, az üzleti forgalom megbénult.

A Reuter-iigynökség teheráni távirata szerint 
Bahadur emir, a népszerűtlen udvari párt vezére, 
akinek száműzetését erélyesen követelte az ellen­
párt, e hónap 7-én ismét megkezdte működését az 
udvarnál. Az udvari párt más tagjai is, akiknek el­
bocsátását a sah megígérte, visszatértek az udvar­
hoz. Ama tizennégy előkelőség közül, akik junius 
7-én este megjelentek a sálinál, hogy komoly szem­
rehányást tegyenek neki ígéretének be nem tartása 
miatt, hármat letartóztattak. Ugyanaznap este a 
táviróvonalakat Bahadur emberei elvágták. Azokra 
a munkásokra, akik a vonalat helyre akarták állítani, 
a legénység lőtt. Amidőn a sah erről tudomást vett, 
ezt helytelenítette. E hónap 18-iki távirati jelentés 
szerint a három letartóztatott előkelőséget valószí­
nűleg a Surghissar-palotába vitték, amely 12 mért- 
földnyire van Teherántól. A parlament politikai 
klubjai még nem tettek lépéseket, hanem egyáltalán 
arról tanácskoznak, hogy mit tegyenek.

Tabrisból jelentik: A parlament a sah aláírásá­
val a következő táviratot kapta: Az utóbbi időben 
rosszindulatú elemek a parlament védelme alatt or­
szágszerte hihetetlen önkénykedést fejtenek ki, amely 
anarciiiára vezet. Már eddig is példásan és szigo­
rúan megbüntettem a vétkeseket s jövőben is lia- 
sonlóképen fogok cselekedni s ígérem, hogy hü ma­
radok az alkotmánylioz.

Ez a táv irat a parlamentre mély benyomást tett 
és a salmak Ilivel erősen felszaporodtak, különösen 
a papok között, az oroszellenes hangulat pedig még 
elkeseredettebb. A teheráni orosz követ kétszínű po­
litikájával aláásta az orosz birodalom tekintélyét, 
nevezetesen azóta, hogy menedéket adott a reak- 
czionáriusok vezérének, Bahadur Dsengnek.

Az itteni perzsa követség mélységesen titkoló­
zik és a külügyminisztérium is hallgat,

Teheránból táviratozzak, hogy ma délelőtt ér­
kezett oda az uj franczia követ, I.ccomte, akinek 
neve tudvalevőleg sokat szerepelt a Harden—Moltkc- 
pörben.

A Daily Mailnek jelentik Teheránból : Aserbai- 
csan főkormányzója abban bízik, hogy Németország 
el fogja vállalni a tartomány fenhatóságát és védel­
mét, ha Aserhajcsan függetlenségét proklamáliák. A j 
Times teheráni tudósítója túviratozza, hogy a ta­
valyi Ueczembcri események megismétlődnek. A nép 
ezrével állja körül a parlamentet és veszedelmes 
összeütközésekre lehet számítani. A csapatok párán- ! 
csőt kaptak, hogy fegyverezzék le a tömeget, de 
eddig kevés credménynyel.

A szamoszi zavargások. Konstantinápolyból 
jelentik i Az itteni angol, franczia és orosz nagy­
követek közölték a portával, bog:/ abban az esetben, 
ha a török csapatok Szamosz-szigetén uiabb zavar­
gást idéznének elő, nyomban inog fognak jelenni 
Vassy előtt a hadihajók 1 <

A kongó szerződés. Brüsszelből jelentik, hogy a 
Kongó-kérdés által okozott politikai válság az utols< 
két napon rendkívül kiélesedett és a békés kiegye­
zésre való kilátások mindinkább csökkennek. Minthogj 
a kormány tegnapelőtt egy hivatalos jegyzékben köz, 
zétette, hogy uiabb engedményekhez nem járul hozzá, 
ma egy jól értesült forrás közli, hogy a Schollaert- 
kabinet az elnapolás kérdését fogja felvetni s a ja- 
vaslattal áll, vagy bukik. A liberális báloldal a maga 
részéről a kamara összeillése előtt annak a nézetének 
adott kifejezést, hogy az uiabb tárgyalás csak a* 
Angliával való és állítólag rendkívül jellegzetes le. 
velezés közzététele után válik lehetővé. A szoczialis, 
ták pedig ugyancsak tegnap tartott gyűlésükön el­
határozták, hogy a szoczialista képviselők köteles­
ségévé teszik, hogy a javaslatot bármilyen módot 
megakadályozzák.

A belga kormány szilárdan el van tökélve, hogy 
a Kongo-szerződés semmiféle módosításához nem 
járul hozzá, ami pedig a Bernaert vezetése alatt 
álló parlamenti pártot illeti, az nem hajlandó át­
venni a felelősséget a Kongo-javaslat elutasításáért 
és a jelenlegi kormány bukásáért. Schollaert minisz­
terelnök biztosra veszi, hogy a mérsékelt szabad- 
elvii-párt a törvényjavaslat mellett fog szavazni, kü­
lönösen, ha nyilvánosságra kerül az angol-belga 
jegyzékváltás, amelyből maid kiderül, hogy milyen 
nagy nyomást gyakorolt az angol kormány Bel- 
giumra. -

Marokkó. Muley Hafid kíséretével junius 7-én dél­
előtt 11 órakor bevonult Fezbe. Eső miatt a bevonu­
lásnál minden ünnepélyesség elmaradt. Muley Hafid 
mindenekelőtt Muley Edriss marabui mecsetjét ke­
reste fel, majd pedig a kormányzósági palotába ment.

Az orosz flotta.
QD

Az angol király és az orosz czár találkozása 
majdnem egybe esett az orosz duma egyik nagy­
jelentőségű határozatával.

Tudni kell, hogy a mostani dumában ara­
nyért sem lehet találni némi forradalmi szelle­
met. Van ugyan néhány szocziáldemokrata tagja, 
de ezeknek a működését az óriási többség teljes­
séggel paralizálja. Mig az első és második du­
mának majdnem fele mindent fenekestül föl akart 
forgatni és a hires októberisták egészen a szélső­
jobbra szorultak: addig a mostani duma, azt le­
hetne mondani, hogy a mérsékelt októberisták' 
vállán nyugszik1. A jobb-szárnyra az autokraták 
jutottak. Ez igen lármás, hatvan főnyi csapat, 
mely állandóan azt követeli, hogy a dumát azon­
nal cl kell törülni a föld színéről, vissza kell adni 
minden hatalmat az autokrata czár kezébe és az 
„alkotmányosság“ szót Oroszországban többé 
ne ejtse ki senki. (Nem érdektelen, hogy a parla­
ment kebelében követelik a parlamentarizmus 
eltörlését.) A hajdani kadétok igen szerény sze­
reppel kénytelenek megelégedni, úgy hogy a ve­
zető szerep az októberisták kezében van; azok­
nak kezében, kik teljesen megelégszenek azzal, 
hogy a duma maradion meg csak konzultatív tes­
tületnek és a mostani alkotmánynál többet ne ad­
jon a czár. 1 -• - v

Látható ebből, hogy a harmadik duma nem 
valami forradalmi tfstulct. Igen vigyázva halad 
előre, eddig majdnem mindig meghajolt a kor­
mány akarata előtt és folyton azon figyel, hogy 
feloszlatására okot ne adjon. :

Már hetekkel ezelőtt eléje tették a flotta-ja­
vaslatokat. Ezekben azt követelte a czári kor­
mány, hogy szavazzon meg a duma körülbelül 
öt milliárd rubelt uj hadihajók építésére. Ha ezt 
a tervet megvalósítanák, az orosz ilotta ismét ak- 
vziókópes lenne, Európában is, Ázsiában is. Szto- 
lipin miniszterelnök úgy agitált a javaslatok mel­
lett, mint valami demagóg; hol a duma hazafias­
ságára apellált, hol megsuhogtafta feje fölött a 
feloszlatás ostorát, ■



Péntek, junius 12. EGVETFRTES
?' Minden hiábavaló volt. A duma mcgbicsa- 
jcolta magát és nem szavazta meg a hadihajókat, 
így okolta meg állásfoglalását:
' — Megszavaznánk mi hadihajókra tiz milliár-
’dot is, mert tudjuk, mit jelent Oroszország szá­
mára az erős flotta. De azt is tudjuk, hogy az 
orosz adminisztráczió nem tökéletes ... A mit 
lehet elsikkaszt, ellop, eltüntet. Ha mi megsza­
vaznék azt az öt milliárdot, bizonyos, hogy leg­
alább három milliárdot elsikkasztanának belőle 
a hivatalnokok. Azt követeljük tehát, hogy reor­
ganizálják először a tengerészeti adminisztrá- 
ícziót, melynek hivatalnokai száma úgy aránylik 
a kombattáns tengerésztisztek számához, mint 
hat az egyhez. Ha majd biztositékot kapunk arra, 
hogy a pénzt nem fogják elsikkasztani, megsza­
vazzuk a milliárdokat. Addig nem.

S ugyanekkor, mikor az angol király remek 
pánczélosai kíséretében Reval felé úszott, a czári 
kormány kénytelen volt a duma részéről ezt a 
vereséget elszenvedni. Most már bizonyos, hogy 
‘^Oroszországban is felkelt a nap.

MEGYÉK ÉS VÁROSOK.
;• Pcsfmcgye közigazgatási bizottsága ma délelőtt 
Ü u I n e r Gyula főispán elnöklésével ülést tartott, 
amelyen a múlt hónap közigazgatásáról szóló jelen­
téseket terjesztették elő.

Dr. Petri Mór kir. tanácsos, tanfelügyelő tu­
datta. hogy iskolalátogatásokra huszonegy napot for­
dított s közben állami iskolák szervezése ügyében is 
tárgyalásokat folytatott Pdndon és Solton. Ezenfelül 

"fegyelmi vizsgálatokat végzett és tanitógyüléseken 
vett részt. Máius hó folyamán 90 tanító kapott ré­
szint fizetésének kiegészítésére, részint korpótiékra 
összesen 51.400 korona államsegélyt. Ma már kevés 
'azoknak a tanítóknak a száma Pest vármegyében, 
akiknek a törvényes fizetésük meg ne volna. A val­
lás- és közoktatásügyi miniszter több uj tanítói állás 
szervezéséhez iáruít hozzá, egyben elvileg engedé­
lyezte a megfelelő államsegélyt a kakucsi, a czin- 
.kotai, a gyóni róm. kath. és a domonyi ág hitv. ev. 
felekezeti iskolák részére. Jelentette továbbá a kir. 
tanfelügyelő, hogy a rákospalotai, nagytétényi és 
abonyi róm. kath. felekezeti tanítók, illetve iskola­

székek államsegély-kérvényeit az iigy sürgősségére 
való tekintettel már előzőleg felterjesztette a bizott­
ság. Előterjesztést tett a tanfelügyelő gazdasági is­

métlő-iskolák szervezéséről Kerekesen, Hévizgyör- 
kön, Felsődabason, Pátyon, Tószegen, Zsámbékon, 

'Aszódon, Bagón, Ujhartyánban, Boldogon. Budaör­
sön, Dátiyon, Domonyban, Gödöllőn, Mogyoródon, 
.Nagytarcsáit, Isaszcgcn, Jászkarajenön, továbbá köz­
ségi iskolák szervezéséről Tápiosüly és Csornád köz­
ségben. Különösen fontos a népoktatási intézetek el­
helyezése, bebútorozása, taneszközökkel való felsze­
relése. úgyszintén takarítása, az alkohol és giimökór 

Tárgyában megszerkesztett előterjesztés, amelyet a 
-közigazgatási bizottság körrendelet alakjában meg- 
.küldi valamennyi járási főszolgabírónak és r. t. vá­
ros polgármesterének. G réz ló János kecskeméti 

’kir. tanfelügyelő jelentette ezután, hogy a tankerü- 
■ létébe tartozó tanyai és községi iskolákban az évzáró 
vizsgálatok máius hó folyamán megtartattak és hogy 
az évközi iskolalátogatásai alkalmával tapasztalt ta­
nítási eredmény minden jellegű iskolában kielégítő 

ivóit. Az uikécskei községi iskolák fejlesztése és a 
kerekegyházi róni. kath. iskola helyiségeinek átépí­
tése tárgyában' a közigazgatási bizottság a tanfel­
ügyelő javaslatára szigorú rendelkezést bocsátott ki. 
A bizottság ülésén bemutatott többi jelentés kizáró­
lag statisztikai adatokat tartalmazott. A bizottság 

.valamennyi jelentést tudomással vett s végül egy 
csomó iöletjbezést intézett cl.

.Megint nemzetiségi iskolák. Nagykiikiiliő várme­
gye közigazgatási bizottsága \páthy Péter főispán 
elnöklésével tartott ülésén Driiissner György tan­
felügyelő előterjesztésére a bizottság az első megin- 
tést megelőző figyelmeztetésben részesítette a buzdi, 
mohai, czelinai, kövcsdi, szászkézdi, donibosi, szent- 
ágotai, biirkösi és a sónál oláh iskolákat, a vallás­
os közoktatásügyi miniszter pedig a bizottság előtér- 
jesztésérc elsőfokút megintésben részesítette az olált- 
bogati, ágostfalvai, nagyszöllösi, szászhalmi és les- 
sesi oláh iskolákat.

Zombor város törvényhatósági bizotbliga ma 
Fernbaeh Károly polgármester elnöklésével illést tar­
tott, amelyen Markovits Lajos cs társai indítványát 
tárgyalták a város és külterületén létesítendő csend- 
orségi intézmény életbeléptetésére vonatkozólag. A 
közgyűlés az indítványt egyhangúlag elfogadta, ami­
nek következtében a rendőrkapitányi hivatal sze­
mélyiének szaporítása és javadalmazásának fel­

emelése iránt kitűzött tárgyat a napirendről levették. 
A kórházi állapotokra nézve szigorú intézkedéseket 
mondtak ki.

Szatmár város törvényhatósága dr. Falussy Ár­
pád főispán elnöklésével ma tartotta rendes évi köz­
gyűlését, amelyen a szatmárhegyi újonnan alakított 1 
görög-kath. plébániára szótöbbséggel Basthy László 
gencsi gör.-kat. lelkészt választották meg. A köz­
gyűlés elhatározta, hogy a Debreczenben felállítandó 
egyetem ügyét pártolva, a kormányhoz küldendő 
debreczeni bizottsághoz a maga részéről dr. Falussy 
Árpád főispánt, dr. Vajay Károly polgármestert és 
Kelemen Samu orsz. képviselőt delegálja.

Mozgó képek/.
Arató katonák.

A közös hadseregbeli katonákat három hétre sza­
badságolják, hogy résztvehessenek az aratásban.

A hivatalos lap talán még soha se közölt hirt, 
mely olyan vegyes hatást idézett volna elő az arany­
kalászos búzatáblák körül.

A legények, férjek és apák megrökönyödéssel 
hallják.

— Akkor már inkább azokat a kínai kulikat hoz­
ták volna! — diinnyögik mogorván.

Ellenben a menyecskék és leányzók örömükben 
nagyot ugornak és vígan tapsolva mondják:

— Jaj, csak gyiijjenek, gyűljenek!
A katonák is elégedettek. Á mezei munka, mé£ 

Ha perzselve süt is a nap, gyönyörűség a hozzászo­
kott izmos fiuknak. Már is hetykén kiáltják hazafele:

Vagyok olyan legény, mint kend,
Vágok olyan rendet, mint kend! , . ,

lit a fővárosban, persze, sokan balul fogják fel 
fezt az intézkedést. »

Úgy képzelik, hogy egyes századokat vezényel­
nek ki a különböző gabonatermö vidékekre. A kato­
nák be lesznek kvártélyozva az egyes gazdákhoz. 
Hajnalban „tágravert“ kelti fel őket, maid sorakozva, 
az öregbéres, vagy a gazda vezetésével, dobszó 
meilett, zárt sorokban vonulnak ki a földekre.

Kiérve, a szakaszvezető elkiáltja:
— Rutt!
Mire a marokszedő-lányok összesúgnak és vá­

gyakozva suttogják:
— Jaj dehogy rut, dehogy rut! Egyik derekabb, 

mint a másik.
Azután következik a második kommandó:
— Hapták! >

. A leányok maguk közt: ■

. — Mit kaptak?
— No itat a kaszát kapták.
— Oda hallgassatok, má' mögest szólt valamit.
Kommandó: - • "w
— Kehrt euch!
Vihogás a leánycsoportban:
— Hogy még kert! A rozstáblát kertnek" nézi!
Előbb „vorwärts frontot“, azután „entwickelte 

Liniet“ formálnak a katonák és egy külön parancs­
szóra nekiercsztik a kaszát és suhogva, zizegve hull­
nak a „Schnellschriti-marsch“-ra a karcsú gabona- 
szálak, mint csatatéren az ellenség sorai.

Amikor délre áll a nap korongja, felharsan a 
kiirt. :

-- Raszt! — kiáltja a kommendás.
A leányok duzzognak:
— Hogy meg pa-raszt! Mit gorombáskodik . 

no nézze meg az ember!
A menázsi készen van. A szakács telemeri a 

„csajkát“ és a bakák a „prófunt“-ta! együtt jóízűen 
elköltik a „czakunpakkot“.

Ebéd nfcin a kévekötésre kerül a sor. Az Izzadó 
hadfiak felsóhajtanak: ' *

— Ilcjh be jó vóna egy korsó sör!
A leányok megbökik egymást:
— Innának az istenadták!
— Nem hiába aszondják, hogy: „iszik, mint a 

kévekötő!" 1 : ‘W
Katonás gyorsasággal készülnek a kévék s egy­

másra dobálva a keresztek, olyan rendes glédába 
állítva, mintha „kolonnában masírozó ezredek len­
nének,

Északnyugat felől hűvös esti szellő kerekedik; 
az aczélsziirke égbolton feltünedeznek a csillagok, 
a lóusztató felől békabrekegés hangzik, czirpelnek a 
tücskök, a távolban megszólal a hívogató „pity- 
palaty“. f't f y ’ v

— Antréten! — rivall a parancs. /■' / 1
A leányok álmélkodnak:
— Mit akarnak a réten?
De bizony hazafelé indul a csapat. " A kemény 

léptek alatt szinte remeg a föld, porfelleg száll a fe­
jük fölé, ijedten szalad lyukába az ürge.

Haza érve, fegyver — vagyis kasza — puezo- 
lás kezdődik. Ha ezzel végeznek, megint elkiáltja ma­
gát a szakaszvezető:

— Szenzenvizit!
A leányok futnak" a kúthoz.
— Jaj galambom, várják egy kicsit . . . mindjárt 

lesz viz itt!
Kilenczet dudál a bakter és belévegyül a „cza- 

pistráng" bánatosan vontatott dallama.
Elcsendesedik a falu. Alusznak az arató kato­

nák.,-, ■ . . -
* * * Isv hiszik ezt Budapesten. Rosta.

TÁVIRATOK.
Oroszország ellen.

London, junius 11. A Daily Mail teheráni jelen­
tése szerint oda egy tebrisi sürgöny érkezett, amely 
szerint az ottani nemzeti párt el van határozva, 
hogy a kurd határ és partvidék! törzsekhez intézett 
orosz ultimátumot nem fogja figyelembe venni "és 
Asszer Bajdsan tartományát önkormányzattal bíró­
nak jelenti ki, amely német védnökség alatt fog 
létezni. - r,.,» • .1« , ■

A kínai kereskedelmi válság.
Párts, junius 11. (Saját tudósítónktól.) Sanghajból 

jelentik, hogy a kereskedelmi válság tovább tart és 
sok külföldi ezég, különösen nagy német kereske­
dők fizetési zavarokkal küzdenek. Sanghaiban négy­
száz gyapotkereskedő közül 19% beszüntette fize­
téseit.

A Szandzsák-vasút.
Berlin, junius 11. (Saját tudósítónktól.) Az orosz 

kormány pénzügyi megbízottja, Müller, Bécsbe uta­
zik, hogy ott folytassa a tárgyalásokat a Szandzsák. 
\asut építés körül.

Közgazdasági táviratok.
jun. . 11 jun. 10.

locobuza 9512 951/8
júliusra 943/t 943/8
szeptemberre 9 U/s 917a
júniusra — —
júliusra 76 76

júniusra ■
júliusra 871/a 861/1
júniusra 671/4 67
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Newyork.
Búza

Csikaró.
Búza

New-York, jun. 11. Gyapot New-Yorkban heiybec 
11.40 (11.40 tegnap), gyapot júliusra 10.12(10.11) 
gyapot szeptemberre 9.63 (9 53), gyapot New-Orleansbai 
helyb. 11.Va (ll '/ei. petroleum "stand withe New-York- 
ban 8.75 (8.75), petróleum Stand white Filadelfiábai 
8.70 (8.70), pelroleum Raffmed in Cases 10.90 (10 90) 
petroleum Credit Balances at Oil City 1,78 (1.78).

Csikagó, junius II (Zárlat.) Zsír júliusra 8.7" 
(tegn. 8.63), zsir szeptemberre 8.97 (tegnap 8.80), szU’ 
Ionná short clear, 7 81 ftegnap 7.63), sertéshús szop 
(emberre 13.30 (tegnap 13.05).

A bajor kereskedelmi bank nj vállalata.
Berlin, junius 11. (Saját tudósítónktól.) A bajot 

kereskedelmi bank igazgatósága és a Rosenheimi 
féle részvénytársaság közölt a közgyűlés utólagot 
jóváhagyásának kikötésével szerződés jött létre 
amelynek értelmében a bajor kereskedelmi bari! 
már ez év január elsejétől visszamenőleg átvesz 
aktívákkal és passzívákkal együtt az utóbbi vállala­
tot s fuzionál vele.

A német—ázsiai bank.
Berlin, turnus 11. (Saját tudósítónktól.) A nénié 

—ázsiai bank részvényei hanyatlottak, mert a tezs 
déli hire terjedt, hogy az intézet az idén alig 891 
osztalékot fog fizetni. Tavaly 9% volt az osztalék

V
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Az Angol bank állása.

}' London, Junius 11. Össztartalék 27,424.000 
X^r- 62.000), bankjegyforgalom 29,020.000 (—142.00), 
bankkészlet 37,994.000 (+ 204.000), váltótárcza
29,428.000 (+ 128.000), magánosok követelése
44,329.000 ('+' 94.000), kincstár követelése 9,760.000 

U(— 37.000), bankjegytartalék 25,880.000 (— 102.000),
A Franczla bank állása.

Páris Junius 11-én. Készpénzkészlet (arany) 
3110,492.000 (+ 32,550.000), készpénzkészlet (ezüst) 
914,697.000 (+ 667.000), váltótárcza 772,874.000
(— 288.750.000), bankjegyforgalom 4759,206.000 
(— 160,349.000), magánsz. 586,327.000 (+ 3,358.000), 
kincstár követelése 138,293.000 (— 9,797.000), ösz- 
szcs előlegek 547,117.000 (+ 1,764.000), kamat és 
leszámítolási jövedelem 19,253.000 (+ 828.000). A 
bankjegyforgalom aránya a készpénzkészlethez 84.57.
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Az olvasóhoz.
Az „Egyetértés“ úgy politikai állásfoglalá­

sában, mint társadalmi, közgazdasági, művészeti 
és Irodalmi szerepében hű marad eddigi nagy 
múltjához, amely a magyar olvasóközönség 
előtt oly kedveltté, politikai és társadalmi éle­
tünkben pedig mindenkor döntő fontossága té­
nyezővé tette.

Az a függetlenségi politika, amely e lapot 
nagy hagyományaihoz híven, eddig Irányította, 
ezentúl Is mindenben vezérelve lesz. A függet­
len, önálló nemzeti állam kiépítése, a magyarság 
állami erejének és mindenben parancsoló uralko­
dásának érvényesülése, ez az a czél, amelyért az 
„Egyetértés" ezentúl Is törhetetlenül és megújuló 
fntenzlvltással küzdeni fog.

Olvasóink ragaszkodása és szeretete egye­
düli erősségünk, amely ebben a nehéz felada­
tunkban megsegít. Viszonzásul a legváltozato­
sabban és a legmegbizhatóbban megszerkesz­
tett nagy magyar napilapot adjuk, amely úgy 
Irányelveinek szigorú betartásával, mint a napi 
események részletes és pontos feltárásával ezen­
túl is a vezető helyen fog állant.

A magyar közönségnek az „Egyetértés" a 
legkedveltebb lapja, ezt a szeretetet ezentúl csak 
fokozottabb munkássággal fogja kiérdemelni.

Az Egyetértés előfizetési ára:
Egy hónapra , . 2 kor. 40 till.
Negyedévre , . 7 kor. — fül.
Félévre ... 14 kor. — fill.
Egész évre .... 28 kor. — üli.

Kérjük azokat a tisztelt olvasóinkat, akiknek 
előfizetése lejárt, szíveskedjenek az előfizetés 
megújításáról Idejekorán gondoskodni, hogy a 
lapot akadálytalanul ktildhessök tovább.

ÚJDONSÁGOK,

NAPIREND. Naptár. PúntuK, itmius 12. - - Róni. int.:
Antonma. — Prot.: Antonina. — Görög-urosz: Május 30. l/á<.
flp. — Zsidó: Szív. 13. — A nap kél rcKRcl 4 óra 3 ncrczknr.
nvugszik rs*tc 7 óra 5i> perez Vr. — A hold kél délután 5 óra
34 perczkor, nyugszik éjjel 2 óra 16 perc/kor.

A kereskedelmi miniszter fogad délután 4 órakor. A 
belügyminiszter fogad délután 3 órakor. — A földmix clcsiigyi mi­
niszter fogad délután fél 5 órakor. -. A közoktatási miniszter 
fogad délután 1 órakor. — A belügyi államtitkár fogad délután 
2 órakor. — A közoktatási államtitkár fogad déután 4 órakor. -- 
Kényképkiállitás a Műcsarnokban nyitva 9 -6-ig. Belépődíj 60 fil­
lér. — Gyűjteményes kiállítás a Könyves Kálmán Nagymcző-utczai 
szalonjában nyitva egész nap. Belépőd!) nincs. — Tavaszi ki­
állítás az Uránia Kigyó-téri szalonjában nyitva 9—8-ig. Belépődíj 
20 fillér. — A Nemzeti Múzeum régiségtúra nyitva 9—2-ig. —
Az larmüvészeti Muzcum zárva. — Széművészeti Muzeum nyitva 
10—2-ig. — A Mezőgazdasági Muzeum nyitva 10—-1-ig. — A 
Néprajzi Muzeum nyitva 3—6-ig. — A Fővárosi Muzeum nyitva 
9—2-ig. — A Történelmi Képcsarnok nyitva in—12-ig. — A föld­
tani intézet múzeuma zárva. — A Közlekedési Muzcum nyitva 
9—2-ig és 3—6-ig. — a Széchenyi-muzeum zárva -- A Tcclm 
lparmuzeum nyitva 9-l-ig és 6-S-ig. — A Ráth Gv>rgv-mtizctim 
zárva. — Az Frzséhet-muzcimi nyitva 9-l-ig és 3 i-ig __ a 
Nemzeti Muzeum könyvtára nyitva 9—4-ír. — Az Akadémia'könyv­
tára nyitva 3—7-ig. —■ Az Egyetemi könyvtár nyitva 9—12-ig és 
3—8-ig. — A fővárosi könyvtár nyitva 9—2-ig. — \ Kereskedelmi 
Muzcum könyvtára nyitva S*~ 2-ig c2 O-Ö-is.. — \ pedagógiai 
könyvtár zárva.

Végzetes játékok.
** *

A tizennegyedik század első felében, mikor 
a freiburgi szerzetes durranós. füstös találmányát 
átadta a következő századoknak s évezredeknek, 
meleg napjai voltak a Halálnak. Nekigyiirkőzött 
s nagy színpadának elkerülhetetlen játékait uj 
programmal tette változatossá. Véres tragédiá­
kat tervezett, melyeknek főszerepét az ágyú, ka­
rabély, puska, s revolver gyilkoló szerszámaival 
játszatta el. Tervei valóra váltak. Halálorditások, 
jajkiáltások, borzalmas nyöszörgések s hangtalan 
tompa zuhanások nap-nap után hirdették végze­
tes programújának hajmeresztő nagyszerűségét, 
A rettenetes siker aztán elkábitotta. s ijesztően 
vakmerő ballépésekre késztette. Hátborzongató 
kómikumot vitt a darabjaiba s nevetséges véleti 
lenekre bízta az emberi élet pusztítását.

A fegyver komoly emberek biztos kezében 
közönséges hétköznapi védőeszköz, mely vesze­
delmes pillanatokban biztos menedéket nyújthat. 
De ismerve a Halál kegyetlen tréfálkozásait, 
gyerekek kezébe nem való. És gyerekek, éretlen 

I gyerekek nagyon sokan vannak. Nagyok és ki­
csinyek közt, de túlnyomó számban a nagyok 
közt. Éretlenségük, gondatlanságuk számtalan 
emberi életnek lett a kioltóia.

Azok a szülők, akik kamaszgyerekeiknek 
flóbert-t, revolvert adnak születésnapi ajándé­
kul, azok a férfiak, kik vidám, hangos társaságok­
ban dicsekedve mutogatják a parányi szerszá­
mot s csattogtatásával mulattatni vélik önmagu­
kat, éretlenek, gyerekek. Mert nem tudiák, hogy 
mi a fegyver. Vagy ha tudják, akkor gondatlan­
ságból emberi életet koczkára tesznek,

A féltő gonddal agyondolgozott vaskos tör­
vénykönyvek még nem találták meg az éretlenség 
és meggondolatlanság helyes definiczióját. Bi- 
czegő, sánta paragrafusok csufondárosan húzód­
nak meg az életerős törvénypontok között s ősz- 
becsavarodott, szigorú arczu bírák nyugodt lelki­
ismerettel alkalmazzák és cserélgetik. Mert a tör­
vény törvény. S még nem akadtak arra hivatot­
tak, hogy ha újat nem is csinálhatnak, de leg­
alább amputálják ezeket a nyomorék paragrafu­
sokat, s biztos mankóval lássák el őket.

Mindenki érzi, látja ezt a hiányosságot, va­
lahányszor jaj-kiáltás hallik a hétköznapi csend­
ből. A napi hírek szürkeségéből kirívó véres nagy 
tragédiákat, miket a véletlenségek okozta bal­
eseteknek tartanak, nagyon sokszor — sőt 
mondhatnék talán — a legtöbb esetben el le­
hetne kerülni, ha a hiányos paragrafusokat meg- 
íoltoznák. Nem kellene hozzá semmi egyéb, csak 
egy kis jóakarat, meg szorgalmas hozzálátás.

Ha nem volna minden második ember zse­
bében revolver, ha nem heverne minden máso­
dik Íróasztal fiókjában lőfegyver a fehér irópapi- 
rok között s különösen ha szigorúan büntetnék 
a véletlenül — a reete gondatlanságból okozott 
baleseteket — nem volna annyi véletlen okozta 
halál. S vége szakadna a Mors Imperator ke­
gyetlen tréfáinak.

— Kossuth Ferencz beteg. Kossuth Fe- 
icncz kereskedelemügyi miniszter, aki már Bala- 
tonföldváron is, ahol a pünkösdi ünnepeken volt, 
egy napot ágyban töltött, tegnap óta ismét gyön­
gélkedik és ma ágyban maradt. Kezelőorvosa 
dr. Müller Kálmán egyetemi tanár a legnagyobb 
nyugalomra intelte a minisztert s azt tanácsolta, 
hogy mielőbb Karlsbadba utazzék. Éjszaka a 
beteg minisz er állapotában javulás állolt be.

— Kitüntetés. A király szentkcreszthcgyl Kra- ' 
tochwil Károly vezérkari testületi I. osztályú száza­
dosnak a magyar királyi honvédgyalogság tényleges 
állományába való végleges áthelyezését elrendelte s 
ez alkalomból megparancsolta, hogy neki a legfelsőbb 
megelégedés kifejezése tudtál adassék,

— A német császárné balesete. Lapunk legJ 
utóbbi szám<ában hírt adtunk arról a balesetről, 
amely a német császárnét sétalovaglás közben 
érte. A császárné állapotáról a mai napon ezek a 
tudósítások érkeztek: A császárné aránylag elég 
jól érzi magát. Ágyban van ugyan, de nemsokára 
elhagyhatja szobáját. Az orvosok arra ügyelnek, 
hogy komplikáczióknak elejét vegyék. A császár­
nét balesete nagyon fölizgatfa. Tegnap Potsdamba 
érkezett a trónörökösné és Eltel Frigyes her- 
czeg a feleségével, hogy a császárné állapotáról 
tudakozódjanak. A császárnét már többször érlék 
hasonló balesetek. Első Ízben néhány évvel ezelőtt 
Berthesgadenben, amikor a Königscere tett álrán­
dulásról visszatért; ekkor a kikötőhidon elcsúszott 
és lábát kificzamifotta. A császárné ez alkalommal 
hosszabb ideig volt kénytelen ágyban maradni. 
Egy évvel utóbb Zadinenben, a kastély lépcsőjén 
elcsúszott, aminek valószínűleg az volt az oka, 
hogy az első baleset következtében lába még nem 
volt elég erős. A következő évben Grünewaldban 
leesett a lováról; akkor megsértette lábát és kezét. 
Legutóbbi balesete múlt évi augusztus 21-én 
Wilhelmshöhében történt; a császárné leányával, 
Viktória Lujza herczegnővel tenniszt játszott s 
játék közben elesett; ekkor elszakadt egy ina, 
ami miatt az orvosok hosszabb ideig kezelték.

—- A bécsi ünnepi felvonulás. Becsben ma reggel 
országos eső állott be, amely valószinliicg több na­
pig fog eltartani. A rossz időjárás következtében kér­
déses lett, vájjon a holnapi nagy ünnepi felvonulást 
megtarthatják-e. A király ma reggel nyolczadfél óra­
kor Schönbrunnból a Burgba érkezett, ahol bárom, 
negyed tíztől fogva általános kihallgatást adott. Dél­
után bárom óráig a Burgban maradt. Egy órakor kü­
lön kibalgatáson fogadta az egyiptomi khedivet, aki 
szerencseklvánatait fejezte ki uralkodói Jubileumához. 
Három órakor a király Schönbrunnba ment ki s csa­
ládja körében ebédelt. Holnap reggel negyed nyolez 
órakor a király Schönbrunnból bejön a Burgba a 
Mariahilferstrassen át a külügyminisztérium palotája 
előtt, amely térség és ut holnap a közönség elől el 
lesz zárva. A hódoló felvonulás kezdetekor az ural­
kodó a Burg belső udvarán kocsira ül és á külső ka­
puhoz fog menni, onnan pedig gyalog a pavillonba.

Ma volt az első baleset a hódoló-felvonulás elő­
készületei közepette. Délután a Rotundában próbát 
tartottak és gróf Nycziolski inasa, a huszonöt éves 
Janovecz Péter, aki jelmezben nyargalt gazdája mö­
gött, lebukott a lóról és súlyosan megsebesült. A 
mentők urának szállására vitték a szerencsétlenül 
járt inast.

Délután az uralkodó számára a holnapi felvonu­
lásra készült díszsátor körül nagy tüntetés volt. Ä 
kiváncsi közönség látni akarta a díszsátort, de a ren­
dezőség és a rendőrök elzárták a térséget. Csak 
nagy ügygyel-baijal sikerült a tömeget visszaszo­
rítani.

— Bérmálás a Józsefvárosban. Ma tartották mejJ 
a feldíszített józsefvárosi plébániatemlomban a bér­
málást. A szentséget Vaszary Kolos bíboros her- 
ezegprimás képviseletében dr. Kohl Mcdárd püspök 
osztotta ki. Kohl püspök reggel kilcncz órakor mi­
sét mondott, amelyen dr. Nemes Antal prclátus és 
K rizsán Mihály pápai kamarás, apát-plébános se­
gédkeztek. Mise után a püspök szentbeszédet mon­
dott, azután hozzáfogtak a bérmáláshoz. Mintegy 
1500 fiút és leányt bérmált a püspök. — Kohl püspök 
13-án a Terézvárosban, 14-én a budavári koronázó 
Mátyás-templomban és 15-cn a Lipótvárosban osztja 
ki a bérmálás szentségét,

— A szerb testőrség kapitánya öngyilkos. 
M I 1 o j c v i c s András, a szerb királyi lestőrség 
kapitánya önkezével vetett véget életének Belgrád- 
ban. A jelek arra mutálnák, hogy a boldogtalan 
ember sebzett ambicziójának esett áldozatul. Igen 
sokra becsülték tudását és mint katonai szakértő­
nek nem egyszer volt döntő a véleménye. Legutóbb 
nagyobb munkát irt a szerb hadsereg történetéről, 
amelyre különös súlyt helyezett. És erre az a kínos 
meglepetés érte, hogy a belügyminiszter nem 
akczeptálta müvét. A visszautasítás hatott rá olyan 
lesujtólag, hogy inkább a halált választotta, sem­
hogy önérzetén ezt a foltot elviselje. , ., •

Péntek, Junius 12. ?
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péntek, junius 12 EGYETERTTBS, 9
— Napoleon Viktor herezeg Szófiában. Napoleon 

Viktor herczeg ma reggel Szófiába érkezett. Tisztele­
tére a palotában este diszebéd volt. A herczeg szom­

baton isméi elutazik. x j,.. .... ;
Meréiiyletierv a portugál királyi család 

ellen. Lisszabonban messze elágazó összeeskii- 
> est fedeztek föl, amelynek az volt a czélja, hogy 
az egész uralkodó családot kiirtsa. Manuel 
királyt, Amália királynét, Alfonzé királyi 
herczeget és M á r i a Pia ans'akirálynét bom­
bákkal akarták elpusztítani az összeesküvők s 
így az egész dinasztiával tabula rasát akartak 
csinálni. A merényletet e hó 18-án. Űrnapján 
akarták végi ehajtani, amidőn az egész királyi 
család az Estrella-templomba megy istentiszte­
letre. Az összeesküvők ugyanahhoz a titkos tár­
sulathoz tartoznak, amelynek a két királygyilkos, 
buissa és Costa is tagjai voltak. Az összeeskü­
vők vezérei Jose Avila. Adao Duane és Con­
stantino voltak, egyszersmind ők voltak kijelölve 
a merénylet végrehajtására is. A portugál hivata­
los lap azt irja. hogy a republikánus párt is bele 
van keverve az összeesküvésbe. Az összeeskii- 
\és miatt annyi embert tartóztattak le hogy a 
Monicas-íogház alig képes már befogadni a fog­
lyokat. A letartóztatott emberek közt sok olyan 
is van, akiket a múlt királygyilkosság alkalmá­
val elfogtak, de az amnesztia következtében is­
mét szabadon bocsátották őket. A királyi palota 
őrségét megkettőztették, Manuel király pedig 
egyelőre lemondott minden nyilvános helyen 
való megjelenésről. A merényletnek úgy jöttek 
nyomára, hogy Lisszabon közelében bombagyá­
rat födöztek föl. A bombák, amelyekkel a királyi 
családot el akarták pusztítani, már a rendőrségen 
vannak.

— Az eperjesi vértanuk emlékezete. Azoknak' a 
vértanuknak, akiket Eperjes piacztercu Karafia le- 
mészároltatott, Eperjes kegyeletcs közönsége emlé­
ket állított. A díszes emlékművet, amelyet az eperjesi 
kollégium falába illesztettek be, ma délelőtt leplez­
ték le nagy és lélekemelő ünnepség keretében. A kor­
mányt M e s k ó László államtitkár képviselte, a fő­
rendiház képviseletében báró Prónay Dezső és 
Vályi János görög-katolikus püspök, a képviselőhöz 
'megbízásából nagyobb küldöttség ment Hammers- 
b e r 2 László képviselő vezetése alatt, ezenkívül Z e- 
I e n k a, G y u r á t z, Sebőit és B a 11 i k református 
püspökök, Berzeviczy Albert, Eperjes egész 
inteliigencziáia, stb. Az ünnepi beszédet báró Pró­
nay Dezső tartotta, aki lendületes szavakkal vázolta 
Karafia rémkorát s nemzeti hősökként rajzolta le az 
eperjesi vértanukat. \ megindító beszéd után "a tör­
vényhatóságok, egyházkerületek és főiskolák s a fő­
városi küldöttségek vezetői egyenként megkoszorúz­
ták az emlékművet. Az ünnepséget háromszáz terí­
tékű banket fejezte he, amelyen az első felköszöntőt 
báró Prónay Dezső mondotta a királyra. Az ün­
nepség alatt a gyönyörű lobogndiszbe öltözött utczá- 
kon ezernyi ember hullámzott s lelkes kegyelettel 
illeszkedett be az ünnepség kereteibe.

Kossuth Fcrencz miniszter az ünnepélyre a kö­
vetkező táviratot küldte:

Kiket a haza ellenségei vértanukká avattak, 
nemcsak az örökkévalóságban, hanem hazánk föld­
jén is örök életet élnek a magyar szivekben nernze- 
dékröl-nemzedékre. Az eperjesi vétanuknak legyen 
örök dicsőség, emléküknek legyen örök tavasz. 
Üdvözli őket, az örökké élőket, a martir-halállal 
meghaltak közt volt Weber Dánielnek kuruez ma­
radt ivadékia, Kossuth Fcrencz.

— Fgy államtitkár turista-kalandja. A német bi­
rodalmi kincstár államtitkára, S y d o w, mint Salz­
burgból jelentik, pünkösd vasárnapján a Steinernes 
.Meerre tett kirándulás alkalmával leszállás közben 
hóviharba jutott, mely hétfő estig a hegyekben visz- 
szatartottn. Az államtitkár csak kedden érkezett meg 

; Szaltdclkenre, de eltekintve a kiállott nagy fáradal- 
jmaktól, semmi különösebb baja nem történt.

Prlncttl temetése. Rómában ma délelőtt volt 
Princtti volt külügyminiszter temetése, amelyen reszt­
vettek Giolitti miniszterelnök, a miniszterek, a dipio- 
mácziai kar, számos szenátor és képviselő, továbbá 
a hatóságok fejei és sok más előkelőség. A koporsóra 
a király Ls küldött koszorút. A koszorúkat két kocsi 
vitte. A koporsót hat lovas halottaskocsin a Szent 
Marczel-templomba vitték, ahol a beszentelés történt. 
Este a koporsót Milanóba viszik

1— Magyar tudósok külföldön. Ä1 nemzetközi 
orientálisfa kongresszust ezidén Kopenhágában tart­
ják meg a nyár folyamán, melyen Magyarországot 
és a Magyar Tudományos Akadémiát dr. Gold- 
zielier Ignácz, az Akadémia nyelv- cs széptudo­
mányi osztályának elnöke képviseli hivatalosan,

— A szerajevól uj községtanácsos Installálása. 
Szeraievóban Vindsor altábornagy, tartományi elnök 
installálta ünneplésén az uj községtanácsost tarto­
mányi kormány főembcrcinek jelenlétében. Polgár- 
mesterré újból Kulovics Effendit, első alpolgármes­
terré dr. Mandics katolikust nevezték ki. Mitricsevics 
szerb lemondott mandátumáról és második alpolgár­
mesterré történő kinevezéséről. A községtanács el­
határozta, hogy első ülésében kifejezést fog adni 
lojalitásának és a királyt feliratilag üdvözli uralkodói 
jubileuma alkalmából. pi,..... id,-

— A PetöH-Muzeum berendezése. A Petőfi-Tár- 
saság elnöksége Herczeg Fcrencz elnöklete alatt 
ülést tartott, amelyen Er tiszt Lajos, a Peíőfi- 
Muzeum igazgatója bemutatta az uj muzeum beren­
dezésére vonatkozó tervezetet. Eszerint a Bajza- 
utczai muzeum-épületnek régi műtermét átalakíta­
nák és főbejáratul magyaros stilii kapuzatot építené­
nek. Az épület nagytermébe jönne az 184S-iki szabad­
sajtó, melylyel a hires tizenkét pontot és Petőfi 
„Talpra magyar!“ költeményét nyomtatták és itt 
nyernének elhelyezést a Petőfiről készített szobrok 
és képek. Egy külön terem lenne a „kiskőrösi szoba“, 
Ilii mása annak a kiskőrösi hajléknak, ahol a nagy 
költő született. Külön teremben lesz a könyvtár és 
a kézirattár. Ezek szomszédságában lesznek a Jőkai- 
relikviák és a Petőfi hires kortársaira vonatkozó 
ereklyék. A nagy gonddal és szakértelemmel egybe- 
állitott tervezet megvitatását egy közelebb tartandó 
ülésre tűzte ki az elnökség.

— Gróf Pálffy végrendeletét megtámadják. 
Gróf Andrássy Manó özvegye, Pálffy 
Gabriella, az elhunyt gróf Pálffy János nővére, 
hir szerint, meg fogja támadni el­
hunyt fivérének végrendeletét.

— Nyomorgó gyermekek oltalma. A belügymi­
niszter egy hónappal ezelőtt nagyfontosságu ember­
barát! leiratot intézett a fővároshoz, amelyben, utal­
ván arra, hogy mennyi fiatal gyermek sinlődik itt 
nyomorban, holott igénye volna az állami gyermek­
védelem oltalmára, meghagyja, hogy a kerületi elöl­
járóságok a legszélesebb körben kutassák föl ezeket 
a nyomorgó és mártír-gyermekeket és sürgősen he­
lyezzék őket a gyermekmenedékhelyen, intézkedé­
seikről pedig minden hó 1-én, 10-én és 20-án közvetle­
nül a miniszternek tegyenek jelentést. A kerületi elöl­
járók e rendelet folytán most fölhívják a kerületi köz­
jótékonysági és gyermekvédelmi bizottságok tagjait, 
továbbá a kerületi tiszti orvosokat, a kerületi orvoso­
kat, a kerületi szülésznőket, az iskolaigazgatókat, a 
kezelőtiszteket és lelkészeket, hogy eljárásaik köz­
ben és más alkalmas módon igyekezzenek értesülést 
szerezni az ilyen gyermekekről s ha ilyen eset tu­
domásukra jut, rögtön közöljék a kerületi elöljáró­
sággal, amely a fönnálló szabályok szerint az intéz­
kedéseket megteszi. Elhatározták továbbá a kerületi 
elöljárók, hogy a gyermekvédő ligától nyomozás vé­
gett áttett oly ügyekben, amikor a gyermek szülője 
segítségért folyamodik a ligához, a nyomozást abban 
az irányban is teljesíteni fogiák, hogy nem sziiksé- 
ges-e a gyermeknek a menhelybe való elhelyezése.
A rendeletben előirt jelentések megtétele czéljából 
ezekről az ügyekről e hó 1-c óta nyilvántartást ve­
zetnek az elöljáróságok, amelybe az intézkedéseket 
időrend szerint be kell vezetni.

— A Dreyfus elleni merénylet. A Dreyfus elleni 
merénylet vizsgálatára kiküldött bíró ma szembesí­
tette Grcgorit Dreyfus szobaleányával. Az utóbbi ki­
jelentette, liogv nem ismeri fel Oregonban azt az 
embert, aki neki rózsákat adott át azon megjegyzés­
sel, hogy azokat nemsokára vér fogja öntözni,

— Automobilisták veszedelme. Költi környé­
kén történt az alábbi brutalitás. Fiatalemberek 
megtámadtak egy automobilt, a melyben férfiak és 
asszonyok üllek. A fiatalemberek minden ok nél­
kül bottal nekironlottak az automobilban ülő 
embereknek s a mikor ezek védekezni akartak, 
késsel többeket, egy asszonyt is, vesze­
delmesen megsebesítettek.

mT — A sztrájk" az osztrák egyetemeken. Az osztráf 
egyetemi sztrájk mind komolyabb mérveket ölt. A 
német szabadelvűek és a szláv diákok szolidaritási 
hirdetnek" s állandó szabadelvű főiskolai bizottság 
megalakításán fáradoznak. Az osztrák képviselőházi 
ban Redlich képviselő fogta pártját a sztrájkoló diá< 
koknak. A bécsi diákság központi bizottsága ülést tar< 
tott és clhaiározta, hogy a sztrájkot föltétlenül tovább 
kell folytatni, de a diákság tartózkodjék mindenféle 
lármás tüntetéstől. Wahrnumd személye a sztrájk* 
mozgalomban elejétől fogva nem játszott szerepet, 
hanem a főiskolák szabadságáért folyik a harcz, 
melyre nézve a szabadelvű diákság a jövőben bizto- 
sitékokat követel. Hogy az összes diákság egyönte­
tűig járhasson cl, az összes egyetemi bizottságok 
kiküldötteit közös határozathozatal végett távirati­
lag Bécsbe hívják. Végre elhatározták, hogy a diákság 
követeléseit memorandumba foglalják és a rektorok 
értekezlete elé terjesztik. Briinnből jelentik, hogy a 
cseh műegyetemen ma a pünkösdi szünet után meg­
kezdték az előadásokat, mig a német műegyetemen 
még mindig tart a főiskolai hallgatók sztrájkja. A' 
német műegyetem bejáratainál társaik felügyelete 
czéljából sztrájkoló diákok állnak őrt.

— Az első érettségi botrány. Tulajdonkép­
pen nem az első s minden bizonynyal nem az 
utolsó érettségi botrányról van szó az alábbiak-: 
ban. Az idén azonban tényleg ez az első ma- 
tura-skandalum s a jelek arra mutatnak, hogy 
amíg nálunk az uralkodó vizsga-rendszer meg 
nem változik, egy év sem múlik el szomorú 
botrányok nélkül. Szamosujvár főgimnáziumá­
ban történt. Ott ugyanis összesen huszonnégy 
diák jelentkezett érettségi vizsgára. Kuncz- 
Elek tankerületi főigazgató május végén junius 
24-ikére tűzte ki a szóbeli érettségit. Azonban 
szerencsétlenségére a főigazgatónak temérdek 
dolga akadt; nagy elfoglaltsága folytán junius 
24-ikén nem jelenhetett volna meg a matúrán, a 
miről a gimnázium igazgatóját, dr. Mártó nfi 
Lajost értesítette. Az igazgató viszont tudatta a' 
diákokkal, hogy megrövidíti teljes húsz 
nappal a terminust. Junius 24-ike he-' 
lyett már e hó 4-én tartották meg az érett-' 
ségit. A matúrára készülő diákok a terminus 
megrövidítésére nagyon megijedtek, mert nem 
volt elegendő idejük a tanulásra. Az eredmény 
az volt, hogy a huszonnégy érettségiző diákok 
közül tizenkettőn m e gib u k t a k. A diá­
kok arra hivatkoznak, hogy nem adtak nekik" 
elég időt a tanulásra; ők arra számítottak, hogy 
húsz nappal később lesz matúra. A legeziírább a 
dologban az, hogy Kuncz Elek főigazgató 4-én 
sem jelent meg személyesen az érettségin, ha-] 
nem Krcsméry Károly nagykikindai igaz-j 
gató helyettesítette. A diákok szülei s maguk a! 
diákok táviratilag kérték föl Nagy György] 
országgyűlési képviselőt, hogy ez ügyben intéz-] 
zen interpellácziót a kultuszminiszterhez. A szó-*1 
moru végzetii érettségi vizsgáról dr. Mártonfi. 
Lajos igazgató igy nyilatkozott: _

— Az érettségi terminusának a megváltoz-" 
tatása nem uj, s nem szokatlan. A diákoknak 
ugyanis junius elsejéig el kell készülniök, s attól 
a naptól kezdve bármikor meg lehet tartani az 
érettségi vizsgát. Kuncz Elek tankerületi főigaz­
gató a saját hatáskörében tűzte ki junius negye­
dikére az érettségit, én erről a minisztériumnak 
nem tehettem jelentést, mert ez a főigazgató 
jogkörébe tartozik s én csak az ő réven érint- 
kezhetem ilyen kérdésekben a minisztériummal. 
Nem jártunk el szigorúan, se én, se a főigazgató 
helyettese dr. Krcsméry Károly, de tény, 
hogy tizenketten megbuktak az 
érettségi vizsgán.

— Házasságok. P a p Samu, az Országos Halott­
hamvasztó Egyesület titkára kedden, e hó 16-án dél­
ben fél egy órakor tartja esküvőiéi Zinsen heim 
Ellával az öntöház-utezai templomban.

W e i s z Dezső, az. Eszéki Első Hengermalom 
r.-t. főhivatalnoka, e hó 18-án vezeti oltárhoz Eszé- 
ken Walter Lajos kereskedő leányát. M e 1 a n i e t.

W einer Géza 18-án vezeti oltárhoz Gross 
Erzsiké kisasszonyt t dohúny-utezai templomban.

Weis z Gyula eljegyezte Fischer Dávid leányát, 
Irént Budapestem

— Nászajándékok, jegygyűrűk legelőnyösebben 
Polgár Kálmán mtiórás ékszertelepén. Budapest, VII., 
Erzsébet-körut 29., 1. etil. szerezhetők be. Nagy ké­
pes album-árjegyzék bérmentve küldetik.

— Öngyilkosság a jégverés miatt. Németpereg 
aradmegyei községben M o r a v e t z József nevű 65 
éves földmives afeletti bánatában, hogy szőlőtermését 
a jég teljesen elverte, nyakát elvágta és a kútba ug­
rott, ahonnan holtan húzták ki.

í
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— Szlatln pasa Triesztben. Szlatin pasa, a szudánl 
hadsereg főfelügyelőié, tegnap Egyiptomból jövet az 
osztrák Lloyd-társaság Kleopatra nevű gőzösén 
Triesztbe érkezett.

— Csalás néhai József föherczeg nevével. Ber­
linben a napokban letartóztattak egy már régebben 
külföldre szakadt magyarországi születésű ügynököt, 
aki nagy összeg pénzt akart a porosz fővárosban ki­
csalni azzal, hogy neki, illetőleg a fiának, néhai 
József föherczeg több, mint egy millió koronát 
hagyományozott. A letartóztatott szédelgő Főiké 
Hermann, akinek múltjáról most a berlini országos 
törvényszék távirati utón tudakozódott a budapesti 
főkapitányságtól. Főiké Hermann, aki jó családból 
származik, még gyermekkorában Becsbe került a 
szülőivel együtt. Azóta ott lakott s ott évekkel ez­
előtt meg is házasodott. A minap azután egyszerre 
feltűnt Berlinben. Ott néhai József föherczeg egyik 
örökösének adta ki magát. Pénzemberekkel lépett 
összeköttetésbe s azoknak meg is mutatta a néhai 
föherczeg végrendeletének egy közjegyzőileg hitele­
sített másolatát. Elmesélte egyúttal, hogy József fö­
herczeg, aki 1905-ben halt meg, 1904. november el­
sején készült végrendeletéhez 1905. február hónapjá­
ban hozzáfűzött még egy záradékot is. Eszerint a 
záradék szerint József föherczeg 1,200.000 koronát 
hagyományozott Főiké Hermann és felesége, szüle­
tett Herzberg Mária fia. Főiké György ré­
szére és pedig azzal a kikötéssel, hogy ennek az 
összegnek a haszonélvezete a fin nagykorúságáig az 
anyát, annak korai halála esetén pedig az apát il­
leti. Mindez egy tiz soros záradékban volt a végren­
delethez fűzve s alatta az aláírás: Erzherzog Josef 
von Österreich. Az egész másolat pedig egy másik 
záradékkal W e i s z Bernát budapesti közjegyző hi­
telesítette. A szédelgő ember egész sereg ügynököt 
is mozgósított Berlinben, de rajtavesztett. Egy ber­
lini magánzótól sikerült ugyan kicsalni néhány száz 
márkát, de amikor nagyobb összeget akart szerezni, 
akkor leleplezték s a berlini rendőrség június 4-én 
letartóztatta. A Budapesten folytatott kutatás kide­
rítette, hogy Főiké Hermann soha sem érintkezett 
néhai József föherczeggel. A végrendelet másolata 
hamis, Weisz Bernát nevű közjegyző Budapesten 
nincs. Főiké tehát hamisított okmányokkal akart egy 
nagyszabású csalást elkövetni.

1— A megmérgezett banket-pecsenye. Több, mint 
háromszáz ember megmérgezéséről szól a 
hir, amely Párisból érkezik. A franczia automobil­
klub rendezett egy bankettet, amelyen P i q u a r t 
hadügyminiszter ült az asztalfőn. Az ételfogások 
közt volt az úgynevezett „roueni kacsa“. Az ily 
módon elkészített szárnyas nyáron rendszerint mér­
gezést okoz. Ez az esett itt is bekövetkezett, anteny- 
nyiben a banket résztvevői közül mintegy három­
százan többé-kevésbbé súlyosan megbetegedtek és 
pedig olyannyira, hogy legnagyobb részüknek ágyba 
kellett feküdni. A megbetegedések túlnyomó része 
csak múló természeti! volt, Méhanyán azonban még 
most is őrzik az ágyat. T a m p i e r, az automobil­
klub egyik tagja pedig a gyomormérgezés következ­
tében meghalt. A hivatalos vizsgálatot megindí­
tották ugyan, de bizonyosra vehető, hogy ebben az 
esetben senkit sem terhelhet felelősség. A roueni 
módra készült kacsát nem vágják le, hanem közvet­
lenül a sütés előtt zsineggel megfojtják, éppen ezért 
a véranyagok feloszlása következtében a szárnyas­
ban mérgező anyagok képződnek, amelyek a nyári 
melegben természetesen fokozottabb veszedelemmel 
járnak.

— Iskolai találkozó. Dr. H a v i á r Gyula szarvasi 
ügyvéd felkéri társait, kik vele Szarvason T87S. év­
ben az érettségit tették, szíveskedjenek a harmincz- 
éves találkozó rendezhetése czéljából vele lakczi- 
mtiket közölni,

— Lövöldöző fakereskedö. H a v r a n Demeter 
}a- és szénkereskedő tegnap este Rózsa-utcza 76. 
számú pinczeüzletében kipróbálta a revolverét. Egy 
golyót kilőtt belőle. A lövés zajára az üzlet előtt több 
suhancz összeszaladt és lármázni kezdtek. Havran 
el akarta kergetni a zajongókat, de ezek nem tágí­
tottak, sőt csuíondáros szavakat kiabáltak. A lár­
mára kiment Havran felesége és az egyik lármázó 
gyermeket, Malecz József 15 éves mázoló-inast 
megütötte. Az inas visszaütötte Havrannét. Ezen 
Havran annyira feldühödött, hogy a revolverrel a

kezében kirohant az utczára és a menekülő Malecz 
után lőtt. A golyó azonban nem talált. A lövöldöző 
fakereskedö ellen a rendőrség vizsgálatot indított.

— Nagy viharok a fengermelléken. A Medárd- 
nap a tcngermelléken nagy záporesőt és szélvihart 
hozott, amely a levegőt hirtelen annyira lehiitötte, 
hogy éjjelre az egész Adriai tengerre siirü köd eresz­
kedett. Az áthatlan köd miatt több hajó elhalasztotta 
indulását és amely mégis útra kelt, merészségének 
meg is adta árát. így a Thetis II. nevű osztrák gő­
zös, amely Triesztből indult Dalmácziába, a Lussin 
mellett lévő Canidola szigetecskénél zátonyra jutott. 
Lussin-Piccolóbó! egy hadi gőzös ment segítségére. 
A dalmát tengerparton különösen mostoha volt az 
időjárás és a nagy viharok a szőlőkben és olajfa- 
erdőkben rengeteg kárt okoztak. Főkép Lissa, San 
Pietro, San Giovanni, Miina és Brazza vidéke szen­
vedett sokat. A levegő és a viz hőmérséke különben 
az egész tengerparton annyira lehűlt, hogy a vízbe 
senki sem merészkedik és a fíirdőző közönség felső 
kabátokba burkolózva didereg a naposabb helyeken.

— A gépgyári munkások a miniszterelnöknél.
Tegnapi számunkban a „Munkás Híradó“ nyomán 
röviden megírtuk, hogy Wekerle Sándor minisz­
terelnök tegnap fogadta az állami gépgyárak munká­
sainak huszonöt tagú küldöttségét, melynek a többi 
között a fegyelmi bíróság megalakítását, a munkás­
választmány létesítését és az akkordárak felemelé­
sét illetőleg biztató Ígéretet tett volna. Ezzel szem­
ben a „Távirati Iroda“ illetékes helyről nyert infor- 
mácziók alapján a következőket jelenti: Wekerle 
Sándor miniszterelnök a gyárak igazgatójának köz­
benjárására és annak jelenlétében fogadta az állami 
gépgyári munkások egy töredéke nevében előtte 
megjelent nem huszonöt, hanem öt tagú küldöttsé­
get és egy memorandumot oly megjegyzéssel vett 
át, hogy annak előtte ismeretlen tartalmát tanulmá­
nyozni fogja s ha teljesíthető kívánságokat fog tar­
talmazni, a munkások jóakaratára számíthatnak. A 
fegyelmi bíróság megalakítása iránt a küldöttség által 
élőszóval előadott kívánságokat határozottan 
visszautasította, a fentemlitett másik, szintén 
megvalósíthatatlan két kívánság iránt pedig már azért 
sem nyilatkozhatott, mert azokat a küldöttség 
szóba sem hozta. Egyebekben felhívta a mi­
niszterelnök a küldöttség figyelmét azokra az óriási 
áldozatokra, amelyeket a kormány a munkások la­
kásügyének rendezése érdekében hozni készül és 
ama várakozásának adott kifejezést, hogy ez áldo­
zatokkal szemben a munkások másnemű igényektől 
elállanak. Végül hangoztatta a kormányelnök a moz­
galom megszüntetésének szükségességét és azt, hogy 
az ilyen mozgalmakat tűrni nem szándékozik.

— Uj tankönyvek a polgári leányiskolák részére.
Daczára annak, hogy a minisztérium a polgári leány­
iskolái tantervet csak most, a tanév végéhez köze­
ledő időben bocsátotta ki, mégis a tankönyvek szer­
zői és kiadói, felhasználva a meglevő előmunkálato­
kat, teljes erővel dolgoznak azon, hogy az uj tan- 
tervnek megfelelő tankönyvekkel kellő időben állja­
nak az iskolák rendelkezésére. Az A t h e n a e u m 
irodalmi és nyomdai részvénytársaság, mely eddig is 
kiváló tankönyvekkel látta cl a polgári leányiskolákat, 
oly nagy szánni könyvvel lép a tanügyi világ elé, 
amely lehetővé teszi, hogy minden vidék a saját szük­
ségletének megfelelő könyvet válaszsza ki magának. 
Négyféle magyar nyelvtan, négy német nyelvtan, há­
rom természetrajz, három földrajz, három számtan, 
két mértani tankönyv és négy énektan jelenik meg az 
Athenaeum kiadásában az ni tantervnek meg­
felelő átdolgozásban a legközelebbi napokban és az 
Athenaeum mindezen tankönyveket készséggel 
küldi mutatványul mindazon tanerőknek, akik azok 
iránt érdeködnek.

— Meggyilkoltak egy érseket. Tiiliszből jön a 
távirati értesítés, hogy N i c o n érseket, a gruziai cx- 
arcliát, mikor a szent szinódus épületének lépcsőjén 
egy kolostori baráttal lejött, több rcvolverlövésscl 
megölték. A szerzetest elfogták, mert gyanús, 
hogy összejátszott a tettesekkel, akik nyomtalanul 
eltűntek.

— Lopás a gyorsvonaton. Kellemetlen megle­
petés érte Dcbusits János piemonti kereskedőt; 
a fiumei gyorsvonaton elrabolták ezeregyszáz arany 
frankját. Fiumzw— tett a rendőrségnél, ,4

Eltűnt tó. Rendkívüli természeti tünemény 
híre érkezik Kaposvárról. Kacskovics Zoltán 
somogymegyel földbirtokosnak mocsoládi birtokán 
egy másfélholdnyi területű halastó volt, melynek 
közel 25 ezer köbméter vize volt A szépen gondo­
zott halastó egyike volt a vármegye legtöbbet érő 
halastavainak. De nemcsak haltenyésztés szempontjá­
ból volt jelentős szerepe a mocsoládi tónak, hanem 
nagy szárazság idején a tó vizével öntözték az egész 
határt. Ez a tó pünkösd hétfőjén csodálatos módon el­
tűnt. A tó partján levő fűzfák egyike kidőlt s a mun­
kások a kidőlt fát kiemelték. Alig emelték ki a vízből 
a fűzfát, amikor a fatörzs helyén maradt gödörbe nagy 
zúgással tódult be a viz és alig két óra alatt a halastó 
vize teljesen eltűnt a gödörben. A tó feneke 
ott maradt csupaszon és a halak csapatostul ficzán- 
koltak, vergődtek a szárazzá lett tófenéken. Kacsko­
vics az esetről jelentést tett a budapesti geológiai in­
tézetnek, ahonnan geológusok fognak kimenni a hely­
színére, hogy megállapítsák, hogyan és hová tűnhetett 
el két óra alatt a halastó 25 ezer köbméter vize.

— Ref. kántorok gyűlése. Debreczenben a ref. 
énekvezérek és kántorok ma nagygyűlést tartottak, 
Bartha Ferencz tiszafüredi kántor elnökletével, ame­
lyen elhatározták, hogy megalakítják egyesületüket 
erkölcsi és anyagi viszonyaik megóvása érdekében. 
A gyűlésről táviratilag üdvözölték báró Bánffy De­
zsőt és Kun Bertalan püspököt

— A spanyol szélhámosok njabb szédelgései. A* 
utóbbi időben a spanyol szélhámos banda ismét leve­
lekkel árasztja el Magyarországot. Most többnyire a 
vidéki vendéglősökre és szálloda-tulajdonosokra ve­
tik magukat. A fogásuk ismeretes. A levélíró azt 
mondja, hogy ő politikai üldözött, vagy csődbe ke. 
riilt gazdag kereskedő, akit Madridban letartóztattak. 
Egy francziaországi pályaudvaron bőröndjében egy 
millió kétszázezer koronája van. A podgyászvevény 
azonban abban a táskában van, amelyet a bíróság le­
foglalt. Ki kellene tehát fizetni a bírósági költséget, 
s akkor kiadják a táskát. így a vevény birtokába jut 
az illető, kiválthatja a táskát s a benne levő kincs 
egy harmadrésze azé, aki erre vállalkozik. Voltak 
olyanok, akik beugrottak a szélhámosoknak és kiutaz­
tak Madridba, ahol a banda a hiszékeny embereket 
kifosztotta. A főkapitányság figyelmezteti a közönsé­
get, hogy óvakodjék a spanyol szélhámosoktól.

— Harcz a hegedűért. Mint minden évben, az 
idén is síkra szállanak a Magyar Királyi Zeneaka­
démia legkiválóbb hegedűsei a Reményi-dijért, amely 
egy 500 korona értékű tok és vonóval ellátott Remé­
nyi mesternek saját készítményt! hegedűje Ezen dijat 
Reményi hegedii-készitö alapította és junius 17-én 
négy órakor lesz a verseny. Kié lesz a dicsőség, igen 
nehéz lesz megállapítani, mert a pályázók között né­
hány fiatal művész is van, akik már most kiváló he­
gedűsök és kvalitásuk és tehetségük nagyon egy­
forma. A hegedű már most látható Reményi kirakatá­
ban, Király-utcza 58. szám.

— Vasul! katasztrófa. Egy személyvonat, amely 
ma délelőtt tizenegy órakor hagyta el Mons állomá­
sát, Mafic mellett kisiklott. A podgyászkocsi a loko- 
motivra zuhant, amelyben robbanás történt. Ettől az 
összes kocsik tüzet fogtak. Hir szerint a szerencsét­
lenségnek öt halottja és több scbesilltje van.

— Dühöngő örült. Néhány nappal ezelőtt beje­
lentették a főkapitányságon, hogy S z a 1 a y József 
főpéczi születésű, harminezhét esztendős kovácssegéd, 
akin az utóbbi napokban elmebaj tünetei mutatkoztak, 
hozzátartozóinak Gróf Haller-utcza 3. szám alatt levő 
lakásáról eltűnt. A rendőrség kereste Szalayt, de 
sehol sem tudtak nyomára akadni. Ma délután Csepel­
ről telefonáltak a főkapitányságra, hogy S z a I a y 
kint járt a szigeten. Beállított volt gazdájának, Ló­
rin c z Sándornak udvarába, ahonnan kicsalta Lő- 
rincz Sándor István nevű kilencz éves liát a mezőre. 
Alig hogy kiértek a szabadba, nekiesett a kis fittünk 
és fojtogatni kezdte. A fin sikoltozására a környéken 
dolgozó mezei munkások odasiettek és kimentették 
a dühöngő örült kezei közül. Az őrült ember elme­
nekült.

— Halál a tánezban. Castclnuovoban egy táncz- 
mulatságon véres szerelmi dráma történt. Kolutir 
Jovatt 42. gyalogezredben közlegény tánczközben 
bajonettjévcl leszúrta Trevan Markót, aki clszcrettc 
az ő kedvesét. A mulatozók között nagy rémület tá< 
madt, mikor a fiatal suhancz holtan terült cl a táncz« 
teremben. A katonai őrjárat fékezte meg a gyilkos 
közlegényt, aki leszurással fenyegetett mindenkit, '
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w Szökevény tengerészek. Mint a „Daily Mail“ 
New-Yorkból értesíti, az amerikai üofta legénysége 
közül, amióta a flotta a kaliforniai vizekre érkezett, 
több, mint tízezren megszöktek.

— Halálozások. Grubanovich Géza nyug. 
törvényszéki elnök, nagybirtokos meghalt Budapes­
ten életének 68-ik, boldog házasságának 38-ik észtén- 
dejében.

Gáspár Lajos nyug. r. k. plébános 63 éves ko­
rában meghalt Trencsénben.

x Zászlók, czimerek minden kivitelben kaphatók 
Linhart színházi festőnél és diszitőnél Budapest, VIII., 
Hunyadi-utcza 27. szánt. Árjegyzék ingyen.

x Bob-hashajtó a legkellemesebb1, 10 fillér.
x Fodor-léle vívóterem a Koronaherczeg-ufcza 

3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban fel- 
szereit torna- és vívóterme, különös gond fordittatik 
a gyermektorna- és vívásra.

x Börbajok, hajhullás ós kopaszság sokszor éve­
kig makacsul daezoinak minden orvosi kezeléssel. 
Dr. Hónig Izsó elektrotherapiai intézetében (Ká- 
roly-körut 24.) magas feszültségű árammal (D'Ar- 
sonvalisatio), kék fénynye! és Röngten-sngarakkal 
iesznek ezen és hasonló természetű betegségek tel­
jesen fájdalmatlan és kényelmes módon (mert az 
áram a ruhán keresztül is hat) sikeresen kezelve.

x Andrássy, Jupiter mozgókép-miitárlat. Napon­
ként változó, remeknél-remekebb képeket ölel fel 
pazar műsorában. A mozgófényképek gazdag tárhá­
zát mutatja be, mely olyan programmal rendelkezik, 
hogy úgy gyermekeket, valamint felnőtteket nem­
csak szórakoztat, de oktat ij. Kétórás előadás kere­
tében 16—18 képet mutat b.;. Hatalmas villanyszele- 
jőkkel teszi kellemessé, hűvössé helyiségeit.

SZÍNHÁZ es művészet,
^ (*) Operai növendékek előadása. Az Operaház­
ban ma eSfé tartották meg az Országos Zeneaka­
démia operai tanfolyamának szokásos vizsgálati elő­
adását. Sajnálatos tényként kel! konstatálnunk, hogy 
operaiskolánk évről-évre kevesebb eredményt tud 
felmutatni. Különösen férfinövendék már évek óta 
nem került ki onnan. Az idén is csak az első évesek 
közt akadt egy pár fiatalember. Az abituriensek va­
lamennyien nők voltak. Azt sem tartjuk kedvező je­
lenségnek, hogy Malcczkyné iskolája, amely 
eddig minden évben a legjobb növendékeket tudta 
sikra állítani, az idei vizsgálaton egyáltalán nem volt 
képviselve. S i k Sándor iskolájából is csak az egy 
Ha sei beck Olga került ki, ellenben Abrá- 
n v i n é iskoláját hárman végezték, u. m. S z i r á k i 
Dóra, O b c r n a M. és Vásárhelyi Tercsi. Ha- 
selbeck Olga már a tavalyi évzáró vizsgálaton 
feltűnt szép színpadi alakjával és hatalmas drámai 
szopránjával. Azóta a fiatal énekesnő határozottan 
fejlődött. Hangja nyert erőben és terjedelemben. 
Énektechnikája is tökéletesebb lett, kiejtése értelme­
sebb, de hangvétele nem mindig kifogástalanul tiszta. 
Egészben véve a kisasszony „Oiocondn“ egyik jele­
netében nagyon kedvező benyomást tett. V' á sár­
ii c 1 y i Tercsiből pompás szubrett lesz. Eleven tem­
peramentuma, üdén csengő hangja és ragyogó ko- 
loraturája kitünően kvalifikálják őt erre a szerep­
körre. Tehetségének és tudásának fényes bizonyíté­
kát adta „Az ezred leánya“ egyik jelentében és a 
közönség zajos elismeréssel honorálta minden tekin­
tetben sikerült alakítását, S z i r á k i Dóra szintén 
nagyon rokonszenves fiatal énekesnő. Kellemes, lágy 
hangja és szívből fakadó, meleg előadása különösen 
„Mignonéban érvényesült teljes mértékben. Ober, 
n 5 kisasszonynak azonban nem mernénk az opera 
terén nagy sikereket jósolni. Hangjának csak a ma­
gasban van csengése; középen és a mélységben szín­
telen és tremolázásra hajló, Egy közös jó tulajdonsá­
got valamennyi növendéknél konstatáltunk: azt, hogy 
valamennyien ügyesen mozognak a színpadon, ami 
• egeons Gyula tanárnak az érdeme. a. k.

(*) Nemzeti Színhez. Vcndégfellépteinck során 
*ta befejezésül Othello „Desdemona“ szerepét ját­
szotta el Beid Irén. A nagy tetszés, mely előző két 
Szereplését kísérte, ma sem csökkent, sőt volt lele­
het, amikor viharosan nyilvánult meg. Ez a szerep 
különösen megfelel Eeld Irén szubtilis egyéniségének, 

‘ melylyel gyakran frappáns közvetlenséggel tudott 
[ hatni és művészi eszközeinek diszkrét alkalmazásá­

val egy, az öntudatlanságig odaadó asszony tiszta

EGYETÉRTÉS

szerelméről meggyőzni. A magába fojtott, szordinás 
érzelmek hivatott szószólóra találtak benne, aki ala­
kításával valóban rászolgált a közönség kitüntető 
elismerésére és arra, hogy a Nemzeti Színháznak 
ne csak vendége legyen.

(*) Beck Vilmos Párlsban. A párisi nagy Opera, 
mint olvasóink tudják, elhódította Beck Vilmost, 
operánk széphangu baritonistáját. A kitűnő művész 
a „Lohengrin“ Telramundia után, a „Tristáa és 
IzoIdá“-bart aratott igaz sikert, mint Karvenál, teg­
nap újabb diadalhoz jutott. Az este „Sámson és 
Delila“ került bemutatóra és Beck Vilmos ezúttal 
is igen tetszett; nyílt szilien és felvonásközben is 
őszinte és zajos tapssal jutalmazták. A művész már 
a jövő héten uj szerepet kreál a „Salambó“ czimü 
operában

(*) Franczla vlgjáték-czlklus a Nemzeti Szín­
házban. Holnap, pénteken, hat estére tervezett íran- 
czia vigiáték-sorozat kezdődik a Nemzeti Színház­
ban. Első este két vígjáték kerül szilire és pedig: 
Moliére Képzelt beteg-e és Marivaux Szerelem já­
téka czimü vigjátéka. Az előbbiben Oabányi Árpád, 
Dezső, Kovács, Bartos, Oabányi István, György 
Ilona, Váradi Aranka, az utóbbiban Rózsahegyi, Mé­
száros A., Hajdú, Oaramszeghy, Török Irma és Vá­
radi Aranka játszanak. A franczia vígjáték-sorozat 
miisora a következő: Szombaton: Turcaret (Irta: Le 
Sage. Fordította: Salgó Ernő). — Vasárnap: Figaro 
házassága. (Irta: Beaumarchais. Fordította: Paulay 
Ede.) — Hétfőn: Mercadet. (Irta Balzac Honoré. For­
dította: Huszár Vilmos.) — Kedden: A skót nemes. 
(Irta: idősb Dumas Sándor. Fordította: Huszár Vil­
mos.) — Szerdán: Nők harcza. (Irta: Seribe. Fordí­
totta: Paulay Ede.)

(*) Krecsányl jubileuma. Krecsányi Ignácz, a 
temesvári és a budai színházak érdemes igazgatója, 
ez évben ünnepli színi működésének harminezötődik 
évfordulóját. A Sziiiészegyesiiiet ma délelőtt H ó d y 
Gyula országgyűlési képviselő vezetésével küldött­
ségben kereste fel gróf Apponyi Albert vallás- és 
közoktatásügyi minisztert, hogy felkérjék az ünnep­
ségen való részvételre. Gróf Apponyi Albert vála­
szában hangoztatta, hogy jól ismeri Krecsányinak a 
színészet és a kultúra tevén kifejtett érdemes műkö­
dését és teljes mértékben méltányolja. Megígérte, 
hogy az ünnepen képviseltetni fogja magút és ha 
lehetséges, személyesen fejezi ki elismerését Kre- 
csányi iránt.

Krecsányi igazgatótól vettük a következő le­
velet:

Tekintetes Szerkesztő ur! Meglepetve olvasom a 
fővárosi hírlapokból, hogy színtársulatom művészeti 
személyzete, csekély személyem iránti ragaszkodá­
sának és szeretettnek — amit én szerfölött nagyra 
becsülök — azzal szándékozik tanú jelét adni, hogy 
életem ellen tör, vagyis jubiláltatni akar. Nagyon kö­
szönöm a megtisztelő figyelmet, de kénytelen vagyok 
minden ünnepeltetés elöl kitérni, mert én az ilyes­
mikre még nagyon fiatal vagyok. Szándékosan, idő 
előtt pedig nem szeretném magamat megöregittetni.

Ugyanis, mikor közéletünk cgy-egy jelesebb fér­
fiénak — akik közé a legtávolabbról sem számítom 
magamat — jubileumi ilnnepeltetését olvasom, vagy 
hallom, mindannyiszor önkéntelenül elborulok. Az 
ilyen jubiieumozás rcám azt a lehangoló hatást teszi, 
mintha egy koporsószöget vernének abba a bizonyos 
nyoszolyába, melytől mindnyájan irtózunk s mely­
nek födele örökre eltakar bennünket. Már pedig én 
még élni, dolgozni és használni akarok.

Midőn tehát művészi szeméyzetemnek, a sajtó­
nak és összes jóakaróimnak csekély személyem 
iránt tanúsított meleg rokonszenvéért és alig számba- 
vehető érdemeimet messze fölülmúló meleghangú 
érdeklődéséért szívből fakadó hálás köszönetemet 
nyilvánítom, kérem, szíveskedjenek mostanra terve­
zett jubileumomat rövid idővel, vagyis akkorra el­
halasztani, amikor maid a főváros johhparti közönsé­
gét joggal megillető uj kőszinházban ötvenéves budai, 
vidéken eltöltött színigazgatói működésemnek pedig 
hatvanéves jubileumát fogom megünnepelhetni.

Szívből kívánom, hogy mindazok, akik ez alka­
lommal meleg rokonszenvve! emlékeztek meg rólam, 
azon jubileumon legjobb egészséggel vehessenek 
részt.

.leien soraimnak szives közlését kérve, vagyok 
tekintetes szerkesztő urnák

lindane*ton, 1908. évi iunius hó 11-én 
igaz hive és tisztelője

Krecsányi Ignácz 
színházigazgató.

(♦) A Lackenbacher-pályázat. A vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter közli, hogy az alsóa-usztriai 
cs. kir. helytartóság a Lackenbacheralapitványból 
800 koronát tűzött ki a következő bibliai kérdés leg­
jobb megoldásáért: „Az ó-testamentum történeti 
könyveiben előforduló tulajdonnevek alapján össze-

________________11
állított legrégibb nép- és vallástörténet“. A pályái 
munka nyelve latin vagy német; teljesen egyenlő ér. 
tékü munkák közül azonban a latin nyelven írott 
előnyben részesük Pályázhatnak a négy részes egye. 
tem, névszerint: a bécsi, a prágai cseh és német éa 
a budapesti tudományegyetem theologiai karainak 
rendes hallgatói, azonkívül az osztrák-magyar mon­
archia minden római katholikus papi?, kivéve az 
egyetemi tanárokat. A pályamunkákat a bécsi cs. kir. 
egyetem theolgoiai fakultásának dekanátusánál leg­
később 1909. évi május 15-ig kell benyújtónk A mun­
kák jeligével látandók el és lepecsételt borítékkal 
gzerelendők fel, mely kívül a jeligét, belül a szerző 
nevét és lakását tartalmazza. Nem tarthat számot a 
jutalomra az a munka, amely nem „Providentissimus 
Deus“ encyclica szellemében oldja meg a kérdést és 
nem mozdítja elő a tudományos kutatást.

(*) A Vígszínházban holnap, pénteken, a Naftá­
itok Heltai Jenő jókedvű énekes bohózatát ismétlik. 
A főszerepeket Varsányi Irén, Komái Berta, Kom- 
lossy Ilona, Kész Rózsi, Hegedűs Gyula, Vendrei Fe- 
rencz, Szerémy Zoltán, Tapolczay Dezső játszszák. 
Holnapután, szombaton, a Tatárjárás, Bakonyi és 
Kálmán dallamos operettje kerül szilire. Ez lesz a 
népszerű újdonság ötvenedik előadása.

(*) Dr. Apáthy István székfoglalója. A Magyar1 
Tudományos Akadémia harmadik osztálya már ré­
gebben levelező tagjául választotta a kolozsvári 
egyetem európai hint tanárát: dr. Apáthy Istvánt. 
A tudós székfoglaló értekezését e hó 15-én, hétfőn 
tartja meg, melynek tárgyát az élettan köréből me-' 
ritetie.

p) „A pesti amazonok“ szereposztása. Hervay 
Frigyes szombaton először színre kerülő, nagy érdek­
lődéssel várt, „A pesti amazonok“ czimü uj bohóza­
tának szereposztása a következő:. Báró Vandergold— 
Fenyéri Mór, báró Vandergoldné—Láng Etel, Gla­
dys—Mcdgyaszay Vilma, Fix Carter—Szentirmay, 
Tétényi—Ferenczy Károly, Upor—Vágó, Epekövi—< 
Stol!, Clarisse—Sugár Edith. Blanche—Fürth Elvira, 
Iza—Ladányi Mariska, Liza—Dinbecz Valéria, Riza—• 
Foriss Miczi, Giza—Kardos Ilii, Keszeg—Bihary, Ko­
csonya—Győző, Répás—Megyery, Theodora—Antal 
Erzsi, Keserű—Gyárfás, paraszt—Pintér, bankszolga— 
Márkus. Az újdonságot Brody István rendezi,

(*) Szinészleivéte! a Szinészegyesiiletben. Ma 
délelőtt 9 órakor folytatták a felvételi vizsgálatokat 
a szinészpalotában. A bizottság ma szigorúbb volt 
és nagyszámban utasította el a nem színi pályára 
való jelölteket. Két évi gyakorlatra utasiítattak: 
Barzsay Lajos, Bátori Illés, Bornstein Károly, Buck­
ler János, Cséry Stefánia, Csók György. Egy évi 
gyakorlatra utasittatott : Borból}' Lili. A többi dél­
előtti vizsgázót a ’bizottság elutasította.

(♦) Vizsgálati hangversenyek. A VIII. kér. zene- 
konzervatórium, orsz. m. kir. Zeneakadémiára előké­
szítő tanfolyam (Vili.. Józscf-körut 40.) vizsgálati 
hangversenyét c hó 12-én délután 2 órakor a fővá­
rosi Vigadó kistermében és évzáró hangversenyét 
e hó 17-én délután fél 3 órakor a fővárosi Vigadó 
nagytermében tartja. — A Belvárosi Zongora-Tan­
intézet e fiő 18-án, csütörtökön délelőtt 11 órakor 
rendezi VI. vizsgálati hangversenyét a skót polgári 
leányiskola dísztermében (V., ITold-utcza 17. sz. I. 
em.)

(•) A „Naftalln“ zenéje. Rózsavölgyi és Társa 
kiadásában most jelentek meg Heltai Jenő „Nafta- 
lin“ czimü boltozatának pompás énekszámai, melyek­
nek szerzője Szirmai Albert.
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FOVAROS.
)( Lakoma Eszláry Sándor tiszteletére. A VI. ke­

rületi polgárság a VI. kerületi elüljáróság tisztikará­
val egyetemben ma este a Vampetics-íélc vendéglő 
éttermében lakomát rendezett Eszláry Sándor elöl­
járó tiszteletére. , év:‘

)( A főváros és a lakásnyomor. A főváros tudva­
levőleg elhatározta, hogy a nagy lakásnyomor eny­
hítésére a IX. kerületi Gyáli-uton kis lakásokra bereu- 
dezett kórházakat épit. A tanács most a bérházak fel­
építéséhez szükséges és összesen mintegy 600.000 ko­
ronával előirányzott told-, kömives-, talajrendezési, 
áes-, vas-, burkoló-, tetőfedő, és bádogosmunkákra 
versenytárgyalást hirdet. A munkákra csak külön* 
külön lehet ajánlatot tenni. Az ajánlatok legkésőbb 
J90S. évi július 4-ének délelőtti 11 órájáig adhatók be 
a központi városházán (II. emelet, 212—216. ajtó) 
Pallér tanácsnok, vagy helyettese kezéhez. A beérkező 
ajánlatokat az építésre felügyelő bizottságnak ez év 
julius 4-én délelőtt tizenkettediél órakor tartandó ülé­
sén fogják felbontani. Ajánlati mintát a mérnöki hiva­
tal IV. szakosztályában Orczy Gyula főmérnöknél 
(központi városház, II. emelet, 285. ajtó) lehet kapni.

)( A főbb útvonalak világítása. A tanács mai ülé­
sében tárgyalta a főbb útvonalak jobb megvilágítá­
sára tett indítványt, amely azt javasolta, hogy a kor­
aiakat s a nagyobb útvonalakat villamos világítással 
lássák cl. A tanács sokalja a villamos világítás költ­
ségét s arra való tekintettel, hogy az invert-gázvilá- 
vritás teljesen pótolja a villamos világítást s jóval ol­
csóbb is-, azt javasolja a közgyűlésnek, hogy az ügy 
végrehajtását ne sürgessék, várják meg a gázgyárak 
szerződéses dolgának elintézését s azután határoz­
zanak az ui világítási módról. Egyben pedig megen­
gedték a légszesz-társulatnak, hogy az úgynevezett 
iiivert-gázvilágitással próbát tegyen.

)( Villamos vasút Kőbányáról Erzsébetíalvára.
\ kőbányaiak és az érdekelt szomszédos községek la­
kossága évek óta sürgeti a kápolna-téri villamos vas­
útnak Kispesten át Erzsébetíalváig leendő meghosz- 
szabbitását. Az iigv ma került a közlekedési bizott­
ság elé. amely délelőtt tartott ülést gróf Festetich 
Géza tanácsos elnöklésc mellett; előadó Antal 
Gyula tanácsiegyzö volt.

V" előadó ismeretette a közlekedési ügyosztály 
eioterjesztesét. a Budapesti Villamos Városi Vasut- 
"ré'ssság Kápolna-téri vonalának folytatásaként Kis­
pesten át Erzsébetíalváig tervezett- összekötő vonal 
engedelyezése tárgyában. A tárgy már a múltkor 
!< foglalkoztatta a közlekedési bizottságot, de akkor 
nem intézték el. mert a főváros nem járult hozzá.

gv a vasut-vonal egy része viczinális iellegii le­
gten. Emiatt ma a vasut-társaság három alternatív 
n’ánlarot mutatott be a bizottság előtt. Az első az, 
h ’C\ esetleg engedie meg a főváros, hogy a vasút- 
nrsaság erre a vonalra nézve külön részvénytársa- 
:.í. rőt alakitson, vagy, hogy erre külön konczessziós 

1 tűzessék ki. A második: hogv építtesse meg a vo­
nalat maga a főváros, úgy. hogy az üzemellátást és 
áramot a vasut-társaság szolgáltatja. Végül a har­
madik: hogy a törzshálózatra vonatkozó konczessziót 
a főváros hosszabbítsa meg 1940. helyett 1948-ig;
1 : r7 megtörténik, akkor hajlandó a vasut-társaság

na'at közúti jellegben megépíteni. Az ügyosztály 
b'ind a három alternativ ajánlatot tárgyalhatnak 
mi : i és ma azt a javaslatot tette a bizottság előtt, 
h 'O' egyelőre hagyják függőben az ügyet, hogy az 
é-yoszrály és a mérnöki hivatal behatóan tanulmá­
nyozhassa és az öszszel érdemleges javaslatot te­
hessen az iránt, hogy melyik ajánlat fogadható el.
Ez a rövid halasztás különben sem sért semmiféle 
érdeket-. Dr. Lőtvy Lajos, mint a közvetlenül érde­
keli X. kerület egyik bizottsági tagja, a legnagyobb 
megnyugvással és köszönettel fogadja az ügyosztály 
e javaslatát és bízik abban, hogy sikerülni fog meg­
találni a megfelelő módozatot ennek a vasútvonalnak 
megépítésére. A bizottság egyhangúlag elfogadta az 
ügyosztály javaslatát.

)( A Margitszigeti hajóközlekedés. Az utóbbi idő­
ben sűrűn panaszolta a Margitszigetre járó közönség, 
hogy botrányosan hanyag a hajóközlekedés s vagy 
egyáltalában nem kap hajót, vagy nem férnek fel a 
küldött hajóra. A panaszokat ma szóvá tették a köz­
lekedési bizottság ülésén is, különösen amiatt, hogy 
a közönség vasárnap és ünnepnap egészen lemaradt 
a hajókról. A panaszokra Antal Gyula tanácsjegyző 
bejelentette ma, hogy a zőzhajós-íársaság igazgató- 

intézett a közlekedési ügyosztály; yeze-

töiéhez, gróf Festetich Gézához, aki előtt sajnál­
kozását fejezi ki a történteken, de azzal védekezik, 
hogy az említett esetben rendkívül nagy volt a szi­
get látogatottsága, úgy, hogy a rendes számban ki­
küldött hajók csak alig bírták a forgalmat lebonyo­
lítani. Gondoskodott róla az igazgatóság, hogy ezen­
túl ünnep- és vasárnapokon nagyobb számú hajók 
álljanak rendelkezésre. Ezzel a válaszszal egyelőre 
megelégedett a bizottság. a .'.'e ...... -..

)( Árverés a fövániltázban. Á fővárosi m. kir. 
fövámhivatalbau c hó 25-én kerülnek kalapács alá 
azok az áruk, amelyek külföldről érkeztek, ilt be 
vannak raktározva és az esedékes raktárdíjakat 
érettük be nem fizették. Az árverés délelőtt 9 órakor 
kezdődik, amelyen az áruk készfizetés ellenében cl 
fognak adatni.

)( Kenyérfélék szállítása a kórházak részére. A
fővárosi közkórházak részére szükséges kenyér, 
zsemlye és kifli szállítására megtartott árlejtés ered­
ményét ma hirdették ki. Ez alapon a tanács hozzá­
járult ahhoz, hogy a január 1-töl számított másfél 
esztendei időre elfogadják Löxvenstein, Kalix 
és F a I u d i vállalkozók együttes ajánlatát, amely a 
tavalyi áraknál előnyösebb. . ..

)( Uíczák rendezése. A tanács a mai üléséből el­
rendelte a VI. kér. Csengery- és Király-utczák ren­
dezését; továbbá az I. kér. Hunyad-oromra vezető 
uí ideiglenes megépítését és a Városmajor- cs Kék- 
golyú-utczák keresztezésénél lévő tér befásitását.

Péntek, junius 12.

TÖRVÉNYSZÉK
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EGYESÜLETEK.
(—) Nagykereskedői alkalmazottak mozgalma.

A budapesti nagykereskedések alkalmazottai gazda­
sági és kulturális helyzetük javítása czéljából külön 
egyesület alakítását határozták el. Erre a lépésre kü­
lönösen az a körülmény indította őket, hogy egy- 
öntetben léphessenek fel a 6 órai zárás kivívása ér­
dekében. Ebben a tárgyban f. hó 12-cti este X9 óra­
kor a Kereskedelmi Utazók Egyesületében (V., Arany 
János-utcza 29.) nyilvános gyűlés lesz, a következő 
napirenddel: 1. A nagykereskedelmi' alkalmazottak 
helyzete. 2. A magyarországi nagykereskedelmi al­
kalmazottak egyesületének megalakítása. .3. A vezető­
ség választása. Ez ideig nyolezszázra rúg azoknak 
a nagykereskedelmi alkalmazottaknak a száma, akik 
az egyesületbe való belépést bejelentették s Így az 
ni egyesület egyesíteni fogja magában az összes bu­
dapesti ilynemű alkalmazottakat.

(—) A Nógrád Vármegyei Nemzeti Intézet, amely 
a Felvidéki Magyar Közművelődési Egyesület és a 
Nógrád Vármegyei Felvidéki Magyar Közművelődési 
Egyesület testvéregyesületektől kivált, ma Loson- 
ezon újólag megalakult. Az intézet czélja a nemzeti 
eszme megvédése. Az alakulást diszközgyiilcs vezette 

^be, amelyet Török Zoltán nyug. főispán nyitott meg, 
mint a nógrádvármegyei kuituregyesiiletek eddigi 
elnöke. A közgyűlésen a vármegye előkelősége és 
nagyszámú közönség volt jelen. Az elnök indítvá­
nyára a közgyűlés Prónay Mihály főispánt örökös 
tiszteletbeli elnökké választotta. A közgyűlés további 
folyamán Prónay Mihály főispán, mint a kormány és 
különösen gróf Apponyi Albert képviselője, továbbá 
Beniczky Árpád országgyűlési képviselő a Felvidéki 
Magyar Közművelődési Egyesület nevében mondtak 
ezután üdvözlő beszédet, a magyar nemzeti eszme 
ébrentartására buzdítva a tagokat. Miután Wagner 
Sándor polgármester vázolta az alapszabályokat, 
Török Zoltán elnök ismertette a kulturcgyesiilet czél- 
.iát, amely a nemzeti eszme megvédésén és a pán­
szláv mozgalmak ellen való állásfoglaláson kívül a 
magyar nemzet becsülendő apostolainak, a tanító­
ságnak anyagi jutalmazását is kitűzte. Javaslatára 
24 nógrádmegyei tanító részére 2050 korona jutalom 
osztatott ki jutalomként a magyar nyelv sikeres ta­
nításáért. A közgyűlés az egyéb tárgyak megvita­
tása után köszönetét szavazott Prónay Mihály fő­
ispánnak és Török Zoltán elnöknek. A gyűlés után 
500 íeritékii társas-ebéd volt. amelyen Prónay Mi­
hály ö felségét köszöntette fel legelőször, majd mint 
a kormány képviselője, ismét összetartásra intette 
a vármegye magyar érzelmű polgárait. Török Zol­
tán Indítványára gróf Apponyi Albert közoktatásügyi 
miniszterhez üdvözlő-táviratokat intéztek.

’ I
'V.

' S A klr. tábla szünideje. A budapesti kir it*«' 
fabla szünet! tanácsának beosztása ez évben a R, a 
lúd. értesülése szerint a következő: T. szünet! 
iiaes: A szünet első felében (julius 5-ctől augusztus 
1-eig); Elnök: Bubla Ferencz kir. Ítélőtáblái tanár/ 
elnök, bírák: Zubovich Román (büntető), Rincliofrr' 
Latos (büntető cs fegyelmi), dr. Kéler József (ki, 
polgári) dr. Sziits István (közpolgári és váltó)" 
Barthodciszky Emi! (kozpolgári), Oláh András (bűn’ 
tető). A szünet második felében (augusztus 2-átci 
augusztus 29-éig): Elnök: Devielt László kir. Ítélő­
táblái tanácselnök, bírák: Pólyák Gábor (büntető) 
dr. Izsák Gyula (büntető és fegyelmi), Tracger Zsi-.’ 
inoiM (büntető), dr. Reichardt Zsigmond (kozpolgári 
cs váltó), Adum György (közpolgári) cs Szcíess 
László (közpolgári). —- II. A büntető-tanácsok beosz 
fása augusztus 30-átó! szeptember 26-áig: I. tanács- 
Ehiök: Frcnreisz István kir, Ítélőtáblái tanácselnök" 
bírák: Csiky József, dr. Istvánfíy Lajos, Eördögh 
András cs dr. Haupt Albert. 11. tanács: Elnök: Hor- 
váth Béla kir. kúriai bírói ezimmel cs jelleggel felni- 
házott táblabiró (tanácsvezetési joggal felruházva/ 
bírák: Balonyi Imre, Lázár Aurél, dr. Agorasztő 
Péter, dr. Pataky Gyula. — Ez évi szeptembert hó 
27-ik napjától kezdve a 111. biintető-tanács is meg. 
kezdi működését.

§ Ingyenes Jogvédelem. A VII. kerületi íiigget. 
lenségi és 4S-as pártkor az adófizető polgárság érdé- 
keinek megóvása czéljából intézkedett, hogy a pari 
helyiségeiben (Almássy-tér 17.) mindennap délután 
6—8 órakor a polgárság felvilágosítást és sérelem esc. 
lén ingyenes jogvédelmet nyerjen. A pártkör kéri a 
kerület polgárságát, bizalommal forduljon a körltöz, 
amely hathatós jogvédelemben fogja részesíteni.

§ Végrendeleti tanuk. A Kúria harmadik büntető 
tanács ma tárgyalta a F ö r s t c r-család ismeretes 
bünpörét. akik négy cv előtt, mikor B e n k ő Róza, 
egy Magyar-utczai ház tuiajdonosnéja végrendelet 
hátrahagyása nélkül meghalt, a járásbíróság előtt a 
mellett tanúskodtak, hogy az elhunyt ö előttük szó­
beli végrendeletet tett, melyben általános örökösévé 
az ö kedvesének S t e h m a n n Rezső nevű törvény­
telen fiát tette meg, az oldalági rokonokat azonban, 
akik életében feléje sem néztek, kizárta a háromszáz­
ezer koronára rugó hagyatékból. Mivel pedig pár nap 
előtt Eörsíerék dr. V'aisz Sándor ügyvédi irodájában 
a mellett voltak készek tanúskodni, hogy Beiikő Róza 
összes vagyonát közeli rokonára, Erdős Kálmánnéra 
hagyta, a dolog a bíróság elé került, mely azonban 
felmentette a Fórster-csaladot a hamis tanuzás vádia 
alól. A királyi tábla azonban Förster Ferencznét két 
évi, a férjét nyolez hónapi, Förster Bélánét hat hó­
napi börtönre, végül Förster Annát három hónapi 
fogházra Ítélte, a féiesztendei vizsgálati fogság be­
számításával. A vádlottak semmiségi panaszszal él­
tek, melylyel ma foglalkozott a Kúria. Janecskó Ist­
ván bíró ismertette a terjedelmes biinpört s ennek be­
fejezése után az ítéletek felolvasására került a sor,
A Kúria holnap hoz Ítéletet.

$ Zigdny Árpád brosúrája. Az erdélyi Groedcl- 
téie erdöértékesitő vállalat a múlt évben zsarolás miatt 
büntető feljelentést tett Z i g á n y Árpád ellen. K 
Groedel ezég üzletvezetőiének, M o r n Mórnak' 
ugyanis tudomására jutott, hogy Zigány Árpád hosz- 
szabb brosúrát szándékozik kiadni, amelyben a szé­
kely elővásárlásokkal kapcsolatban nagymérvű pa- 
namázással akarja megvádolni Grocdcl báróikat. Az 
üzletvezető, hogy a brosúra megjelenését megakadá­
lyozza és Zigány valódi szándékát is kifiirkészsze, 
egy Bloch Manó nevű. budapesti faiigynök utján 
Brassóba hivatta Zigány Árpádot. A találka a brassói 
Bukarest-szálló egyik szobájába volt kitűzve, de a 
szomszédos szobában Horn intézkedésére már előre 
detektívek rejtőztek cl. Zigány Árpád és Bloch Manó 
gyanútlanul jelentek meg a találkán s tárgyalni kezd­
tek Hornnal, aki hosszas alkudozás után meg is egye­
zett Zigány Árpáddal abban, hogy a Groedel ezég 
30.060 koronát fizet neki, ha a brosúra elmarad. Horn 
át is adott Zigány Árpádnak előlegül 2000 koronát. E 
perezben azonban kiléptek a szomszéd szobából a 
detektívek s úgy Zigány Árpádot, mint Bloch Mama 
letartóztatták. Néhány nap múlva szabadon bocsá­
tották okét, de az eljárás tovább folyt ellenük zsa­
rolás miatt. A brassói törvényszék mindkettőjüket 
felmentette, a marosv^sárhelyi tábla azonban 
megállapította bűnösségüket s Zigány Árpádot hat 
h ó n a p i, Bloch Manót pedig h á r o m hónapi fog­
házra Ítélte. A kir. Kúria ma mellőzte a foházbün- 
tetést s Zigány Árpád büntetését háromszáz koroná­
ban, Blochét pedig kétszáz koronában állapította meg.

§ A szerzetes pénze. A Szervita-téri szerzetes­
rend egyik tagja nemrégiben megismerkedett S. T. 
magánzónövcl, aki megtudta, hogy, a^szeizctesnek
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femes, jüníus 12. EGYETÉRTÉS____________ __________________________ T3 ^
jL. szegénységi fogadalma daczára — van néhány 
ezer korona megtakarított pénze. Elhatározta, hogy 
ezt a pénzt megszerzi a szerzetestől. Hogy tervét 
megvalósítsa, elmondta, hogy neki Bécsbcn egy 117 
ezer forintos örökösödési pőre van s ha most az 
ügyvédeket s a perköltséget ki nem fizeti, pervesztes 
lesz ebben. A szerzetes megszánta az asszonyt, aki 
erősen fogadta, hogy rövid idő alatt visszatéríti a 
pénzt s oda adta néki 4964 koronáját kölcsönbe. Er­
ről a kölcsönügyletről tudomást szerzett a rendfőnök 
is, s mivel a szerzet tagjainak vagyona a rend va­
gyonát képezi, felhívta a magánzónőt, hogy fizesse 
vissza a kölcsönt. Ez azonban újból az örökség! pörre 
hivatkozott s haladékot kért és kapott. Mivel több­
szöri halogatás daczára sem fizette vissza a kölcsönt, 
a szerzétcs-rend feljelentette hitelezési csalás vétsé­
géért. Mára volt kitűzve ezen ügyben a tárgyalás 
dr. Baumann járásbiró előtt. A tárgyalást azonban a 
biró több tanú meg nem jelenése miatt elnapolta már 
azért is, mert a vádlottnő kijelentette, hogy rövid idő 
alatt rendezni fogla tartozását. Az ujabbi tárgyalás 
július 9-én lesz.

§ A vásárhelyi sétatéren . . ■ Á hódmezővásár­
helyi sétatéren egy csavargó megtámadta Horváth 
Elemér hírlapíró tiz éves kis leányát, aki megrémülve 
menekült a városi színházhoz édesanyjához. Mivel 
rendőrnőit hire-hamva sem volt a környéken, a tá­
madó elmenekült s a nyomozás daczára kilétét még 
ma is homály födi. Erről a támadásról hirt adott an­
nak ideién a „Vásárhelyi Reggeli Újság“ és az „Aradi 
Közlöny“ is. De ezenkívül megírta még az esetet a 
kis leány atyja, Horváth Elemér is „A Nap“ czimü 
lap 1907. augusztus 18-án megjelent számában „Vá­
sárhelyi sétatéren“ fő- és „Liliomtiprás“, „Mulat a 
főkapitány“ alczimek alatt. Czikkében természetesen 
dr. Szalay József hódmezővásárhelyi rendőrfőkapi­
tányt tette felelőssé a történtekért, mivel ahelyett, 
hogy a közbiztonsági állapotok megjavításával tö­
rődne, hivatali kötelességeit elhanyagolja s kijár a 
tanyákra mulatni. A megtámadott főkapitány rágalma­
zás! saitópört indított Horváth Elemér ellen. Ma tár­
gyalta ezt az ügyet a büntető törvényszék esküdt- 
bírósága Sárkány biró elnöklete alatt. A tárgyaláson 
a vádlott a valódiság bizonyítását kérte) s a bíróság 
el is rendelte a lefolytatott nyomozat iratainak fel­
olvasását. Az esküdtek dr. Tóth kir. ügyész vád­
beszéde után, meghallgatva dr. Kálmán Miksa védő 
előterjesztését, a vádlottat nem bűnösnek mondották 
ki. Ezen felmentő verdikt alapján a bíróság is fel­
mentette Horváth Elemért a rágalmazás vétsé­
gének vádia alól. Az Ítélet Jogerős.

§ Hamis váltók. Nagy port vert föl négy évvel 
ezelőtt az a váltóhamisítás!, csalási és sikkasztási 
biinpör, amely a kolozsvári Remenyik L. és Fia 
vasnagykereskedő-ezég tulajdonosának, Remenyik 
Lajosnak följelentésére indult meg K r a u s z Emil, a 
kolozsvári Krausz Dávid és Fia katonai szabó-ezég 
ellen. A följelentés következtében Krausz Emilt Lón- 
tionban letartóztatták s a nyomozást vezető, időköz­
ben öngyilkossá lett Bérezi Béla rendőrtanácsos a 
vizsgálatot kiterjesztette Krausz Emil budapesti ügy­
védiére, dr. Roth Sándorra is. A tehetséges és talpig 
becsületes ügyvédet a letartóztatással iáró meghur- 
czoltatás annyira leverte, hogy megőrült s nemsokára 
meghalt. Remenyik följelentésének az volt az alapja, 
hogy Krausz Emil tizennégy darab váltót hamisított a 
Remenyik L. és Fia ezég nevére s ezen váltókat ügy­
védjének, dr. Róth Sándornak közvetítésével, itt a 
fővárosban apróbb szövetkezeteknél értékesítette. Re­
menyik Lajos és Krausz Emil az 1901. év eleién szö­
vetkeztek a vaspataki vaséreztelep felturására és ér­
tékesítésére. Utóbb Krausz Emil Remenyik beleegye­
zésével megalakította a Metropolitan-bankirodát, 
amelybe Remenyik is belépett 200.000 korona hozzá­
járulással, melyet vaspataki részvényekben helye­
zett el. Mivel az igy szerzett pénzt a vállalat költségei 
csakhamar felemésztették, Krausz most a Banque 
Credit Mobiliére-vel bocsátkozott tárgyalásokba s 
hogy a költségekre pénz legyen, kérte Remcnyikct, 
hogy küldjön neki ezégének clfogadványával ellátott 
váltókat, amelyeket ö maid értékesít. Remenyik el­
küldte a kért váltókat Krausznak, aki azokat dr. Róth 
Sándor ügyvéd utján Budapesten számitoltatta le. Idő­
közben a Remenyik-czég ifi. Remenyik Lajos fizetés- 
képtelensége folytán zilált viszonyok közé került, 
Krausz Emi! ekkor — a vád szerint — úgy segített 
magán, hogy a Remenylk-czég nevére most már ha­
misított váltókat hozott forgalomba s a Remcnyik- 
xzég annak tulajdonította pénzzavarát, hogy Krausz

ezen váltók ellenértékét elsikkasztotta. Közel négy 
évig húzódó vizsgálat után ma végre fótárgyalásra 
került ez a biinügy. A tárgyaláson dr. T h o 11 biró el­
nökölt, a vádat dr, Biró Kálmán ügyész képviselte, 
védő dr, Gál Jenő volt. Krausz Emil kihallgatása fo­
lyamán tagadta bűnösségét. A Remenyik-czég alá­
írását ő sohasem hamisította, ha vannak mégis hami­
sítványok, ezek egy Waldmann Gyula nevű pénz­
ügynöktől származnak, akit ő váltók értékesítésével 
bízott meg. A bűnügyben ma még nem hoztak Ítéletet. 
A tárgyalást holnap délelőtt kilencz órakor folytatják.

SPORT.
Bécsi versenyek.

— Tizenkettedik nap. —
Esős időben, de meglehetős számú közönség je­

lenlétében folyt le a bécsi versenyek tizenkettedik 
napja. Az egyes futamokban javarészt a favoritok 
győzedelmeskedtek, csak két versenyben volt ki- 
sebbszerü meglepetés, úgymint az Eladó háromévesek 
versenyében Topper győzelme Magas előtt és a napot 
bezáró Handicapban az Egyetértés által jelölt 
Ella győzelme, aki tizenkettes mezőnyben könnyen 
nyerte a versenyt Petronella előtt, mely csak nyak- 
lioszsza! előzte meg a Janek által szépen lovagolt 
nagy súlyú Telemachot cs Bouquctet, melyek holt­
versenyben érkeztek be. A nap főszámát képező 
Buccaneer-versenyben Rother Stadl győzött köny- 
nyen egy hoszszal Orphelin előtt. A kitűnő Pardon- 
mén ezzel újabb bizonyítékát adta kitűnő állóképessé­
gének. A napot bevezető Grinzingi díjban Rouquin 
győzött a top weightot vivő Faragó ellen, mig a har­
madik helyet Flapdoodle foglalta le. A kétévesek ver­
senyében Kahlenberg igen szép stílusban két és fél 
hoszszal előzte meg Kampót, másfél hoszszal hát­
rább Anecdote harmadik. Érdekes még megemlite- 
ntitik, hogy az összes futamokban az általunk jelölt 
lovak helyezve voltak.

Részletes eredmény a következő:
I. Grinzingi dl). Dii 3000 korona. Táv 1300 m.

1. gróf Batthyány E. 36 sm. Rouquin 49 kg. (Board- 
man), 2. Egyedi L. 5é sm. Faragó 62% kg. (Miles), 
3. gróf Degenfeld I. 3é sm. Flapdoodle 50% kg. (Ju­
hász). Futottak még: Nicht doch (Shersin). Bandi 
(Janek), Midshipman (Blades). Könnyen 1 hoszszal 
nyerve, 2% hoszszal harmadik. — Tot.: 10:22, 
20:30. 34.

II. Háromévesek eladó-handicapja. Dii 3000 ko­
rona. Táv 2000 m. 1. Vivian A. plier. Topper 58 kg. 
(Vivian), 2. Zombory R. ptn. Magas 60 kg. (Hcidt), 
3. Zangen I. sm. Forma 55% kg. (Aylin). Futottak 
még: Witness (Walkington), Haladó (Szentek Igen 
könnyen 4 hoszszal merve, 2 hoszszal harmadik. — 
Tot.: 10:84, 20:99, 38.

III. Kétévesek versenye. Dii 3000 korona. Táv 
1000 m. 1. Capt. George pm. Kahlenberg 52 kg. (Ay­
lin), 2. gróf Lamberg H. pm. Kamp 52 kg. (Krouzil), 
3. báró Rothschild A. pk. Anecdote 50% kg. (Pratt). 
Futottak még: Revision (Cockeram), Tetneraire (Ju­
hász), Paff (Miles), Perfay (Dyk). Caracalia (Smutny). 
Könnyen 2% hoszszal nyerve, 1% hoszszal harmadik, 
Tot.: 10:30. 20:27, 39, 69.

IV. Buccaneer-verseny. Dii 20,000 korona. Táv 
3200 m. 1. báró Rothschild A. 5é stpm. Rother Stadl 
60% kg. (Carsiake). 2. Zombory R. 5é sm. Orphelin 
54% kg. (Aylin), 3. hcrczeg Morouzzi Oy. 4é pm. 
Why? 50 kg. (Blades). Futottak még: Useful (Janek), 
Elzevir (Krouzil). Könnyen 1 hoszszal nyerve, 4 hosz- 
sza! harmadik. — Tot.: 10:18, 20:24, 28.

V. Eladóverseny. Dii 2000 korona. Táv 1200 m. 
1. Egyedi L. id. pm. Augur 58 kg. (Janek), 2. Zombory 
R. 4é sm. Héja 60% kg. (Heidt), 3. Egyedi A. 3é pm. 
Prokop 49% kg. (Shersin). Könnyen 1 hoszszal nyerve, 
6 hoszszal harmadik. — Tot.: 10:24.

VI. Gátverseny. Dii 3000 korona. Táv 2400 ni.
1. gróf Sigray A. 4é pm. Grey Tick 67% kg. (Fürst),
2. herczeg Taxis S. 4é pk. Princess 64% kg. (Hux- 
table). Feltartva % hoszsal nyerve. — Tot.: 10:10.

VII. Handicap. Dii 3000 korona. Táv 1000 ni. 
1. Mr. Redgrey 4é sk. Ella 47% kg. (Cockeram), 2. 
báró Springer 0. 3é pk. Petronella 56% kg. (Carsiake),
3. gróf Wenckhcim D. 4é pher. Telemach 66% kg. 
(Janek) és Egyedi L. 3é pk. Bouquet 42 kg. (Qutmann) 
holtversenyben. Futottak még: Mataswitha (Birken- 
rutli), Sodorna (Aylin), Bon Garcon (Boardman). Par 
les yeux (Pratt), Joseph (Heidt), Dongái (Vivian), 
Rodostó (Pretziier), Majordomus (Krouzil). Könnyen 
2 hoszszal nyerve, nyakhoszszal harmadik. — Tot.: 
10:88. 20:77, 53, 44, 86.

() AM. A. C. nemzetközi lawn-tennls-versenyé- 
nek győztesei és tlszteletdljal. A Magyar Athletikai 
Clubnak imént lezailott nagyszabású lawn-tcimis ver­

senye iránt páratlanul nagy mértékben nyilvánul meg 
társadalmi életünk kiváló egyéniségeinek érdeklő- 
dése, amely elsősorban a szebbnél-szebb tisztelet-1 
dijaknak a versenyre való felajánlásában nyilvánul! 
meg. E gyönyörű dijak, amelyek a külföldi verseny­
zők előtt is szenzácziót keltettek, a győztesek közötf 
a következőképp oszlottak meg : q

I. Férfi-bajnokság. 1. Max Decugis (Páris), Szé­
chenyi László gróf dija (drágakövekkel kirakott 
arany czigarettatárcza) ; 2. R. B. Powel (Canada), 
Littke Ernő dija (ezüst kazetta) ; 3. Germot (Páris) 
és Zsigmondy J. (Budapest, aranyszegélyii kigyó- 
bőrtárcza).

II. Női egyes-bajnokság. 1. Madarász Margit 
(Budapest), Cséry Lajos dija (női ezüst toilette-kész- 
let) ; 2. Mrs. Whyte (Délafrika, ezüst jardiniere) : 3. 
báró Haupt-Stummer Gertrud (Budapest) és Miss 
Coles (Anglia, arany brochette).

III. Férfi páros-bajnokság. 1. Decugis—Germot 
(Páris), Vécsey Miklós báró dija (egy-egy ezüst ser­
leg) ; 2. Razny—Janszky (Prága), Teleki Géza gróf 
dija (egy-egy aranyozott czigarettatárcza) ; 3. Tóth 
E—Wessely és Schmid—Yolland (fekete czigaretta- 
és szivartárczák).

IV. Női páros-bajnokság. 1. Mrs. White (Dél­
afrika)—Miss Coles (Anglia), Wenckheim Frigyes gróf 
dija (egy-egy nagy ezüst iardiniére) ; 2. Madarász M. 
—Cséry K. (egy-egy safir-kövcs arany tü).

V. Vegyes páros-bajnokság. 1. Madarász Margit 
és Max Decugis, Haupt-Stummer Lipót báró dija 
(női és férfi álló-óra erdélyi achát-köből) ; 2. báró 
Haupt-Stummer Gertrud és Razny, Bethlen István 
gróf dija (ezüst jardiniere és arany safir tü) ; 3. Miss 
Lane (Anglia) és Zsigmondy (arany brochette és bőr- 
tárczák).

VI. Férfi egyes-handicap, I. oszt. 1. R. B. Powel 
(Kanada), Frigyes föherczeg ö fensége dija (ezüst 
szivardoboz kristály Habsburg-czimerrel); 2. De­
cugis (Páris, arany safir tii) ; 3. Janszky és Magyar 
L. (arany írón).

VII. Női egyes-handicap, I. oszt. 1. Miss Coles 
(Anglia), Pallavicini György őrgróf dija (kék email 
női czigarettatárcza) ; 2. Méray Horváth Opika (ezüst 
kézitáska) ; 3. Miss Kirby és Cséry Katicza (ezüst 
blouse-gomb és bordó ekrü-táska).

Vili. Női egyes-handicap, II. oszt. 1. Lekky 
Stefiké, Hadik-Barkóczy Endre gróf dija (ezüst gyü­
mölcstál) : 2. Balázs Blanka, Zsolnay Miklós dija 
(Eozin-váza); 3. Bertalan M. és Lekky Áldáska 
(arany brochette).

IX. Férfi páros-handicap. 1. Takács—Magyar,
Nákó Sándor gróf dija (két ezüst szivarkazetta) ; 2. 
Csáky B. gróf—Csáky I. gróf (két ezüst czigaretta­
tárcza) ; 3. Latiber—Kelemen és Razny—Janszky
(két-két bőrtárcza).

X. Női páros-handicap. 1. Mrs. Whyte—Miss 
Coles, József föherczeg és Auguszta főherczegnő ö 
felségeinek dijai (két arany tii) ; 2. Szerviczky—Ba- 
lázsné (két magyar csati).

XI. Vegyes páros-handicap. 1. Miss Kirby—Lau- 
ber, özv. Törley Jőzsefné dija (női ezüst pcnztárcza 
cs smaragdos melltii) ; 2. Mészáros Czicza—Powel 
(arany collier és safir tü) : 3. Bertalan M.—Bárczy 
(arany brochette és tárcza) és Klima Willy—Germot 
(blouse-gomb és ezüst tü). — Ma fejeződött be a 
II. oszt. női páros-handicap döntő küzdelme, amely­
ből Lekky Stefiké (MAC) került ki győztesnek Balázs 
Blanka (BLTC) elleti szép küzdelem után 6:1, 6:5 
arányban.

() A MAC. nemzetközi viadala. A MAC. nem-* 
zetközi atlétikai viadala nemcsak a belföldön, de a 
külföldön is klasszikus voltához méltó figyelemben 
részesül. A magyar sportéletben kivételes jelentősé­
gűvé tette a MAC. e viadalát minden évben az, hogy 
a legtöbb és legjelesebb külföldi versenyzők mindig 
a MAC. viadalát keresték fel legnagyobb számban 
s igy ott nyílt alkalmuk a magyar versenyzőknek 
arra' hogy a külföldiekkel mérkőzhessenek. F.zidén 
is a MOTESz. versenyzők indulása mellett a külföl­
diek részvétele teszi szenzáczióssá a viadalt. E te­
kintetben legértékesebb az, hogy a prágai Deutscher 
Fussball Club benevezte európai hírű tagját, a búr 
származású Dunckert, aki már az athéni olim­
piádon fényesen szerepelt, különösen gátfutásban, 
ahol a kontinens összes atlétáit óriási fölényuyel 
győzte le. Találkozása Kovácscsal a gátban első­
rangú és évek óta nem látott sportesemény lesz. Erős 
ellenfél lesz a 1D0, 220 és távolugrásban is. Vele 
együtt a DEC. egy másik tagja is lejön, O. Traube, 
aki a % és 2 angol mértföldes síkfutásban fog részt- 
venni. A fővárosi egyletek közül különösen hatalmas 
nevezést adott le a Budapesti Budai Torna-Egylet, 
mely teljes gárdájával vesz részt a veresenyen. Kívüle 
már eddig is benevezett a MTK„ BEAC„ 13TC.

() Úszás. A Magyar Úszó-Egyesület e hónap 
14-iki, vasárnapi uszóversenyére száznál többen ne­
veztek be. A versenyen a MTK., Balaton UE., BEAC. 
MAFC., I TC., ÓIT... BAK., Sportkedvelők Köve 0? 
a rendező egyesület vesznek vészt. A Magyar Úszó- 

i Egyesület különben ez évi rendes közgyűlését Junius
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20-án, szombaton este hét órakor tartja az Edison- 
kávéház (VI., Teréz-körut 24-a.) külön helyiségében.

() Turfhirek. Tarai — mint a „Magyar Turf“ 
jelenti — gyengélkedik s a bécsi meeting hátralevő 
napjain már nem iil nyeregbe.

Peregri nt és Matschakert hazahozták 
Alagra.

M i r a c 1 c t a német derbyre praeparálják.
A német derby oddsai: 1 'A reá Horizont, 6 

Kármentö, Kottingbrunn, Hüon, 7 Sieger, 8 For ever, 
10 Anklang, Peregrin, 12 Dryander, Goldgulden, 20 
Bonfini, Miracle.

Kottingbrunn előreláthatólag részt vesz a 
német derbyben.

Urlo vasaink championja eddig Czárán Zol­
tán 17 győzelemmel, utána Koller százados 16, Sib- 
rik főhadnagy 13, Pálffy főhadnagy 11, Stärz hadnagy 
9, Czárán János 9, Wodianer hadnagy 6, Krause Ká­
roly 6 versenyt nyert.

Sikk verseny - jockeyink championja Ta­
rai 20 első helylyel, Krouzil 19, Szente 14, Janek 11, 
Pratt. Carslake, Pretzner 10 esetben lovagolta a
győztest.

Gát- és akadályverseny -iockeyink 
között Slinn és Huxtable áll az élen 7—7 győzelem­
mel. Shejba1, Csompora, Galló, Kapousek, Fejes 3—3 
versenyt nyertek.

Istállótulajdonosaink sorában — a sik- 
versenyekben — báró Springer Gusztáv vezet 247.360 
korona nyereséggel, Trauttmansdorfi jön utána 
113.120 koronával. Harmadik Lubomirski herczeg 
103.970, negyedik Szemere Miklós 100.200, ötödik 
báró Rotschild 82.000 koronával.

Angliában Chev. Ginistrelli, SignorincUa tu­
lajdonosa a champion istállótulajdonos 273.600 korona 
nyereséggel, mig Francziaországban az eddigi cham­
pion W. K. Vanderbilt lovai 497.765 frankot nyertek 
már.

Stern fogja lovagolni az Oppenheim-istálló 
crackjet a német derbyben.

B i r k e n r u t h lesz Sieger lovasa a berlini 
Ezüst pajzs-versenyben.

KÖZGAZDASÁG.

Az uj kölcsön.
' — A koronajáradék emissziója. —

Budapest, junius 11.
Az „Egyetértés“ irta meg elsőnek, hogy 

Magyarország pénzügyminisztere az állampénz­
tárak készleteinek szaporítására és a tervbe vett 
beruházások okozta szükségletek fedezésére ko­
rábbi felhatalmazása alapján a koronajáradéknak 
egy nagyobb tételét áruba bocsátani készül. Az­
óta többszörösen czáfolták ezt az értesülésün­
ket és annak közzétett részleteit, a mai nap 
azonban véglegesen beigazolta annak hitelessé­
gét: inai napon irta ugyanis alá a pénzügymi­
niszter a kormány részéről, Kornfeld Zsigmond, 
a Magyar Általános Hitelbank elnök-vezérigaz­
gatója, mint a Rothschild-csoport magyarországi 

• képviselője, ez utóbbi csoport nevében a megál­
lapodást 150.000,000 korona névértékű, 4^c-os 
magyar koronajáradék átvételére nézve. Az át­
vételi árfolyam 9278/ó átlagban, ami azt 
jelenti, hogy az esetben, ha a Rothschild-cso­
port a 150 millióból azonnal átvett koronajára- 
dék-tótelért 92'. ,-nál kevesebbet is fizetne most, 
a további optiónált és ennek a 150 millió koroná­
nak keretében mozgó tételekért megfelelölcg 
többet fog fizetni 92Ys-nál, úgy hogy az á t - 
lag 9278%-ban garantáltatott. Ez az árfolyam 
pedig a mai viszonyok közt — noha ez a tőzsdei 
nyomott napi árfolyamnál kb. U4%-kal olcsóbb 
— határozottan kedvezőnek mondható. Rom- 
' c 1 > Zsigmondnak kétségtelenül meg kellett 
magát erőltetnie az ö pénzcsoportjánál, hogy 
í zt az árfolyamot elérhesse, mely viszonyítva 
a napi árfolyamhoz teljesen azonos pénzügyi 
eredményt biztosított a magyar kormánynak, 
mint a mciyet az utolsó emissziónál az osztrák- 
kormány elért. Ez pedig határozott eredményt 
jelent akkor, ha számi tárba vesszük, hogy az 
osztrák és a magyar járadék között az árfolyam­
beli különbség kb. 4?o-ot tesz ki állandóan, a 
kölcsönt pedig ezúttal is az osztrákok adják ott 
is, itt is.

Az uj kölcsönről a Magyar Általános Hitel­
bank a következőket teszi közzé:

Dr. Wekerle Sándor a pénzügyminisztérium ve­
zetésével megbízott magyar királyi miniszterelnök és 
Kornfeld Zsigmond, a Magyar Általános Hitelbank 
elnöke, mint az ismert konzorczium — melyhez a 
Magyar Általános Hitelbank kivül S. M, v, Roth­

schild, a K. K. priv. Oesterr. Credit-Anstalt für Handel 
und Gewerbe, a K. K. priv. alig. öst, Boden-Crcdit- 
Anstalt bécsi, a Direktion der Diskonto-Gesellschaft, 
S. Bleichröder, Mendelssohn & Co. és a Bank für 
Handel und Industrie berlini bankházak tartoznak — 
meghatalmazottja között mai napon megállapodás jött 
létre, melynek értelmében a magyar királyi pénzügy­
minisztérium 150 millió korona névértékű 4%-os ko­
ronajáradékot bocsát ki. Ezen kibocsátásból a magyar 
királyi pénzügyminisztérium 22.000,000 korona név­
értékű járadékot saját alapjai részére tart vissza, mig 
a fennmaradó 128.000,000 korona névértékű járadékot 
a konzorczium veszi át és pedig felerészben tehát 
64.000,000 korona névértékű kötvényt fix, a másik 
felerészét, tehát további 64.000,000 korona névértékű 
kötvényt pedig opezió gyakorlása mellett. Az elért 
átlagárfolyam 02'h%. •

Ä zálogházak reformja. A Csukay Sándor revol­
verének döreje ismét felszínre vetette a zálog­
házak reformjának kérdését, a minek meg­
oldását nemcsak a szerencsétlenül járt panaszkodó 
sürgetett, hanem az egész közvélemény évtizedek óta 
kívánt, de amelylyel talán csak a mai kereskedelmi 
kormány foglalkozik először komolyan. A zálogházak 
kezelési rendszere alapjában hibás, azon változtatni 
kell oly irányban, a hogyan Kossuth Ferencz és 
Szterényi József óhajtják: a kis emberek érde­
kében, humánusan, szivjósággal, mert különben a pa­
naszoknak nem lesz se vége, se hossza. Az a mód­
szer pedig éppen nem czélravezetö, hogy a zálogházi 
közvetítés körül mutatkozó visszásságok miatt álta­
lánosságban az egész intézmény és mindenki, aki ezt 
a pályát választotta, kíméletlen támadásoknak van 
kitéve. Manapság nagy intelligcncziát s magas biz­
tosítékra való tekintettel: nagy tőkét igényel egy zá­
logházi közvetítői üzlet vezetése. Sajnos jelenség, 
hogy ebben a foglalkozási körben éppen a legintel­
ligensebb és legtöbb tőkével bíró egyének elkedvet­
lenítve a hajszától, engedélyeikről lemondani készül­
nek s részben már le is mondtak. Jól tenné a keres­
kedelmi kormány, ha szigorú vizsgálat alapján rendet 
teremtene a zálogházi közvetítők közt, akik közül a 
meg nem felelőket hat hónap alatt el lehet távolítani, 
a megfelelőket pedig védelmébe venné, hogy a meg- 
Imrczoltatás miatt kedvüket ne veszítsék.

Uj seprügyár r.-t. Globus seprügyár részvény- 
társaság ezeg alatt Szegeden 150,000 korona alaptőké­
vel uj vállalat alakult. Igazgatósága: Bér Gyula, ifi. 
Rosenberg Miksa, Rosenberg Elek, Rudas Gyula és 
Bartos Fiilöp. Az uj ezég megalakulását az illetékes 
czégbiróságnál már bejegyezték.

121,012 korona bérveszteség VJ0S első negyedé­
ben. A kereskedelruügyi miniszter most tette közzé 
ez év január—márczius hónapjaiban előfordult sztráj­
kokról és kizárásokról gyűjtött statisztikai adatok főbb 
eredményeit. Ebből megtudjuk, liogy az összes sztráj­

kok és kizárások folytán közgazdaságunk 30,841 el­
mulasztott munkanappal károsodott, a munkások 
pedig ezen három liónap alatt összesen 
121,042 korona bérveszteséget szen­
vedtek.

A jelzett időben Magyarországon 55 ipari és 2 
bányászsztrájk fordult elő. Az ipari sztrájkok közül 
még 7 nem nyert befejezést. A többi 48 bevégződött 
sztrájk 241 ipartelepet, az említett bányászsztrájkok 
íredig 2 bányavállalatot érintettek. A sztrájkoló ipari 
munkások száma 2057, a kénytelenségböl szünetelőké 
490, a sztrájkoló bányamunkásoké 366, a kényszerű­
ségből szünetelőké 165 volt. Legtöbbet szenvedett a 
sztrájkok miatt a ruházati, a gépgyártási, építő-, fonó-, 
szövő-, bőr-, szőr- stb„ végül az élelmezési ipái; 
Mindkét bányászsztrájk kőszenbányában fordult elő. 
Az ipari munkások követelései közt leggyakrabban 
— 26-szor — a munkabér emelésére irányuló szere­
peli. A munkaidő leszállítását 13, szervezetlen mun­
kások elbocsátását 10 és bizalmi-íérii rendszer elis­
merését 8 Ízben követelték. Legtöbb sikerrel a munka­
idő leszállítására, azután a béremelésre irányuló kö­
vetelések jártak, amennyiben előbbiek 6, utóbbiak 5 
ízben teljes, 2, illetve KJ Ízben részleges sikert ered­
ményeztek és csak 5, illetve 11 esetben maradtak 
eredménytelenül. Mig ellenben a bizahtii-íéríi rend­
szer elismerése és a szervezetlen munkások elbocsá­
tásai a irányuló követelések miudenikc .1 Ízben telje- 
sittetetl, ellenben 5, illetve 7 Ízben kudarezot vallot­
tak. A sztrájkoló bányamunkások egy ízben elbocsá­
tott társaik visszavételét követelték — eredmény­
telenül. A másik esetben pedig az eddig szakmányok 
fenntartása mellett a segítő szállító-munkások szapo­
rítását követelték sikerrel. Az ipari sztrájkok előidé­
zésében 21 esetben hazai, 1 esetben külföldi cgycsü-
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letek, 3 esetben pedig a sztrájkon kivül álló harmadik 
személyek működtek közre, 11 esetben a hazai szak- 
szervezetek. a _*?t ikolóknak állítólag 9627 korona 
segélyt nyújtottak. A viszály kiegyenlítése czéljából 
4 esetben az ipartestület, 18 esetben az iparhatóság 
előtt folyt békéltető tárgyalás, 9 esetben harmadik 
személyek is közbejártak, mig n többi esetben a felek 
közvetlenül egymással tárgyaltak. A karhatalom be­
avatkozására 5 esetben volt szükség. A sztrájkoló és 
kénytelenségböl szünetelő ipari munkások 25,025, a 
bányamukások 2622, együttesen 27,647 munkanapot 
mulasztottak. Az ipari munkások bérveszteséga 
100,443, a bányamunkásoké 9933, valamennyié együtt 
110,376 koronára rúgott. Kizárás az első negyedév­
ben 5 fordult elő, még pedig a gépgyártási, fa- és 
csont-, bőr-, sörte-, szőr és toll-, a ruházati, végül az 
építőipari főcsoportok mindenikében egy-egy. E ki­
zárások összesen 43 ipartelep munkásait érték, kiknek 
száma, a kizárás folytán közvetítve szünetelésre kény. 
szeritett 5 munkással együtt 209 volt. Valamennyi ki- 
zárás a munkaadók győzelmével végződött. A kizá- 
i ások folytán mulasztott munkanapok száma 3194, a 
szünetelő munkások bérvesztesége pedig 10,666 ko­
rona volt.

A Magyar erdöitlav r.-t. uj Igazgatói. Á Magyar 
Erdőipar részvénytársaság legutóbbi közgyűlésén a 
leköszönt dr. Mezei Mór, Sarbó Leó, Frischmann I. 
F„ Zala Adolf, Hollós Ödön és Goldfinger Jakab igaz- 
gatósági tagok helyett Elekes Béla, dr. Radó Ignácz 
és Veszprémy József személyében uj igazgatókat vá­
lasztott. Ezt a változást tnár bejegyezték úgy a buda­
pesti, mint a kézdivásárhelyi czégbiróságnál, ahol a 
társaságnak fiókja van.

Sulyszavatosság az elevátoroknál. Az O. M. K. E. 
gabonakereskedclmi szakosztálya, a Magyar Gabona, 
kereskedők Szövetsége értekezletre hívta össze a 
helyi jelentékenyebb hajózási és közraktári vállala­
tokat, valamint a malmok részéről a Magyar Fővá­
rosi Malomcgycsülct és a gabonakereskedők képvisc- 
létében a szövetség választmányát, hogy megvitas­
sák a vízi küldemények elevátor utján való beraká­
sánál a sulyszavatosság körül jelenleg fennálló visz- 
szásságokkal szemben szükséges intézkedéseket. Az 
értekezleten a gabonakereskedők részéről Politzer 
Sándor fejtette ki, hogy minő alapon létesíthető köl­
csönös méltányossággal a kérdés megoldását kielé­
gítően biztosító megállapodás. A malomvállalatok ál­
láspontját Bacher Emil cs Maicr Ottó ismertette, a 
budapesti közraktári vállalat képviseletében Bodő La­
jos, a hajózási vállalatok cs hajósok nevében pedig 
Schön Zsigmond, Wertheimer Lajos, Ribári Lajos és 
Opplcr Ignácz szólaltak fel. Az értekezlet során a 
kérdés kölcsönösen kielégítő megoldása irányában 
általános készség nyilvánult, kifejezésre jutott azon- 
ban az is, hogy a végleges megállapodások még az 
egyes érdekkörök részéről való előzetes külön meg­
beszéléseket igényelnek.

Fák szállítása a MÁV-nak. A m. kir, állami vas­
gyárak központi igazgatósága — amint ismeretes — 
pályázatot hirdetett többrendeli fenyő- és bükkfa szál­
lítására. A pályázat credménvekép Löwy Adolf bécsi 
ezeg 6S33 korona értékű I.-rendű erdei fenyőfa szál­
lítására kapott megbízást, 49—55 korona egységár 
mellett: Glcsinger I. Ph. tcscheni fatermelö ezóg' 
19,098 korona értékű I.-rendű luczfenyöt szállít 49 ko- 
róna egységár mellett, I.-rendű iegenyefenyöt 43 ko­
rona egység mellett 55,024 koronáért, II.-rendű iege- 
nyefenyöt 41 korona egységár mellett 1353 koronáéit. 
Ezenkívül még Kádár János elési fatermelö kapott 
megbízást 49,717 korona értékű 1.-rendű bükkfa szál­
lítására 52 korona egységár mellett.

Belépőjegyek kiadása a tőzsdén. A tőzsdetanács 
ma két hirdetményt bocsátott ki. Az egyikben a 
tőzsdetanács figyelmezteti a tőzsde közönségét, hogy 
az alapszabályok 12. szakaszának 3. pontja alapiá”., 
a nem Budapesten lakó egyéneknek egy tőzsdei tag' 
Írásbeli ajánlatára kiadott napijegyek, melyek leg­
följebb három egymásra következő napra érvénye­
sek, az alapszabályok 2. szakaszának határozataiból 
kifolyólag csakis kereskedők, mezőgazdák és oly 
ipariizök által vehetők igénybe, akiknek üzlete a kis­
ipar körét meghaladja. Az ajánló tőzsdei tagok tehát 
a tanácsosai szemben felelősséggel tartoznak aziránt, 
hogy az általuk bevezetett egyének a fentebb fel­
sorolt kategóriák valamelyikéhez tartoznak. — A má­
sik hirdetmény a következő: A tőzsdetanács az utóbbi 
időben a tőzsdetagok közé való fölvétel iránt folya­
modók kérvényeinek elintézése alkalmával több eset­
ben azt tapasztalta, hogy a fölvétel iránti kérvény 
pártfogói a fölvételre ajánlottakat csak felületesen 
ismerik; holott a kérvény aláírásával azt igazolják, 
liogy a folyamodót feddhetetlen jellemű oly egyén­
nek ismerik, 1:1 a fölvételre méltó, A tanács tehát 
szükségesnek látja a tőzsdetagokat arra figyelmez­
tetni, liogy a fölvételért folyamodók ajánlásánál gon­
dos körültekintéssel járjanak cl s egyúttal fölhívja a 
tőzsdetagok figyelmét az alapszabályok 9. szakaszá­
nak rendelkezésére, amely szerint, ha fölvétel után 
kiderül, hogy a kérvény pártfogója az ajánlás ideié-
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yjenteK, jumqs zá egyetértek
ben tudomással birt, vagy kellő gondosság mellett és 
az aiánló által magára vállalt kötelezettségénél fogva 
tudomással kellett bírnia oly ténykörülményekről, me­
lyek a folyamodót a fölvételre érdemetlenné tették, 
a pártfogó ellen fegyelmi utón kell eljárni. Egyéb 
fegyelmi büntetéseken kívül a pártfogótól bizonyos 
időre vagy állandóan megvonható az a jog, hogy 
mint pártfogó szerepelhessen.

A technológiai Iparmuzeum vezetői. Kossuth 
Ferencz kereskedelmi miniszter most nevezte ki a 
jövő tanévre a technológiai iparmuzeum tanárait és 
múzeumi szakértőit. Igazgató: Qaul Károly. Tanárok: 
Mezey Bertalan, Ordódy János, Egry István, Strei- 
hammer Antal, Schmiedt Gyula. Múzeumi szakértők: 
Jalsoviczky Géza szakértő a gép- és vegyes iparra. 
Jalsoviczky Géza szakértő a gép- és vegyes iparra. 
Tordai Imre szakértő a gép- és vegyes iparra. Leim- 
'dörfer Joachim kémiai szaktanácsadó a szappan és 
zsiradék iparokra. Klemp Gusztáv szakértő a szerves 
vegyészeti iparra. Szegedi Árpád szakértő a textil­
iparra. Fejér Gyula szakértő a vas- és fémiparra. 
Sztodola József gyakorlati szakértő a bőriparra. Mű­
vezetők: Horváth Dezső és Madar József. A muzeum 
titkári, illetőleg adminisztratív ügyeinek vezetésével 
Guzelnigg Ernőt bizta meg a miniszter.

Nők a Kereskedelmi Akadémián. A Budapesti Ke­
reskedelmi Akadémia vezérlő-bizottsága ma ülést tar­
tott, melyen elhatározta, hogy a kereskedelmi főis­
kolai tagozatba jövőre érettségi bizonyítvány alapján 
nő-hallgatókat is vesz föl.

A Magyar Gazdák Szemléje májusi füzete ma je­
lent meg. A füzetnek első közleménye Bernáth István 
a magyar gazdaszövetség szocziális kurzusán Fran- 
cziaország társadalmi helyzetéről a franczia társada­
lom szemmel látható siilyedéséröl tartott előadásá­
nak második és befeező részlete. Figyelemre tarthat 
számot Szabó Aladárnak a magyar gazdaszövetség 
szocziális kurzusán Képek a nagy városok életéből 
tartott előadásának ismertetése. Bernolák Nándor, dr. 
Molnár István, Kosutány Tamás Írtak továbbá a fő­
zetne eidikes czikkeket.

A „Generali“ biztositó lorgalma. Az Assicurazioni 
Generáli életbiztosító osztálynál május hóban 1709 
ajánlat 13.700,596 korona 24 fillér biztosítási összeg 
erejéig nyílhatott be és 1433 kötvény 12.041,007 ko­
rona 46 filler biztosítási összegre állíttatott ki. Folyó 
évi január 1 -je óta 8226 ajánlat 66.135,627 korona 05 
tiller biztosítási összeg erejéig nyuitatott be és 69S9 
kötvény 57.464,671 korona 03 fillér biztosítási összegre 
állíttatott ki. Az 1908. január elseje óta bejelentett 
károk összege 4.287,982 korona 08 fillérre rúg. Az 
életbiztosítási osztály kimutatott állománya 1907 dc- 
czember hó 31-én 125,445 kötvény után 917.014,396 
korona 99 fillér tőkét és 1.796,397 korona 62 fillér 
járadékot tett ki, a mire készpénzben 264.156,557 ko­
rona 24 fillér van tartalékba helyezve. Az 1907. évben 
az életbiztosítási osztály által kifizetett károk 
15.345,532 korona 04 fillért tettek ki s az összes ága­
zatoknál a társulat alapítása óta (1831.) az évenkinti 
kimutatások szerint fizetett károk 899.042,935 korona 
20 fillért tesznek ki. A biztosítás minden pótdij nclkiil 
érvényben marad a teljes összeg ereiéig, ha a bizto­
sított népfelkelési kötelezettségénél fogva hivatott be.
A betöréses lopás elleni biztosítási osztálynál ugyan­
ezen hónapban 77 káreset jelentetett be 13,578 korona 
10 fillér összeggel, folyó évi január 1-je óta 563 kár­
eset 134,366 korona 53 fillér összeggel került beje­
lentésre.

DR. HONIG IZSÓ
EEekfrotherapiai és Röntgen- 
intézete. Ftoktroni-ágna«»» nytfflyitá»

Budapest, IV. Károly-körut21 sz. I. cm. Ilit
Telefon 102—39.
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ezukotbaj, vérszegényéé®
Bőrbajok. Börvlszketeg
Hsjbetegségek (Hajhullj® 

kopaszság.)
Aranyeres csomók,

TŐZSDÉK.
A BUDAPESTI Abu- és értéktőzsde 

Gabonatőzsde.
Budapest, junius 11.

Az ország déli részei egybehangzólag arról pa­
naszkodnak, hogy a buzavetéseket ellepte az üszög 
és a rozsda és egyidejűleg vételmegbizást küldtek 
októberi búzára. Piaczunk különben is igen szilárd 
irányzatát e hir még inkább fokozta és bár a mai 
napra általánosan lanyhaságot vártak, az összes ter­
minusok emelkedő irányt követtek. Októberi búza 
10.97-ig, októberi rozs 9.24-ig, októberi zab 7.78-ig 
emelkedett. A magas kurzusok azután tömeges nye- 
reséglebonyolitásokat hoztak, úgy, hogy a déli tőzs­
dén erősebb visszaesés történt. A készáru-piaczon 
ma nagy forgalom volt. Malmaink erősebben láttak 
hozzá a vásárláshoz és 40 ezer mázsa búzát vettek 10 
fillérrel drágább árakon. Rozs 5 fillérre! drágult, ten­
geri és zab változatlan maradt, ,

Eladaíoii:
Búza. Tiszavidéki: 250 mm. 77 kg. 23.75 k, üsz­

kös, 1800 mm. 76.5 kg. 24.40 K, 100 mm. 76 kg. 24.20 
K, 1000 mm. 75 kg. 24.05 K, 2750 mm. 74 kg. 23.50 K, 
mind három hónapra.

Hódmezővásárhelyi: 1000 mm. 74 kg. 24.50 K, há­
rom hónapra.

Fejérmegyei: 100 mm. 78 kg. 24.10 K, 250 mm. 
78 kg. 24.10 K, mind bárom hónapra.

Pestvidéki: 150 mm. 76 kg. 23.80 K, 100 mm. 76 
kg. 23.60 K, 500 mm. 75 kg. 23.55 K, mind három hó­
napra.

Bácskai: 1000 mm. 75.2 kg. 22.90 K, üszkös, 650 
mm. 74.5 kg. 23.55 K, 450 mm. 73.5 kg. 21.20 K, mind 
három hónapra.

Bccskereki: 2000 mm. 74 kg. 21.85 K, 2000 mm. 
74 kg. 21.80 K, mind három hónapra.

Raktárból: 1000 mm. 78 kg. 23.80 K. 1000 mm. 
76 kg. 23.75 K, 2000 mm. 76 kg. 23.70 K, 970 mm. 76 
kg. 23.70 K, mind három hónapra.

Rozs: 100 mm. 20.20 K, 100 mm. 20.20 K, kész- 
pénzfizetés mellett, paritásra.

Clnquaiitln: 150 mm. 14.80 K, készpénzfizetés mel­
lett, paritásra.

Az árak 100 kgr.-kint koronákban értendők,
A határidőpiaczon köttetett:

Délelőtt:
Előfordult kötések (50 kg.-kinf):

Búza 1908. októberre 10.86 10.98, 10.89,10.84.
Rozs 1908. októberre 9.01, 9.24, 9.16, 9.11.
Zab 1908. októberre 7.67, 7.76, 7.72, 7.80, 7.73, 7.70. 
Tengeri júliusra 6,68, 6.62.

/ óra 30 petezkor zárulnak:
októberi búza 
októberi rozs 
októberi zab 
júliusi tengeri

Délutáni forgalom.
Délután újabb véleményvásárlásokra az ősz

10.83-10.84 
9.11— 9.12 
7.70- 7.71 
6.61- 6.62

szes kurzusok emelkedtek.
4 óra 30 perczkor zárulnak:

Búza októberre — — — 10.92-1093
Rozs uj októberi — — — — — — 9Íl7_ qjs
Zab októberre — — — — —   7.71 _ 7 72
Tengeri júliusra------------------------ 6^65 — 6Í66
Tengeri 1909 májusra—-------— — 6.50- 6,51

Budapesti gabonaforgalom.
1908. junius 9-től junius 10-lg.

Érkezett: Elszállittafott:

Irányzatot, ami most az értéktőzsdén uralkodik. Déli
előtt a helyi piaczon elvétve volt üzlet, kötés jobbára 
azonban csak a Belvárosi Takarékpénztár és aa 
Észak-Magyar Kőszénbánya részvényekben fordult 
elő. Az Osztrák hitel 628.25 és 628.75 között, a Magyaf 
hitel 746.25 és 747.— között ingadozott, az Ailamvasm 
az eiőtőzsdén 693.-ról 691—re, a déli tőzsde kéz. 
detén tovább 690.50-ig gyöngült, de aztán 691.50-ra 
javult. Forgalomba került továbbá: Jelzálog 435.75—. 
436.25 koronán, Rima 555.— koronán, Közúti 547.5Q 
koronán, Magyar koronajáradék 93.40—93.37% ko, 
rónán, Szanatórium sorsjegy 7.85—7.90 kor., Salgó­
tarjáni 570.50—571.50 koronán.

Előtözsde.
ElótSzsde gveíige. 1
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 628 75— 628.25.

Magyar hitelrészvény 747.-----746.25. Osztrák-magvar
államvasut 693.-----691.25. Déli vasút 131.—130.50.
jelzálogbank 436.50— 435.75. Magyar koronajáradék 
93 40. 50/°-os orosz kölcsön 96.75

Déli tőzsde.
Déli tőzsde változatlan.
Köttetett: Osztrák hitelrészvény 628.25 - 628 50.

Magyar hitelrészvénv 746-----746 25. Osztrák-magyar
államvasut 690.25-691.50. Déli vasút 130.—. Rima- 
muranyi vasmű 5*4.75—555.—. Magyar koronajáradék 
93.40. Hazai sorsjegy 101 50. Konvertált jelzáiogsors-
jegy 116.50. Belvárosi takarékpénztár 590.-----592,—.
Kerámiai gyár r.-t. 213.—.

UtóOzsd.
'Az utótözsde teljesen üzletfélén volt, kötés nem 

fordult elő.

BÉCSI GABONATŐZSDE
Bécs, junius 11. (Saját tudósítónk jelentese.) 

A külföldi tőzsdéken általában lanyha volt az 
irányzat, az időjárás nem kedvezőtlen s így az 
irányzat még inkább megszilárdult, a konzum 
azonban tartózkodott a vásárlástól és jelentéke­
nyebb üzlet nem fejlődhetett ki, a szilárdulás csak 
annyiban jufolt kifejezésre, hogy búza 10, rozs és 
zab 5 fillérrel drágult, tengeri ellenben nyugodt 
irányzat mellett változatlan áron maradt.

(egyeztetett búza-, tiszavidéki 12.45-12.90 ko­
rona. mosoni 12.——12.35 korona, tótfelvidéki
12.10-12.45 kor., délivasuti 12____12.50 korona,
marchfeldi 11.85 12.20.

Ut-rozs : tótfelvidéki' 10.65—10.90 korona, 
csepeli 10.60 10.80 kor„ pestmegyei 10.60—10.85, 
déli vasút 10.65 10.90 korona, különféle magyar 
10.55-10.80 kor., osztrák 10.50-10.80 korona.

Árpa : morvaországi 6.50 7.75 kor., march­
feldi —.-----.— kor., bécsvidéki------------ — kor.,
tótfelvidéki —.------- .— kor., csepeli —.------,
győri —.------ kor., déli vasúti —. kor.,
tiszavidéki —.----- korona.

Magyar tengeri: régi 7.-----7.20, uj —
—.— korona, cinquanfin 8.-----8.50, uj
korona.

Magyar zab : selejtes —.----- .— kor., közepes
7.90- 8.20 korona, elsőrendű 8.20—8.45 kor., 
válogatott 8.45—8.80 korona

Búza 6003 2493
Rozs 118
Árpa 402 135
Zab 1125 —

Tengeri 14414 __
Liszt — 13276
Korpa — 100

Rendelés d. •> 8—iMfl, d. u. 8—64® 
leulti #iéis műtőn 6L ist-« Brioalra mwVAÜ

A tőzsdetanács határozata értelmében, további 
Intézkedésig, junius 15-töI kezdve a gabonatőzsdén az 
üzlet! órák délelőtt 10-föl fél 2-lg tartanak, míg dél­
után a tőzsde zárva marad.

Értéktőzsde.
Az értéktőzsdén ma megtörtént az, hogy pl. a 

’déli és délutáni tőzsdén egyetlen egy kötés sem tör­
tént. Ez a legélénkebben jellemzi azt a kedvezőtlen

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bécs, iunius 11. Az államosítás bizonytalansága 

újabb eladásokra adott okot az államvasuti részvé- 
nyékben. A magyar vetések állásáról szóló kedvezőt, 
len jelentések a tartózkodást meg fokozták. Arra a 
hírre, hogy az államosítási tárgyalásokat a legköze- 
lebbi napokban folytatják, az államvasuti részvények 
ismét javultak, de később újból rossz hirck terjedtek 
el, mire az államvasuti részvények ismét visszaestek. 
A többi értékek forgalma sziik körben mozgott. Az ár­
folyamok színvonala kezdetben tartott volt, de végre 
általánosan gyenge irányzat kerekedett felül, A 
gyenge irányzat a déli tőzsdére is átment. Később 
államvasuti részvények helyi vásárlásokra javultak. 
Berlin bányaértékekben szilárd irányzatot jelentett, j

11 órakor zárulnak:
Osztrák hitelr. 628.—. Magyar hitein " —__

Lünderbank 441 , Allamvusut 690.50-----,
Elbavölgyi vasút —, Déli vasul 130.-------- ,
Alpesi bányatársulat 651,50. Rimamurányi — 
Májusi járadék 97.25, Magyar koronajár. 93.30 
Orosz érték —Török sorsjegy —, Német 
márka 117.62.

1 órakor legyezlek:
Osztrák hitel 628.—, Magyar hitel 746.- 

Länderbank 441.50 Unio-bank 539.-, Államvasut 
690.—, Anglo-bank —, Bankverein —, 
Déli vasút 130.-, Gőzhajó-----Alpesi bánya­
részvény 652.-, Májusi járadék 97.25, Magyar 
koronajáradék 93.30, Török sorsjegy 187.50, Német 
márka 117.62, Elbavölgyi vasút —, Rima-
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murányi 554.—, Orosz járadék —, Keleti vas­
utak —. Skoda —. Magyar jelz. —, Kár­
páti petróleum —.—.

Bécs, junius 11. (Osztrák értékek zárlata.) 
4*2 százalékos papir-járadék 97.25, 4 százaléKOS 
osztrák arany járadék 116.75, 1860-as sorsjegy 
150.25, Osztrák hitelsorsjegy 454.-, Angol osztrák 
bankrészvény 296.—, Bécsi Bankverein 520.50 
Osztrák-magyar bank 1742.— Déli vasút 129.75 
Dtinagőzhajózási társ. 1010.— Dohány rész. 420.— 
Cs. k.‘ arany (vert) 11.35 Német bankv. 117.65 Osztr. 
Lloyd 416.-4.2 száz. ezüst, jár 97.20—99.40, Osztr. 
koronajáradék 97.40, 1864-es sorsjegy 260.50, Osz­
trák hitelintézeti részvény 627.75, Union-Bank 
538.50, Osztrák LSnderbank 440.75, Osztrák-ma­
gyar államvasut 690.—. Elbevöigyi vasút 443.—, 
Alpesi részvény 652.5,0 20 frankos 19.12, Lon­
doni váltóár 239.90. Lipótkohó 420.—, Töröksors­
jegy 186.65. Kedvtelen.

’ Bécs, junius 11. (Magyar értékek zárlata.) 
4 százalékos arany-járadék 111.40. Tiszai és szeg. 
köles, sorsjegy 145.25, Magyar hitelbank részvény 
744.—, Magyar leszámítoló és váltó részvény 470.—, 
Rimamurányi 553.50, Magyar ezukoripar 1740.—, 
Adria hajózási részvénytársaság 407.—, Magyar ko­
ronajáradék 93.30, 4 százalékos rnagyai töldteherm. 
kötv. 93.15. Magyar nyer.-k. sorsjegy 186.65, 
Kassa-Oderberei vasutrészvény —, Magyar jel­
zálogbank 434 50, Magyar keresk. bank -—.—.

Holnap nincs tőzsde.

KÜLFÖLD! FRTÉKTŐZSDL

Berlin, junius 11. (Tőzsdei jelentés.) Az irányzat 
általánosságban valamivel szilárdabb volt, mint teg­
nap, a forgalom azonban teljesen kedvtelen és az üz­
let szükkörü volt. Bányaértekek a Berliner Handels­
gesellschaft értekeinek vezetése mellett részben ja­
vultak és szénrészvények is csekély emelkedést ér­
tek cl, Laura-kohő kivételével, amelyek nagyobb fokú 
gyöngülést szenvedtek, miután attól tartanak, hogy az 
évnegyedes mérleg kedvezőtlen lesz. Vasutak közül 
amerikaiak némileg emelkedtek, mig osztrák vasutak 
bécsi jelentésekre részben engedtek. A iáradékpiacz 
nyugodt volt és az értékpapírok csak nehezen tarthat­
ták meg árfolyamukat. Gözhajós részvények majdnem 
teljesen változatlanok maradtak. A készpénzpiacz 
iparértékei gyengébb irányzatot követtek. Napipénz 
c%, magánleszámitolási kamatláb 33/s%.

Zárlatkor jegyeztetik : 4"2 százalékos papirjára- 
dék —, 4 százalékos osztrák aranyjáradék 99.30, 
osztrák hitelrészvény 196.90, Déli vasút 25.90, 
orosz bankjegyek 214.—, 4 százalékos uj orosz köl­
csön 77.60, Disconto Commandit 172.70, Dinamit- 
truszt 193.70, Harpeni 193.20, Unifikált török 
járadék 96.30, 4-2 százalékos ezüst-járadék 97.10,
4 százalékos magyar aranyjáradék 93.50,
Magyar korona járadék —, Osztrák-magyar 
államvasut 148.-, Bécsi váltóár 84.90, Olasz 
járadék Alt. villamossági Edison 212.70,
Gelsenkirchen! 185.50, Laura ;ohó 203 20. Nyugodt.

Frankfurt, (Zárlat.) junius 11. 4'2 százalékos 
papirjáradék —.—, 4 százalékos osztrák arany- 
jaradék 99.10, 4 százalékos magyar aranyjáradék 
93.65,Osztrák hitelintézeti részvény 195.80, Osztrák- 
magyar államvasut 148,—, Északnyugati vasút 
—, Busfiehradi vasút —, Londoni váltóár 
203.86, Bécsi Bankverein —.-.Villamos részvény 
—, 3 százalékos magyar aranykölcsön —, 4*2 
százalékos ezüst járadék 99.20, Osztrák korona jára­
dék —.-.Magyar koronajáradék 93.25, Osztrák- 
magyar bank 125.—, Déli vasul részvény 25.70, 
Elbevöigyi vasút —, Bécsi váltóár 849.66, Párisi 
váltóár 811.83, Union bankrészvény 135,50, Alpesi 
bányarészvény —Nyugodt.

Hamburg, (Zárlat) junius 11. 4-2 százalékos 
ezüstjáradék 98.90, i860, sorsjegy 150.90, Déli vasút 
25.70, 4 százalékos aranyjáradék 98.75, Osztrák 
hitelrészvény 197.25, Osztrák-magyar államvasut 
147.75, Olasz járadék 104.-, 4 százalékos Magyar 
aranyjáradék 93.55. Nyugodt.

London, junius 11. Angol consol 87n/m.
Párls, junius 11. (Zárlat.) 3 százalékos Franczla 

járadék 95.10, Osztr. aranyjáradék 98.95 Magyar 
aranyjáradék 95.50, 5 százalékos Bolgár kötelez­
vény 1896. évről 503—, 4 százalékos Olasz jára­
dék —, Déli vasul elsőbbségi kötv. 311 —
5 százalékos marokkói járadék 519. 4 százalé­
kos 1890. Román kölcsön 97. — , 4 százalékos 
Kons, amort. román járadék 90.35 4 százalékos 
Ámort, román járadék 1905, 92.50,' 5 százalékos

Orosz járadék 1906. 98.35, 5 száz. Orosz kincstári 
utalvány 1904. 508—, 4 száz. Szerb járadék 1907. 
—.—, 4 százalékos spanyol járadék 97.05, 4 száza­
lékos unifikált török jár. 96.75, Török sorsjegy 
180.50, Török dohányrészvény 444.—, Osztrák föld­
hitelintézet 1108. Osztr. Liinderbank 480—, Ma­
gyar jelzálogbank 462.—, Banque de Haris 1465, 
Banque Ottomane 725. - Osztr. magyar állam­
vasut —.—, Déli vasul 137.—.Meridional vasul685, 
Keleti vasutak —.—, Waggon Lits —, Hartmann 
gépgyár 530.—, Rio Tintö 16.60, Sucrerie d’Egypte 
28.-, Tula 235.Thomson Houston —, Urlkányl 
kőszén 153, Chartered 22.25, De Beers 293.50, East 
Rand 108.-, fagersfontein 95—, Transvaal Consols 
-.—, Transvaal Land Company 57.50, Váltó Ams­
terdamra (rövid) 207.50. Váltó német piaczokra 
(rövid) 123.12, Váltó Bécsre (rövid) 104.63, Váltó 
Belgiumra (rövid) (i. Olasz aranyváltó (rövid)
Íari, Váltó Svájczra (röv) pari Csek Londonra 251.25 

lagánkamatláb l3 4. Szilárd.

PZ L ÉTI TUDÓSÍTÁSOK,

Seriéskereskedehni csarnok.
Budapest— Kőbánya.

Budapest, junius 11-én. (Hivatalos tudósítás.) 
Hízott sertésárak : Magi’ar elsőrendű: Öreg ne­
héz (páronként 400 kilogrammon felül)-----------
fillér Közép (páronként 300—400 kilogrammig
(erjedő súlyban)-----------fillér. Fiatal nehéz
páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 130— 
132 fillér. Fiatal közép (páronkint 251 -320 kilo­
grammig terjedő súlyban) 132- 134 fillér. Könnyű 
(páronkint 250 klgr-ig) 136—140 fillér. Szerbiai
nehéz (páronkint 260 kg fölüli súlyban)-----------
fillérig, közép (páronkint 240--------kilogramm
súlyban)----------- fillérig.

Ser lés létszám ■ 1908. évi junius 9. napján 
volt készlet 3R197 drb., 1908. junius hó 10-én 
felhaitatott 137 darab, 1908. junius 19-én cl- 
szálliftafoft 696 darab, 1908 junius 11. napjára 
maradt készletben 37638 drb. A hízott sertésüzlet 
irányzata: változatlan nyugodt.

Sertéskonzumvásár.
Budapest, junius 11. (Hiv. tud.) Előző napról ma­

radt 157 darab sertés, 35 darab süldő, 1 darab 
malacz. Rótfelhajfás — drb sertés, — drb süldő 
— malacz. Mai napi felhajtás 1006 darab ser­
tés, 52 darab süldő, 9 darab malacz. össze­
sen 1163 darab sertés, 87 darab süldő 10 darab 
malacz. Eladatott 1136 darab sertés, 49 darab 
süldő, 2 darab malacz. Eladatlanul visszamaradt 
27 drb sertés, 38 darab süldő, 8 drb malacz. 
Mai árak: Zsirscrtés öreg elsőrendű 350 Icg.-on
felül élelsulyban-----104-110 fillér, élclsuly-
levonással —-------- fillér. II. rendű 280 kg.-tói
350 kgr.-ig 96— 100 fillér, életsulylevonással
----------- fillér, fiatal nehéz, 300 kg.-on felül
-----— fillérig, életsulylevonással 131— 136 fillérig,
fiatal közép 220 kg.-(ól 300 kg.-ig-----------
fillér, életsulylevonással 132-140 fillérig, köny-
nvü 220 kg.-ig —-------- fillér, életsulylevonássat
132- 140 fillér. Hússertés, nehéz 300 kilogrammon
felül-------- , könrvü 140 —300 klgr.-íg--------
fillérig, életsulylevonással----------- fillérig. Belföldi
süldő-------- fillérig, horvát süldő —--------fillér
Malacz-------- fillérig. (Arak minden levonás nél­
kül kilogrammonkint, élősúlyban értendők.) A vásár 
irányzata közepes. Az árak változatlanok.

Vágómarhavásár.
Budapest, junius 11. (Braun József ős fia 

jelentése az ,,Egyetértés" részére.) Felhajtatott: 
1938 darab Vágómarha ős pedig 1125 darab ma­
gyar ős tarka ökör, 611 darab magyar és tarka 
tehén, — darab bosnyák ökör, — darab bosnyák 
telién, 59 darab magyar és tarka bika, — darab 
bosnyák bika, 36 darab magyar bivaly ős — 
darab bosnyák bivaly.

Következő árak jegyeztettek mőtermázsánként 
élősúlyban levonás nélkül:

Alagyar hízott ökör, legjobb minőségű 70—
78— koronáig, kivételesen —.---- 80. - koronáig,
középminőségü 64.-----68— koronáig, silány
minőségű 54.---- 62— K.-ig. Tarka hízott ökör
legjobb minőségű 76-86 koronáig, kivételesen 
90 K, középminőségü 68—74 koronáig, silány 
54.---- 66— koronáig. Magyar paraszt ökör leg­
jobb minőségű 62.— 68— kor.-ig, középminőségü
------------— kor.-lg, silány 50.---- 60— koronáig.
Magyar tehén legjobb minőségű 50.-----66— ko­

ronáig, kivételesen —koronáig, közép minő­
ségű'————koronáig, silányabb minőségű 
—.--------koronáig. Tarka telién legjobb minő­
ségű 50—74— koronáig, kivételesen 80— ko­
ronáig, közép minőségű —.--------koronáig,
silányabb minőségű —.--------.— koronáig. Bika
legjobb minőségű 62.-----72— koronáig, kivéte­
lesen 76. - koronáig, közép minőségű —______—
koronáig, silányabb minőség 50.---- 60— koro­
náig. Bivaly legjobb minőségű 38.---- 50— koro­
náig, kivételesen 56.--------.—----koronáig, közép
minőségű —.-------- koronáig, silányabb minő­
ségű —.-------- .— koronáig. Kicsontozni való
marha 38.--------45— koronáig. Boszniai ökör
legjobb minőségű —.-------- .— koronáig, közép
minőségű —.-------- - koronáig, silányabb minő­
ségű ———.— koronáig. Növendékmarha 
50—66-.— koronáig. Mind 100 kilónként
élősúlyban.

A felhajtás 800 darabbal kisebb volt a múlt 
hetinél, ennélfogva az irányzat élénk volt s az 
árak általánosságban 2 3 K-val mm.-ként emel­
kedtek. Ünnep miatt a jövő hetivásár szerdán, 
c hó 17-én tartatik meg.

Budapesti szurómarhavásár.
Budapest, junius 11. (Hiv. tud.) A mai vá­

sárra felhajtottak 985 darab élő borjút. Fizetlek; 
elsőrendű élő borjukért 82 -90 fillért, kivételesen 
92—66 fill., középminőségü élő borjukért 70-80 
fillért, silány és rúgott borjukért 50 68 fillért 
kilogrammonkint (levonás nélkül). Az irányzat 
élénk volt. az árak változatlanok maradtak.

Bécsi szurómarhavásár.
Bécs, junius 11-én. (Saját tudósítónk lelcfon- 

jelenlése.) A mai vásárra fölhoztak: 4942 darab 
borjut, 3719 darab fiatal sertést, 1912 levágott
sertést, 174 darab levágott juhot,----- darab élő
juhot, 284 darab bárányt.

Eladási árak kilogrammonkint: Levágod borjú 
96-110 fillér; elsőrendű 116 -136 fillér; legeleje 
140—145 fillér; élő borjú 90 — 110 fillér; hizotl 
hússertés 92 —120 fillér; hízott sertés 116 — 125 
fillér; levágott nehéz sertés I. rendű 110—139
fillér; 11. rendű----- fillér; könnyű serlés 130—14Q
fillér; elsőrendű süldő 110—138 fillér; levágott juh 
80—106 fillér; bárány 16—34 koronái bárány első­
rendű -----  korona páronkint.

Heti lóvásár,
Budapest, junius 11. (Hiv. tud.) A T'-rier-

sallban ma fartolt heti lóvásárra felhajtó-_T50
darab I., 330 darab II. oszt. Összesen 780 darab 
lovat. Elkelt 397 darab ló. A székesfőváros meg­
veri 74 darab vágólovat 81 — 150 korona között 
váltakozó áron.

VÍZÁLLÁS.
m 6 t e r

Ina
Unna

HonraVa­

llóra
fczúva

Szamos
Krnmna 
Latoréin j 
Uborra Uns

jun. 10. jun 11. Jun. 10. jun, 11,
Bh&xdínj 2.52 2.27 Ifiy» M.-Szlsot 0.20 0.28
Passau 6.9 ’ 8.60 Tokéhoz* 0.37 0.09
Linz 1.20 1.17 V.-Narnóny 0.12 0.10
Pór« 1 89 1.45 Tokaj 0.93 0.80
Pozsony 8.60 3.-0 Tiszafüred 0.90 0.10
Komárom 4.— .'.21 Szolnok 0.5-: 9.78
Hndapost 8.24 8.03 (’Fonprád 0.16 0.93
Paks ‘2.60 2.8'í Szopod O.SS 0.01
Mohács 3.51 8.06 T.-Pccse 1.45 1.1 3
(lombos 4.14 4.2.: Ti! ni 3.12 8.02
Újvidék 3.48 8.41 Ondnvn Hoór 0.90 1.—
Paneróva 2.30 2,‘<6 Tanolf llártfa 0.54 0.70
Orsóvá 2.95 3.78 Hedrog Ladm6ca 1.5D 1.11
Morvnfalu O.SJ 0.75 Sajó Zpolnza t.07 O.V)
Zsolna 0 8< 1.10 llrmád 11.-Németi 0.57 .12
Trón csín 0.70 1.09 licretty» Marcltl. 0.10 0.06
Szóród 1.29 1,05 P.-Ulfftlu 0.12 0.12
Szt -Gotlhárd 0.1 J 0.— Kórós 0.40 0. —
Sárvár 0.24 0.10 N.-Várad 0 14 0.19
Uyfir 6.80 R.lt Uolónycs 0.30 0.‘-7
Várasd 2.28 2 12 0.02 0.2 )
Zákány 1.08 1.81 (Lírahoim 0.30 0.29

2,20 1.93 Porosjonö 0.37 0.33
Úszók 2.3«! 2.94 Pákán 0.01 0.02
M.*9zerdsii# 1.04 1.60 (iyoma O.lO 0.20
Zágráb 0.20 0.20 Maros (iy.-Kehórváz 0.20 0.20
Sziszek 0.34 0.13 Rranyicska 0.40 0. -
Mltrovio*» 2.— 1.05 Koborsin 0.— 0.20
Dóós 0.25 0.17 0.91 u*90
Szatmár 0.40 0.51 Makó 0.22 0.50
N.-Majtóny 0.— 0.42 Temet K.-Kostól? 0.60 0.78
Munkács 0.29 0.22 Uéga Kiszóló C.74 0.- )
Homonna 0.22 0.20 , Temesvár 0.28 OS
Perccsccy 0.— 0.10 , Uocekcrck 0 98 0.03

Felelős szerkesztő:
FURJESZLAJOS

Kiadótulajdonos
A Magyar Újságkiadó Részvénylársaaár 

Igazgató; ERDŐS ARMANI,

[Reggelizés előtt fél pohár
Schmldlhaner-iéle
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2-n éra alatt tel. 
loson rondbo hóira
Kis Öve» 40 f.llór. 
négy lives CO liUor-
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75 23 55 03.95
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23
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95
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75
75
77
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23

80
60

03,70
23,85

79
90
91

23.05 24 20

79 '.'3 6) 24.—
75 8 ) 23.25 79 23.95 24
75 23 23.75 1 qn77 28 55 03,9-, Q1
79 03 75 04.no RO
75 22 75 23.15
75 23 35 23.75 ; 79
77 23 85

85
24.01

79 23 24.15
I 90

75 28 1r> 23.55
75 23 65 93.05
77 93 85 24.15
70 113

Egyéb gabona neműek
'Oü kiioaramm

Ara
II lí-trtl ! K -ír?

Tengeri
Kepoze

flufirondll ni_______ ________ _
r’sfirondtl ó _ . __,
kf'zénminfiséf’ll nj .
kfizőnminftsópll ó — «* _ ^ ,
ínkarmrtnv, olsórondti — —. ^ . 
fnknrrnrtny, mftpodrondU *. _ . 
F/irffizÓFm, (iszavidólri _ _ ,
clsfirorulü___________ _ _ .
k/izéntriinfisógtl _ _ __ __
mntrvnr_. _ _ _ , _ _
k.lposzfnrepczo _ ______

•io.no 
— .!>) 
20-*0
mÍ50 
m.io

In. ti) 
14.00 
13.40

20.6»

2o!no

m!oo
13.50
15 !r, 
15.10
m.60

supgonya
Ke bér Sárga

Koronától—koronái"

Dunántúli _ _ _ __ _ _
1' fdFÓmagyarországi __ _ __
Nyírségi______
Krdélyi____ r. ... ... M___
Hán gi___ _ * ‘
Pesti _ _

Külön f o 
termény t.

disznózsír-.. — 

szalonna ____

szilva készáru"

szÜTaiz készáru 

I toremag w

Faj
Póuz I Áru

Koronánkint

budapesti______________
vidéki ______________'______
príma, lógonszflritoct vidókT 
városi legonszáritott 4 drbos _

___ ; dzbz z
boszniai, 1007. évi usance-min. 

•f *907. „ M 100 M 
1907. „ «5

szerbiai, 1007. „ usanco-min. 
M 1907, „ „ 100 dbos
M . 1007. M , 85

szlavóniai, 1007. _ w w 
szerbiai, 1007. — w w ” Z

luezema magyar 1907. 
vörös aprószemU 1097.
„ középszomll 1007. „. _ Z 

 n.'ievszmnti 100?.  ... 

128 129

108 — 109
116 — U7

-

49 50

81 — 31 50
— — —

Aitamadósságközkölcsönfik
Magyar aranyjáradék _ 4°/o 

e koronujaindék 3V*%> 
. koronajáradék __ 4®/o 

All.köl.Vaskapu célj.ar .é. 8% 
1870. nyetemény köles. ICO írt 
Horv.-szlav.reg.-kárl. k. ll/a°/o 
M. töldtohcrmonU kő'v. 4% 
Horv.-szlav. » . 4%
Tiszai szegődi nyer. köles. 40/e 
Horv.-szlav.jelz.földt.kőtv4°/o 
K0nv.0s7.tr a dóm.korona). 4°/o 
Egyes, osztr. )ár. papír. 4'/a°/o 

, g - ezüst 4l/s°/o 
Osztrák aranyiáradék _ 4°/c 

. koronaiái adók... 4°/o 
, All.-80is.1860. IOCOK40/0 
, » 18C0-ból 20< 1K 4°/o
, m 1864-1)61 200 K - 
. 9 1864-ból 100 K -

Boez.-herc. orsz. k. 1895. 4®/o
• • vasúti 1898. 4Va°/o 
. , e . 1002. 4V*°/0

Bpest. szokcs-föv. köles. 4°/o 
Bpcst szókcs-fóv. köles. 4°/o 
Orosz államk(.ilcflönmáj.v.5°/o

Zálogleve’ek. Elsőbbségek.
Bolvár. tkpt. _ 4V*0/®
Egyesült, lőv. takpt,_ 41/a°/o 

. korona ért. 4°/t 
Kißbirt. orsz. töldh. 84 öv 6°/t

e 601/* évre — — 5°/c
, 601/* evrokor. ért. 4W/c 

M. agrár-jár.-b. szfilőkőtv 4°/o 
e • járadék jegy vt. 4*/a% 
■ • záloglevél köles. 4,/a%

M. élt. tabpt, r.-t 50 évre 4°/o
• • , e 65 évi e 4°/o
. , . »85 évre 4,/a°/e

Magy, földhitelrat. 41 évre 4°/r 
e w 60 évre 4°/o
• . 63óvro3Va%
, szab. és talajjav. 4°/o

84. Jeiß. hitolb. írt.*ban 41/a°/o 
e ugyanaz 60 évre 4Vaft/o 
s forint értékben 4°/o 
0 60 évre kor, é. 4°/o
0 kflzs. kötv. öOcvre 4l/a°/o 
B ugyanaz 60 évre 4°/c 
. 60 óv vL 110 fit. 40/0
0 60 óv 100 frank 8Va°/c-
e nyer. kötv. Irt 6. 4°/o 
e osztr. fölült). _ 4°/o
, nyer. kötv. koré. 8°/o 

M. leszám. pzvltbk 60 övre 4<>/o
• • , 85 . 40/0

fid. tkpt közp. Jelzb. 41/a°/o
e közs. köt v. 60 évre 4,/a°/c 
e közs. kötv. 70óvro41/a°/6 

Orsz. közp. hi lelsz. kötv. 4°/o 
0szirmán, bank 60 év kor. é. 4°/o 

. » . . 40/0
P. h az aló. tkp.köza. ktv. 4Va°/o 
. • • , írté. 40/0
, a 100 K n. 6. nykötv. 

resti m. keresk. bank 4Va°/c
• - . , K. 6. 40/0
, közs.kötv.vtllOfrt4Va°/o 
m közs. kötv. vt. 105 k. 4°/o

Adrin tengerhajóz. r.-L 4Va°/o 
Bpesti közúti vaspálya — — 
Déli vasút 100 márka őrt ify0

rí 1
£

111.25 m.7t
32.76 83.2-f
(13.40 98. üf
76.75 77.7?

lan. - íof».-1,93.— I9O—
33.75 04.7'
34.60 or. 7.’

145. - 140.-
101.- 102—
07.2-> 07.7’
90.- 00.50
99.- 90.5f

116.50 117—97.50 98 —
!p.O,25 154.25
Bír,.— 222.-
2n-2.— 266.-
2n?.— 266.
91.- 92.“
99.- loo.-
03.50 09.50
9l.~ 92 —
ni.tr 92.1r
00.76 97.26

ns.50 90/0
99.— 10-0 —
93.— 04 —

tot.— 102.50
lot.- 102.60
98.25 gn.26
93.7' (-2.76
98.- 00—
98 — 90—
94.- 05—
94.- 95—
99 - loo.-
97.- 98 —
92.5f 03.60
34.75 85.7
03.56 04.2'
09.26 100.26
00.21 100.26
03.60 04.66
03.50 94.51
03.50 04.69
93.- 94 —
90 — 130.-

!13.50 110 —
*24.— 126.
00.51 ICO.
03.76 04.*'
03.25 04.2’
08.76 99. T
08.76 09.7’
97.75 m.T

loo— 101.-
08.50 98. M
98.75 99.7
90.6( 100.50
00.- 94 —

1(0 — 101.—
09.25 101.25
93.— 94.—

103.(b 104.75
94. W 95.60
90.5C 100.50
94.25 95.25

111.— 11.3.—

Eassa-oderb.r. 1889. frt. * 4% 
„ 1889arany márkáért 4°/o 
- 1891 ezüst írt. ért. 4°/o 
M 1891 arany márka ért. 4°/o 
„ osztrák vonal <rt ért « 

M. folyam-tgh.i.'’t. k, ért 4°/o

Bankok részvényei.
Angol-osztrák bank — ~
Budapesti nan kegyesti let r.-t 
Első magyrar iparbank 6°/o 
Fiumei hitelbank — 6°/o 
Bpesti giró és pénztár-egylet 
Hazai bank iun. k. — 6°/e
Hermesen agy 7 áll. váltóüzlet 
Magy. a gr. 6a jár. b. r.-L G°/o 
M álLhitelbark jun. k. w6°/o
‘Vl’jóízáloghüelb. jun. k, 6^c

Magy. kcróskedolmF r.-l, 6°> 
Magy. k. az. osztálysorsi. 6°/e 
M. tesz.- és pénzv.-bank 6°/e

** . *f . •* i* Jun’ *5' M, péuzmt. k. p, h. b, r.-t 
M. tkp. közp. jelzb.-ja 6°/o 
Mag^'ar telepítő és pare, bank 
Osztiák hitelint jun. v. 6°/e
Osztrák-magyar iánk ß®/# 
Festi in. keresk. bank_ 6% 
Unionbank 6°/o

Takarékpénztárak.
Bolvárosi tai arékpónr-tár 5°/e 
Budapost-Erzsóbetvárosi tak 
Budapcst-Lipótvárosi bank r.t 
Bpesti tak. soraz. zálogk. r.-t 
Egyesült bpesti fővárosi tkp 
Magy, ált takarékpénzt 6°/r 
Magyar orsz. központi takpt 
Festi hazai első takarékpénzt

Biztosító társaságok.
Első magyar Alt biztosító _ 
Kondoré pesti blzt int 6®/t 
Magy jég- és viszontb. 6°/t 
Nemzeti baleset biztositó 50/0 
Pannónia viszonIbist Intézel

Qőzmalmak.
xmcordia ^ mm mm mt mm mm
Első budapesti mm mm mm ^ 
Erzsébet w w w w w w
uUjza — — m. mm mm ^ mm
»'esti hengermalom w w w 
'esti molnárok és sütők — 

Festi Viktoria w ^ w w w

Különféle vállalatok.
dpest-szt-iőrincn téglagyár 
Egyes, tégla és ezomentgy 5°/c 
Északra egy. kösz.-bánya6°/* 
Kelsőm, bánya és kohómüő0/» 
Kőbányai gőztéglagyár Ä 
Kőszónbánva és teglagyái ... 
Lechner rákosi téglagyár _ 
Magyar asztalt r.-t - _
MagyarálL kószónb, t.-t 6°/« 
Magyar kerámia gyár w 5°/o 
Salgótarjáni kőezénbánya 6%

3 n
2 5

06.60
111.80
06.—

111.80

97. y
112.84 
97.- 

112.8C96.50 q7.5(99,— mo—

296.— 29s.-
40.— 45.-

368.— 870—
150.— 152—

278.— 276.5(1

erői— 365."-
440.- 441-
746.— 746.-’.(

436.50 437—

570.- 672—
I58O.- 1639—

471.- 471.5
075.- 1qO0._

1030__ 1050—850.— 370—
623.95 628.7.’

1745.— 175:-,.-
1315.— 3325.-

r)4C.— 642.-

592.— 6(0.-
108.— 200—
156.— 158 —
416.— 421 —

4106— 2110 —
500- 600.—

1615.— 1620 —
lAfeO.— 15630»—

9800__ 9 903—
255.— 263.-
326— 828 —
210— 225 —

-175.— 2200—

175.- 180—
1403.— 1425—
325.— 835—
278— 288—
815.- 320.
840— 865 —
625 — 635 —

365.— 875.-
177 — 180.-
265 — 270.
565 — 585. -

1100,— 11? 0
476.- 480 -

142.- 143 —
Ö40— 6:0 —
212. — 214 —
572.-1 576.-

Újlaki tégla és mészégető. _
ső m. gazdasági gépgyáj'tfty» 

Danubius-hajógyár — 5°/o
Fegyver- és gépgyár r.-t. 
Ganz ős társa vasöntő — 
Magyar belga fómipargyárr.-t 
Nicuolson gépgyár részv tára. 
Rimamur.vasmű jun. k. 6^» 
Scblick-íélc vasöntöde w • 
Woitzor J. gépgyár r.»fc* 
Kranklin-társulat - n.«« 
Brassói cellulose gyárr.»1.4^D 
Bpesti áJU villamossági rt, ö^fe 
Első magyar betkontóde ■. 
Első magyar gyapjumosó w 
Első m. részv.-serfőződe •» 
Első m. sertóshizlaló w w 
Első magyar szálloda r.-t. — 
Fiumei rizshántoló kom.»gy. 
Gschwind-féle szeszgyár w 
.Hungária* műtrágyagyár 
Kőbányai polgári serfőzö ^ 
Magyar ezukoripar _ 4®/#
Magyar vasúti forg. r.-t 5% 
Magyar vilamossági rvt 6% 
Nomzetk. villamos társ. w 
Szegedi kenderfonógyár r.-t 
Adna tengerhajózási r.-t 6°/o 
Bpesli közúti vasút jun, k 

. , élvez. jegy.
Bpesti vili városi vasú'; 6% 

• • . A élvez jegy.
Bpcstujpost-rákosp, vilL vas.
Dőli vasút jun. v. _— _
Dunagózliajózasi társ. 6% 
Kassa-oderbergi vasút _ 6°/o 
Magyar h. é. vasutak _ w 
Magyar nyugoti vasút _ 
Osztr.-maty. államv.máj. v. 
Pécs-barcsi vasút w w w

Sorsjegyek.
Basilika sorsjegy w w w 

e osztrák felüli). _ 
Bécsv. nyer. köles. 1874. év 
Budavári sors jegy — — — 
Erzsébet szanatórium Borsj, 
.Jósziv* sorsjegy ^

, osztr foinib. — w 
Magyar vöröskereszt aorsj.

„ osztr, telülb. _ w 
Osztrák vöröskereszt aoraj. 
Osztr.ik hitelint sorsjegy «■ 
Pálffy-sors jegy

Pénznemek és váltók.
Arany, magyar ?. osztr. vert 

N w m ti kor.*.
: 26' franki, 1_I
„ 20 márkás *.*.*.

Török aranytira ».*.«.*. 
Német b- bankjegy (100mk.) 
Franczia bj. (luO frank) _ 
Olasz bankj (100 lira) w 
Papirrabel darabon kint w *, 
Román bankjegy (100 lel) ^ 
Bzerb bankj. (100ezüst dinár) 
Váltók London (100 font st.) 

M német ban kp. 100 m. 
m olasz bankp. 100 lira 
n PAris 100 frankért w

19. -
20. — 

600.— 
210.—

7.76
10.-
10.-
24.50
26.50 
61.—

470.—
190.—

11.85
11.27
19.09
19.09
23.51

>39.62i/a 5 
117.60- 

•, 47V? 
15.4 —

A MODEL
— REGÉNY. -

Irta: EDMOND MITCHELL.
--------  33

—- Egyelőre talán elég lenne ezekből az 
adatokból. O11 is helybenhagyja kisasszony, 
hogy ennek a hölgynek megjelenése a kérdést 
rendkívül bonyolulttá teszi.

Nos, minden kétséget meg lehet oldani - 
felelte közbe Mailre Gnichard ha a borítékot 
felbontja és megállapítja, hogy tulajdonképpen 
mit is tartalmaz?

kzt sajnos, nem tehetem meg — mondta 
Sterling udvarias, de határozott hangon. — Ala­
posabb megfontolás után belátja ön is uram, 
hogy Hilton barátommal rendkívül kínos hely­
zetbe jutottunk. Az a hölgy szavát adta, hogy 
a lepecsételt csomagban levelek vannak, melyek 
a tulajdonát képezik; beleegyezik altba a felté­
telbe, hogy az. ü jelenlétében meggyőződhetünk 
adatainak helyességéről és mi becsületünkkel 
köteleztük magunkat, hogy ezt a feltételt be­
tartjuk.

- Igen, igen, ez helyes - mormolta Estelle.
- De biztosítom önt tette hozzá Sterling

lmgy mielőtt az okmányokat kiadjuk, teljes
bizonyosságot szerzünk igazi tartalmáról. Ezt az 
Ígéretet adom önnek kisasszony!

Végtelen hálás vagyok a segítségért — 
mondta illedelmesen és minden tóvárit az ön 
belátására bízok.

— De kicsoda ez a rejtélyes ismeretlen? 
fis hol található? — kérdezte a jogtanácsos.

— Ma este tiz órakor nálam lesz.
— Biztos ön ebben?
_ Hzt ajánlottam neki és ö beleegyezett.

De ha nem tartja he a megbeszélt talál­
kozást? Hölgyek gyakran változtatják a tervei­
ket.

neki,
Harmincz pereznyi haladékot adunk

fis azután ?
— Akkor azt hiszem Maitrc Gnichard, tel­

jes joggal felbonthatjuk a hölgy távollétc miatt 
is ezt a csomagot. -

—- l’is ön ezt meg fogja tenni?
— Egész határozottan.
A jogtanácsos kérdő pillantást vetett Es­

teliére, hogy mintegy uz ö véleményét is meg­
tudakolja. A leány azonban közvetlen Sterling­
hez fordult.

— Ö11 azt kívánja, hogy ma este mi is el­
jöjjünk önhöz? - kérdezte.

— Ha volnának olyan kegyesek.
— Hány órakor?
— Talán még néhány módozatot meg kel­

lene előzőleg beszélni. Kérem, legyenek ott fél 
tízkor.

A fiatal leány kezébe vette az öreg ur kezét 
és mindkettőjük nevében szólott:

— El fogunk jönni — mondta egyszerűen. 
Sterling pedig belső mcllényzscbébc csúsztatta 
vissza a lepecsételt borítékot.

TIZENEGYEDIK FEJEZET.
A következő pár óra iszonyú izgalomban 

telt cl. Egy detektív sem csiigghet szorosabban 
a veszélyeztetett miniszter vagy milliomos éle­
tén, mint én esiiggtem Richard barátomén.

Mialatt a bouiewaidokon végig haladtunk, 
karját tartottam és igy könyökömmel védtem a 
fontos és cscménydus okiratokat. Amint a meg­
telt étterembe érkeztünk, folyton szemmel tar­
tottam azt a helyet, melyen Richard a levelet 
tartja és ugy vigyáztam, mintha korona-kin­
csekről lett volna szó. Mindenkit gyanúsnak ta­
láltam, ki körülöttünk megfordult; sőt a bennün­
ket kiszolgáló pinezérre is gyanakvó pillantá­
sokat vetettem, határozottan köyetcltiyn, hogy 
zárt bérkocsin menjünk haza nyitott helyett. 
Amint a Rue Chardan Lagaehct elértük, átkeres­
tem minden helyiséget, még a műteremben levő

kis zárkát is bclcvévc, meggyőződtem az ablak­
zárak biztonságáról és csak azután határoztam 
cl magam a leülésre. Ami a brátomat illeti, hát 
az csak nevetett az alaptalan aggodalmaimon. 
Pompás hangulatban volt és magával, valamint 
az egész világgal meg volt elégedve. De a tré­
fálkozás álarcza alatt is láthattam, hogy öt ép­
pen ugy gyötörte uz izgalomtcljes várakozás, 
mint engem.

Mikor fél tízre járt az idő, derült arczczal 
néztem, milyen gondoskodással készít elő Ster­
ling mindent Esteile kisasszony és gyámja fo­
gadtatására. A műteremben fogjuk őket fogadni. 
Ugy rendezte a bútorokat, hogy a legelőnyösebb 
hatást érje el és folyton javított valamit a diszi- 
téseken és különböző ritkaságokon, melyek kö­
rülöttünk feküdtek. Eelhozta az étteremből a 
kávéfőzőt és sajátkeziileg megtörülte kis asztal­
káját, apró kis csészékkel, aranyozott porezel- 
láiinal, piskótát, melyről meg voltam győződve, 
senki sem fog belőle enni, és édességekkel, a 
melyek pompás kinézésück voltak ugyan, de 
ilyen cscménydus estén nem kínálkozik alka­
lom az elfogyasztásukra.

Pontos időben érkezett meg Maitrc Gui- 
cliard és gyámlcánya. Ámbár Estelié arcza sá­
padt volt, mégis határozottság és reménykedő 
vonás honolt azon, mintha az órát, melyben leg­
magasabb jutalmát eléri, közeledni érezné. 
Gyors, asszony! pillantással észrevette az elő­
készületeket, melyeket Sterling a fogadására 
lett és amint elnézett a kávézó asztalkától és az 
az arczára pillantott; jóleső, könnyű mosoly, 
az elismerés mosolya futott át arczán.

Ami engem illet, most hűvös és elhatározott 
voltam. A bizonyosság, hogy a lepecsételt cso­
mag biztonságban van és most már nem tűn­
hetik el, megnyugtatta idegeimet. Egész tisztán 
láttam, milyen lesz a munkabeosztás: Sterling 
elintézi Berthault kisasszonynyal a dolgot, az 
én vállamon kizárólag az ismeretlen hölgygye! 
való tárgyalás felelőssége fog nyugodni.

(Folyt, köv.)
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Kivonat a Mvatalos lapból.
— Junius 11. •—i

Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter özv. Mózer Ödönné okleveles kisdetóvónőt a 
felsösaiói állami kisdedóvódához kisdetövónövé, Égi 
Irma, Csility Anna és Égi Aranka apatini községi kis­
dedóvónőket az apatini állami kisdedóvódához kis- 
dedóvónökké ; a miskolezi törvényszék elnöke a 
mezőkövesdi járásbíróságnál üresedésben levő III-ad 
oszt hivatalszolgai állásra Kolozsvári Károly kassai 
lakost: a szegedi törvényszék elnöke Batarán 
György czipészt, nagylaki lakost, a nagylaki járás­
bírósághoz III-ad oszt. hivatalszolgává nevezte ki.

Áthelyezések. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter Maurerné Sziklai Ilma nagyteremi és Kerekes 
Irma bélapataki állami elemi iskolai tanitónőket, 1908. 
évi szeptember 1-től számítandó hatálylyal, kölcsönö­
sen áthelyezte.

Névmagyarosítások. A belügyminiszter Áncsel 
József budapesti lakos „A.ntaV'-ra, kiskorú Bein Li- 
pót pécsi lakos „Balás“-ra, Braun Jechezkel (Fiilöp) 
verseczi lakos „Bedő“-re, Tittl György kiskunlacz- 
házi lakos saját, valamint Antal és Ilona Eszter nevű 
kiskorú gyermekei „Tolnai“-ra, kiskorú Sáfrán János 
erdötarcsai lakos „Nagy"-ra, Kagyera Vendel rózsa­
hegyfonógyári lakos „Kazáni“-ra, kiskoru Jonász 
Emil kolozsvári lakos „Jónás“-ra, kiskoru Weisz Sán­
dor és Weisz Gyula debreczcni lakosok „Vámos“-ra, 
Korsiy Antal turjateremetei lakos, valamint kiskoru 
György, Mária, Emil, Antal és János nevii gyermekei 
„Szántó“-ra, kiskoru Guttmann Antal nagykállói la­
kosok „Gábor“-ra, kiskoru Mráz Mihály nyíregyházi 
lakos „Dér“-re, dr. Friedmann Móriz kisvárdai lakos, 
valamint kiskoru Margit nevű gyermeke „Földes“-re, 
kiskoru Reichenfeld Elemér győri lakos „Rácz"-ra, 
Csecskovits Géza budapesti lakos „Csatt“-ra, Handl 
Gyula pécsi lakos „Havas“-ra. kiskoru Kohn Andor 
budapesti lakos „Kármán"-ra, Goldberger Jenő nyír­
egyházi lakos „Gábor“-ra. Luca (Luka) Miklós sze­
gedi lakos, valamint Sándor és Katalin nevű kiskoru 
gyermekei „Lukács“-ra, Mayer Sándor szombathelyi 
lakos ,.Molnár‘'-ra, Brüll (Lázár) Lajos kassai lakos, 
valamint kiskoru György gyermeke „Biró“-ra, Halász 
József sorkikisfaludi lakos saját, valamint Lidia, Ká­
roly, Anna, Kamiin, Mari, Ilona és Jolán nevii kiskoru 
gyermekei „Mátyás“-ra, Popa Aftenie galaczi lakos 
„Pap“-ra. Braun Elemér győri lakos „Bezerédi“-re, 
Salczinger (Szalczinger) Ferencz töki lakos saját, 
valamint Salczinger Lidia nevű kiskoru gyermeke 
„Szabó“-ra. kiskorú Elfenbein Árpád kiskunhalasi la­
kos „Erdős“-re, Pálosán Miklós szegedi lakos családi 
nevének „Pallósi“-ra kért átváltoztatását megengedte.

Pályázatok. A bosnyák-herczegovinai középisko­
lákban hat tanári állásra junius hó 30-áig és a liptó- 
szentmiklósi pénzügyigazgatóságnál egy pénzügyőri I 
vigyázó! állásra julius hó 31-ig lehet beadni a pályá- I 
t;ati kérvényeket. _______________________

IDŐJÁRÁS.
A meteorologlal központi Intézet távirati jelentése.

1908. jnnlns 11-én reggel 7 érakor.

Az elmúlt nap időjárásának átnézete:
Hazánkban az idő szárazabb lett, amennyiben 

tegnap már csak az északi részeken és a nyugati 
haláron esett — jobbára kevés — eső. A hőmér­
séklet lényegtelenül változóit és maximuma: Fiú­
méban 26 C°, minimuma: Tálrafüreden 0 C° volt.

Prognózis a következő 24 órára • 
Túlnyomóan száraz és melegebb idő várható.

Állomás

g ^ 
a
it

fi

31

IQ a :1

■3

S.
IS
n 3

1

a
a
I

Hóm
jók

i

ói-
lci

F
-i

á--í3zlatina^. _ R2.H 111 W 2 8 10 20
JngrAr — —. _ 07.5 11.7 W J 1 4 4 21
^ÓRmárk _ ß8 1 8.2 2 21

1 osoncA —. — 157.1 11.6 W 2 21 !(
>íí val la_ — — 68.3 11.7 W 1 16 1

Budapest — 68.0 14.8 NW 1 1 19 K
6C.9 12.1 1 18

áoRyfhcly —. w 68.1 1 í.tt 16
lJAc. _____ 68.6 12.8 SW 2 1 16
éátrrAb _— 69 9 13.7 Etilt 1 17 u
9 iiimn____ _ - 67.0 15 5 8 1

_ ____ 68 0 U.l NW 2 6 18 í
1 f'moFvár _— 67.2 15.6 SW y 3 23 1
VfiEfvArnd— — 67.9 11.9 ti\V C 2 6 23 K
KblozavAr_ 16.9 15.8 s a 19 1
Nap-yazobeti — 65.4 15.6 NE 8 2 20 24 1
’'zatmAr — — 13.5 >W 1
K*or_____ 12.0 N 1 4 2 21 1.
árvavárnlla 7.4 SK 1 4 22 1-
''oimoeahánya— 10.0 W y 4 Ő 12
Komárorp _ _ 13.0 N W fl 1 8 1 -
v1aeyan-0v6r — 12.6 NW 1 1 ny V
'•opron ... — — 13.2 N w 8 2 15 1
Katók _______ 15 W NW I 15

irkronlca____ 10 0 w 1 4 17
'lohrocron— — 13.7 SW ] 4 1? -1 If-
Kr^skomót— — 15.2 NW 4 ny -22
Iroaháza _ — 13.4 \\ 2 8 17

krnd_ _______ -.0 6 19
Zfombolya____ 13.4 W 8
V oracc —. _ I 13.2 K 1 2 6 24Orsóvá —. „ | 2J.0 INW 8 2 1 23 1

EGYETÉRTÉS

polililikai napilap.

Kiadóhivatali igazgató: PAJOR MAT YA S

Vadászoknak!
* Kiváló szakértők által belőtt és elismert 

egy és kétcsövű vadászfegyvereket, 
flóberteket, karabélyokat, céllövő fegy­
vereket és revolvereket csekély havi

részletfizetésre
árfelemelós nélkül szállít

Aufrecht e. Goldschmied
fegyveráruháza

Budapest, VII., Rékóczi-ut 26. szém.

Xípts árjegyző ingyen fs bfraentVe.

A de»
te ..éh
lye-si.

VALÓ-
dt francia kfllSnk. 
lességek (óvmer# 

csakis
f. BEBfWEBAHFILS 
legh I rosebb párisi 
gyárostól togelflnyfr 
sebben

Polgár Sándornál
Budapest, VJ. kér, 
Krisebet» körút 60.
Ké.slet«. képe. .y-
lerjrE». Inpyeo Se 

b.rmeotvfc

m

Lawn-teniszjátékainfe
fiuknak, leányoknak 

és felnőtteknek
legegészségesebb és 
érdekes társas sport­
játékot nyújt.

Teolss-raketoki

Kezdőknek 2,25,3,25 írt.
Haladóknak 4,50«
Jó játékosoknak 7,—frí.
Versenyzőknek!}—12,— «
Bajnokoknak 15—19,— «
Pálynkeritöháló (3 m. m a.

ga.) móterjo . . 16 kr.
Fehórposztó-tenlszlap da 

toes alja 6, 6, 7, 8,9 írt.
Téolssárjegysék és 
pályaterv Ingyen.
Plöki és Haas lawn- 
tenlss.ü alete, Buda­
pest, Vt, Andtássy-et 

13. ss ám.
i;

A Isgtöbb tant ss-kl ob es állít ója. 
Külön t ak stj a vl t á s • t er i f a 1 n g y 0 n.

• fi

Titkos .betegségek
gyógyítására legjobban ajánlható 28 éven át szerzett 

kórházi tapasztalatai alapján

Dr. KAJDACSY
v. es. és Mr. euredorvos és kórházi főorvos.

Bts!oa «Ikerről, rövid idő alatt gyógyít hu^ycBŐfolyáef, hólyagbajt, 
góbékét, bulakórt (sypbiliat), bőrbaiokat, olgyongölt íúrlloiöt, 
Ulóbcbboknol le, őníertözéet óa annak utóbajait, időn* 6a bat- 

gennebajt, valamint minden női bajokat.
BENDEL : é—4-ig és este 7—8-lg", n ii

Budapest, Vili., József-körut 2.
Levelekre válaszol, gyógyszerekről gondoskodik.

Levél xiiján 1» blztoa gyógr-yellier.

biztos ~ipi
g$6g$nldst Keresőimet

dk bármily

nemi öcíegségta szennedneR |
mint bu^ycao és hólynpbajok, bugycsőezllkülctok, vizelési zavn- h 
rok, éjjoll magömlések, ecbok óa bujakotos bánlnlmak (pyphi- í 
iia, az őnfortőzóa utóbaialkónt fellépő idegbajok, korai fórfl-[ 
erő elgyengülés, bármily bőrkiütések utb. nüknei fehérfolyás, | 
méh bajok, Alapos, gyors /a gyökeres gyógyítására ezlgo-I 
man tudományos és lelkiismeretes gyógymódjánál t 

fogva logjobbar ajánljuk

Uhu
v. ca, és kirí osztály főorvos országos hirll és a logrógibb, 82 ] 

éve Icnoálló rendelő Intézetét

Budapest, VI. kér., Anrfráesy-ut 24. sz.
liondelóB naponta 10—4-ig óe 7—8-lg este. Idillt hagyeaó óebó- I 

lyag bajok vizagálata rillamoa bugycsólUkőr segélyével. 
Vidékiek lerolekro kimeri'ó választ és ezakszerü tanácsot nyer­

sek, gyógyszerről gondoskodva lösz. Titoktartás biztosítva.

Nőknek külön váróterem.

Pontos ée legjobb

ÓRÁÉ
5 évi Jótállás 

mellett.

Arany ezüst ékszerek, evő­
eszközök, nászajándékok

részletfizetésre is.
Javltáeokra ée vidéki megrende­
lésekre különös gondot fordítok.

rAr|»flr*4* *000 rajttól Innen ée tír mentve.

POLGÁR KÁLMÁN
■ mttóras - 

Bpeet, Eraeébetrkörat 29 se. I. em.
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»Művészies kivi 
telit és polgári

BÚTOROK de visszamaradt sok durva és vöröses arez és kézbőr! 
Gyorsan és biztosan eltünteti azokat az elismert kitűnő

Rogátsy-féle
óriási választókban k«p- 
hatók kóazpónzórt 

részletre a

állandóan használva az arcs, kóz és k)6rt. a tostbört puhán 
üdén ós tisztán megtartja

/éntetr, jumus
..... I ■» Ml
« '* i N 14 A Z A !í
Pénteken, 1908. junius 12-én.

Remzefí Színház EIZ. Kir. Operaház
Képzelt beteg.

Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
Meliere.

Gabányi 
György I. 
Várady A.

Árpán
Bélino
Anpélika
Louison
llcraldo
Cléanto
Diafoiius
Furgon
Bt uránt
Bonnofot
Rolnctlt

Raranics A. 
Hotinyi 
Dezső 
Gabányi L 
Barlos 
Pflnlay 
Abonyl 
Nagy I,

Kzt követi:
Szerelem iátéka

Vígjáték 3 felvonásban. Irta: 
Marivaux 

Személyok •
Orpou Haidu
M ario Garamszeg!
Sdviá Török
I torán! 6 Mészáros
1 izotto Várady A.
Tasquuin Rózsahegyi
Inas Ma?yari

Kezdete 7 érakor.

fiEjjszifiíiáz-iJítjopei'a
Cisigánybárö.

Oporetto 3 felvonásban. írta 
Jt-kai Mór. Zónáját szorzotté 

"frausz János.
Zsupán Kálmán 
Arzcna, leánya 
Mira botfa 
Harínkay Sándor 
Ollokér

Haffl
Gábor diák 
Camera gróf

Kezdelo

An dórii 
Aloxi

Veszprémmé

Pázirtán 
Székely A, 
Züahiné 
Szőke y 
Virág

S érakor

Király színház
500 év .inulva

In ebes. tánezos. látványos tréfa 
a felvonóéban, 9 képben, irta 
Martos Feroncz. Zenéjét Össze 

állította Marthon Géza.
N, Zajthay István Németh 
Baczur Gaszíon Papír 
Tóti l'fcca Ötvös G,
Pólcr. hotolhilajdo- 
nos állatkerti igazg. Dcross 
Franco, Major, mi­
niszter, szerkesztő Szirmai 
PavJícsck, Pribicsck,
Samu, szcrccsen Rátkai 
^"asa László R,
Polcskci polgármes­
ter, Dörögi Z, Molnár
Kekk, Huszárkapi­
tány Raskó

Kfizdote R órakor

aruitni színház
Az éjféli nap országa

Kezdete hs ■ öiakot

Zárva_____

Magyar színház
A Sasfiók

(lé Aiclonl Dráma S felvonásban 
Irta Rostand Edmond, íordi. 

tóttá Ábrányi Emit. 
Személyek

Foren« Térzs
Mamtiean Csorlos
Metternich Garas
Eoroncz csász'r Róthoy
Vlarmont tábornagy Thuróczy

ß forintért tiszta 
Oyapjuszövetből 
mérték szerint 
elegáns kiviteli!

Öltöny

vagy felöltő
Krausz F.ésTsa

e* szabómester 
Budapest, Rákóczl-ut 69. 
Wíékre mintákat mértékvétell 
utasítással bérmentve. Helyben 

szabászunkat mintákkal biz- 
hoi küldjük.

Mllbutor Kereskedelmi 
Részvénytársaságnál

BUDAPESTEN, 
Aranykéz-ntcza 5. 

Bntor-albnm i korona

A szabó 
Gcntz
Báró Obenaus 
Mária Lujza 
Camoratn grófnő 
Do Loryet Tetéz 
Főherczegnö 

Kezdote fél

Z. Molnár 
RAtkai 
Lendvay 
Forral K, 
Polgár I.
T Halmi M. 
Mészáros ü 

R ómkor

vígszínház
, naftaun.

Énekrs bohózat 3 íolvonásban. 
Itta Heltai Jenő. Zcréjól szor­

zotté Szirmai Albert, 
Személyek :

Dr. Szakotczay B. Hcgo-lUs 
Terka, a felesége VarsAnyl i. 
Loboda Pó*or Tapolczai 
Patkány Etus Komat B. 
Dr. Usspláros K> Vendrei 
Manczi a felesőgo Kiss 1. 
Kabóczánó Kész R.
Kapronczay Tamás Sarkad! 
Házmester Szerémi

Kezdete 'ól -t órakor

Fővárosi nyári színház
N ^emancipáció.
énekes bohózat tánccal 3 felv. 

Koziete *<V K ómkor

Városligeti Nyári Színház
Tótlegény Amerikában.

énekes bohózat 
Kezdete fél 8 órakor

Aplolo Projektograí
(Telelőn 68—39.)

A találmány 
Tejgazdaság. 

Táncoló láb ak. 
Szarvas vadászat 

Szipö tolvajok.
A bányában.

kezdete S órakor.

BEKETOW CIRKUSZ líate*
Telefon 107-46

Ma este */«S órakor

Klilönlegességek-Estélye
a teljes szonzácziós műsorral.

£ Csak még rövid ideig a 12 óriási oroszlán*

't.=,!egaeei,,-t4le "HABTAR PIFERE-BtORA*
pSrsenyt. atkát mittessert patinást 
i*os bort bársonyaimévá, a 

—Jbarnifott bírt fehérré teszi.
I fürdőzésnél néMlöshetlen 
szemgynladásaál valamint |

DELI étterem és hdvéhdz
* Danaparti korzón, Wurm-u. tarkáa 

Ha és mindennap délután Vi5—ViT-lg és este tydMfil kezdve as 
/■ európai hlrtt

CISKOVSKY
quartette hangversenyez, ttnyes riltoatos műsor.

Hides és meleg ételek. Rendes polgári érák.

mállóitól a 

V GyeraeL.,,
Kitűnő hatással bír ___ uj r
í* Sf5Lái?l4anáL®eeésősvásalásnéi« ruhát héfehém 
** tükörsimává laszí, « nélkül, hogy a ruhásak ártani

Ara 30 és 75 fillér. —
Rogátsy-féle magyar plpere-borax-krém K 1—. 
Rogátsy-íélo magyar plparo-borax-szappan K—-80.
Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és jobb
füsserüsietben. — Csak dobozban, nem kimérve
ti Rogátsy Kálmán ffiK«

FlirveUÜnb a ROGAT3Y nAvre.

Amerikai-park1
n°9 új ös-budavárakIa.

Ma és mindennap szenzácziős előadások a
Varietében

és énei 12—4 óráig a

Tabarin-Moulin-Rougeben.
Az előadások esős időben is megtartatnak a fedett 

helyiségekben

Honvédzenekar vonós hangversennyel.
Bersaglieri zenekar. — Öt czigányzenekar, — 

Schrammel ötös.
Tízezer villamos körle fénye világítja he a terű 
'etet. Villamos, bérkocsi és omnibusz végállomás. 

Egész éjjel rendes közlekedés.

Peronospora, llsztharmat, sárgaság, egyéb gomba és 
rovar-károsltók ellen a szollá, kert és mező részére

SCHLOESING
hlághirfl franczlaországl, mezőgazdasági vegyész fel« 
gyelete alatt a marsellli Schloesing-ház 5 franezía 

gyárában készített és a világ legelső elméleti és 
gyakorlati szakférfiai által kitűnőnek elismert Bordói 
pora és Lecsapott kénporai biztos és olcsó védelmet 
nyújtanak. Leírás és árjegyzék mindenkinek díjmen­
tesen. Egyedüli vezérképviselet a magyar birodalom 
térti« rin i iiy/r AiKftT P banktizlete, Bnda« 
leiére t ilfi-ItliLi AUULi pest, Eötvtis-n. 19. 
(Eötvcs-ndvar, saját ház). — Telefon szám 25—40.
BBBD SCHLOESING permetezője, háti- és kézi kér.porfujtotója 
(a világon a legjobb és legtökéletesebb) szintén nálunk rendelhető.

!ásj

J. SCHÜLLER FERENCZ
oagyvotidóglöje

VI. kerület, Andróssy - ut 39. szóm.
A szalmaözvegyek legkedveltebb étterme. 

Mérsékelt árak! * KilQró kiszolgálás

MODERN FESTŐK
Magyar és idegen művészek 

alkotásai.
Eredeti színekben. Magyarázó szöveggel.

Szerkeszti: Dr. TÉHEY GÁBOR
• Szépművészeti Muzeum osztály-igazgatója.

Most jelent meg a IV. évfolyam 10. füzete, 
Hegedűs László: Kain és Ábel.
Anglada Y. Caniarasa, H.: A «Jardin de 

Paris.-ban.
Porain J. L.: A védő beszéde,
Garl Melchers, J.: Krisztus Emmausban. 
Menzel A., von: A templom előtt.
Puvls de Ghavannes, 1*.: Szent Genovéva 

őrzi az alvó Páriát,
Egy-egy teljes évfolyam (72 kép) előfizetési 
ára 36 K, egyes füzetek ára (6 kép) 3 K 60 f.

Megrendelhetők:
LAM PEL R. könyvkereskedése,

(Wodianer F. és Fiai) r. t.-nál
Budapest, VI. kér., Andrássy-út 21.

és minden könyvkereskedésben.

készpénzért és részletre
3 szoba teljes berendezés 360 forintért
mely áll I I báló, ebédló és szalon. ÍOO szoba állan­
dóan készén raktáron a legegyszerűbb kiviteltől a lcg- 
flnomabblg. Képes árjegyzék ingyen. Album 60 fillér 

bélyegben.
lakberendezési 

vállalata.
(Szerecsen-utcza sarok.)

bélyegben.

IZagg Imre
Budapest, Váczl-kőrut 9. (Szei

Rendkívül olcsó és kényelmes hajójáratok 
Budapest, Vácz és K agymaros között,

Az Első cs. kir. szab. Dunagőzhajózási - Társasig 
közli, hogy kedvező időjárás esetén f. é. junius hó 14-én 
azaz vasárn-p rendkívül olcsó cs kényelmes kirándulási 
hajójáratokat tart lenn Budapest—Vácz—Nagymaros között.
Indulás Bpest-Petófi-térről 8"00 érakor de. és 2‘30 órakor du- 

» „ Batthyány-tcrről 8‘05 > » » 2"35 » »
» Ó-Budáról 8’20 » » » 2.50 » >

Érkezés Váczra ÍO'OO » , » 4"30 > »
» Nagymarosra 11 "00 » > » 5’30 » »

Ind. vissza Nagymarosról 1V30 » > »8.00 » este
» „ Váczról 12*15 » dél » 8'45 » »

Érkezés Bpest-Óbudára 1*10 » du. «9‘40 » *
» » Batthyány«tcrrel "25 » » » 9’55 » e
» » Petőfi-téire 1*30 » » »ÍO'OO » »

Ezen járatok rendkívül mérsékelt meneltdijai a kővetkezők:
Budapes'ről-Váczra vagy megfordítva

I. hely 40 fillér, U. hely 30 fillér. 
Budapestről Nagymarosra vagy megfordítva

I. hely 1 korona, II. hely 70 fillér. 
Váczről Nagymarosra vagy megfordítva

1. hely 60 fillér, II. hely 40 fillér. 
Négy és tiz év közötti gyermekek féláron, kato­

natisztek es katonai hivatalnokok az I. osztályon fel­
áron, katonák (legénység) a II. osztályon feláron a m, 
kir. állami és udvari hivatalnokok a szabályszerű igazol­
vány alapján az I. osz:ályon a I|. osztályú jegygyei utaz­
hatnak. Azonkívül az utazó közönség kényelmére való te­
kintettel olcsó menet- és tértijegyek adatnak ki és pedig
Budapes'ről Nagymarosra és vissza

I. hely 150 fill. TI, hely 120 fill.
Váczról Nagymarosra cs vissza

L hely 90 fillér, II. hely 75 fillér.
Fenti járatok alkalmával egy nagy s minden kénye" 

lemmel ellátott termes gőzhajó közlekedik, me'yen a kö" 
zenség eső elől is védve van. A hajón jó vendéglő van 
polgári árakkal s pontos kiszolgálással. Nagymaros é- 
Visegrád között csavargózös közlekedik, melynek állomása 
Nagymaroson közvetlenül a hajó kikötőhelye felett van, 
Ha e járatokat bármily okból abban kellene hagyni, ugj 
erről a társulat idejekorán hirdetést fog kozz; tenni.

Budapest, 1908. A forgalmi igazgatósé?.

HFTf MŰSOR;
Junius Nemzet) Szintiét JL Mr. Uperatiaz Vtgszlnnaí Kiraiy3zinna> depazinna»

Vlg«0 pete Bagyar izma» Főv. nyári szintiaz irma szlnház|

13 Szombat . • • • Turcaret — Tatárára! j 100 év múlva Denevér A Sasfiók Carmen Nincs előadás j

14 1 Vasárnap
. (i.u.
] este Figaró házassága j "

1 Az ördög I

Naitalin

Szulamit
100 év múlva | Három feleség j Nincs elöauas 1

AcsAszár kálómul
Lysistrata 1

Orpheusz az 
alvilágban - 1



20 EGYETÉRTÉS Péntek, junlus 12.
E hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betükbőlszedveö fillérrel fizetendő KIS HIRDETÉSEK E hirdetési rovatban minden i: 

egyszeri beiktatása közönséges

Eelit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
étűkből szedve6fillérrelfizeten 13

Pénzszekrényes
használtak és ajak, rend» 
kívüli olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrény 
raktárban. Budapest, V- 
*5álvánv-utcza 6/C. 23a

MászíeEverek
gviiiteniény, rés-ben őrök- 
sé -ból ssárnr’zó egyenként 
is potom áron eladó. Közöt­
tük I oplewer-kulcsu Lan­
caster 20 forint, Előlfekvő 
lakatszerkezetii, modern 

Hammcrles 35 forint. 
Grcuer-záru, Biickstlinte 

40 forint. Schnelleres 
Mannlicher Drilling, valódi 
Krupp aczélcsövekkel 65 
forint. Winchester 35 frt. 
Néhány jobb revolver, mint 
SraaninR Welodogghamer- 
Ies, ugyanitt egy Gitrg 
lénvbepesűgép egy perm- 
szfinve1 és egy motorke­
rékpár nagyon olcsón azon­
nal eia ó. IV/E. Egyetem- 
tér 5. szám. Radónal. 49082

Magán iáró
gőzcséplóliaszlet 8 lóerejii, 
kifogástalan g\ári javítás­
sal, magyar állami gyárt­
mány, igen előnyös árban 
és fizetési módozatokkal 
megvételre ajánltatik Szllcs 
Ödön ezég által Bálán

Koporsó asztalosok
részére mindennemű ko­
porsók diszilései összes 
temetkezési czikkek képes 
árjegyzékét kívánatra in­
gyen küldi a Budapesti 
Ravatalgyár Részvénytár­
saság, Nagymezö-utcza E 
46. szám. 27903A

Ropogós

gyárt-
27733

Polgári, gimnáziumi,
kereskedelmi, reál, mai 
Bánvizsgálatra, gimnáziumi 
különbözeire és érettségire 
előkészít (hölgyeket is.) 

Kerekes Ignác, Budapest, 
VII., tiaray-utca 5. II. 12|a. 
VálaSzbéiyeget kérek.

27803

Cseresznyét,
na»yszemtieket postakosa­
ranként 4 kor. usorkat ka- 
lardbet, tököt zoln va b bot, 
tököt kelkáposztái, gom­
bát ennbarb.rsot, spárgát, 
carfiolt és uj burgonyát, 
vegyesen 3 kor. ismét el­
adóknak külön árajánlat, 
Szabó Csongrádról.

cseresznyét és egrest nagy- 
szemiieket élvezésre és 
befőzésre postakusaian- 
ként 2.40 korért szalliija 
Szabó Géza Csongrádról.

Kitűnő likőrök
és rum készíthetők házilag 
olcsón cszcncziáimmal. 

Egy liter késziiéséhez való 
üvegcse ára 00 fillér. Ké­
szítési Útmutatás mellé­
kelve. 10 üvegnél bér- | 
mentve. Réthy B Ja gyógy­
szerész Békéscsaba.

Kiadó
Lellín, a l alaton pariján 
egy kényelmes villa. Áll 
négy szobák 1, két veran­
dából, konyhából, és mel­
lékhelyiségekből. Bővebbet 
a kiadóhivatalban.

Uepészeket 
csonles idényro úgyszintén 
gazdatiszteké! és az összes 
gazdasági személyzetet, 

szakértelem és józanságá­
ért teljes felelőseget vál- 
.átok a hely adó urak ré­
szire teljesen költség és 
díjmentesen alant Krakauer 
Ar in Budapest, Nagymc- 
Zé-n. 25 Telefon (14-87.

Piricetágyár
Byhngyösön ajanllB e 
mányatk

na
Jogi-, I

politikát szigorlatokra, 
alap- és államvizsgákra 
(egyestárgyakból is) 

Kolozsvárra, Budapestre 
úgyszintén államszám- 
viteitsni államvizsgára 
teljes sikerrel gyorsan, 
olcsón előkészíti. Jogi 
szeminárium. Budapest 
IV. Bagyar-ntcza 3. III. 
em, 6. (ezelőtt Rózsa- 

utcza 44.)

BÚTOR
árverésről, finom és egy 
szerű botor, hálószobák é* 
garszon szobák Szalon bőr» 
(ölellek, gyönyörű tükör, 
díván, börazék, Íróasztal 
porzsaszőnvog és egyes 
darabok; Földes B, VIL 
Kertész-utcza 43. Király- 
ateza sarokházban.

Veresáfonyabefőtt
BART A-íéle, 6 kilós 

postakosártiveg 6.— 
korona FELKAI KOR- 
ZERV6YAB Felka, Szó- 
pesm, 6C072

fitagánkutató iroda
Báhóczl-ct 75. Kényes meg- 
bizatásokat, megfigyelése­
ket, nyomozásokat elvállal 
úgy magán, mint családi 
ügyekben Kossa-Eagyary

50éra. Telefon 67-47. 27751

Kolozsvári 
Jogtndományt én állam- 

tudom nyl Bitgorla 
tokra. Államvizagálira 
ób alapvizsgákra Igen 
alaposan 6a lelkilame- 
reteaen kóazittlnk elő 
a legrövidebb idő alatt 
kipróbált módszerünk­
kel, Igen Bzeröny díja­
zásért. A vizsga sike­
rét biztosítja 6 év óta 
fennálló és kiváló 
eredményeket produ­
káló Intézetünk. Vál­
tójogból speczIAMi 

tenfolyem melyre kor­
látolt számban ve­
szünk fel hallgatókat 
Csakis ntólaaosvlzEga 
sikere utáni Igen oto- 
kély díjazna- al. Levél­
ből! érdeklődésekre ki­
merítően válaszol Dr 
Erős Vilmos, Kolozs­
vár Mstvarn 9

Iái*-, ebédlő«, szalonka 
rendezések, továbbá őri- 
izcba, Ircds berendezései 
réz- és mahagóni bútoréit, 
tzónyegek és függönyök 
valódi engoi bérgürnitarát 

eladása éa vétele.

R’ícbslcr Károlyit*
Vili Klrály-utcza 23. szám 

L emelet 269 
Kazincirr-ntcM sarok.

„Stenográfia"
Országos EabeísbErger 
gyorsíró és gépiróiskola
SÉEzi-ltünit 33.

Díjtalan géplrásoktatás. 
Havonta n| gyorsírás!, gép­
írást és kereskedelmi szak- 
taufolyam. Kedvezményes 
nyári kurzusok. Okleveles 

tanárok.
Beiratkozás naponta.

Usczi-körut 33.

Magánnyomozó
lörv. be enyzett cég el­
vállal bizalmi, házassáp- 
őrökségi és egyéb kényes 
ügyekben teendő kuta.á- 
sokat, személyek, laká­
sok üzletek feltűnés nél­
küli megfigyelései a el 
tűnt egyének és névte­
len levelek íróinak ki­
nyomozását, bel és kül­
földön. Barna Lihor Já­
nos, Budapest, Rákóczi­
ul 6. L 15, Telefon 
103—62. 28587

Fenyiorovicska
(Innlperns) BABTA-léle, 
3 liter K 7.50, 4 liter 

K 9.— bérmectve. 
FELKAI K0BZEBY0YÄR 
Felka. Szepesm 2G973

Modern
urasági bútorok
alkalmi vétele és eladása
háló-, ebédlő-, szalón- 
uriszoba és irodai teljes 
berendezések. Dús raktár 
szőnyegek, függönyök, teri- 
t k, csillárok, vas- és réz- 

bútorokban.
GROSZ SÁNDOR és társa
Budapest, Liszt Ferer.cz-tér 
8- sz. ezelőtt Gyár-ctcza,

Telefon 14-0S-

Polgdrl droh!
Pontos kiszolgálás!! 

Kitűnő szabás!
Vldíkrc mtntA: ktlldCk, 
oapychh rendelésnél ezo 

méh erei) elmegyek.

Zeliszka János
engoi úri izabóterme-
BUDAPEST,

Andrássy-ot 55. I, em.
Állandó választék e leg- 
divetoaabb anpol 6* bel- - föld szövetekből -

Öü forint.
17arrdg[épe!í

»CT aj vattái c,. 
kai binpor varr*- 

tép támekrí-nr-uycl S évi lótállfte. 
síi eitairla

smesa A.
Bügénésznél Budapest, fóüs- 
tet ákácía-ntca 55. Minden. 
Oemü varrógépek javítását 
tegjutányosabb árben elvál. 
tfliom. ArlegyzOk lmon.

Szepesscgi
csemegék

BABTA-féle veresáfonya 
befőttet, málna-, sza- 
mOcza-, cstpkebogyóizt, 
gomba- és hnckouzcr- 
v: kel, pástétomokat 

atari a FELKAI KOR- 
ZEBVGYAB Felka, Szó- 
pesmegye. Kérjen ár- 

‘ it.jegyzéket

Saját gyártmányú

vas ésrB2jitiinroV
Rézágy _ 45.- |r|
Vu- Ogy matraczczal 8.50 > 
Gyermekágyi __ 11.50 » 
Sodronyiígy-hotél 3,50 * 
Va*- és rézhutorok gyári 

árban. 28040
WEISZ LIPOT
Király.ntcza 89 szóra. 

TELEFON 67-01.

ELEKTRO
KOTOROK

minden nagy «ágban, Als 
las dó nagy raktár

Laub Lifsót,
BUDAPEST,

Liest Ferenoz-tór 17. ss.

Aleqe cnydsebö részletfizetésre
zongorát, 
piflufiiót, 

ez fm halmot,
hegsditt

készpénzben! árakon a leg­
újabb rendszerű

foan&hlfel
utján kizárólag esnkii

Reményi "“"ÄT*
Prospcktne ós árjegyzék tu* 

6Ten
Budapest, Hirály-Kc 

58. eiám.

Zalogcédulákat
veszek. Elzálogosított, 
briliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt és 
ékszereket 100,000 kor, 
költségmentesen Kivál­
tok és teljes értéket ki­

fizetem.

Singer Mab
ékszerkereskedő

BÜBAPEST, 
Király-ntca 91. szám, 

Izabella-utca sarkán

Viillamos
világítás

Bajit dynamóval, lakó-
liáaak, gazdaságok ré­
szére. Telefon e-s viüa- 
mcis czikkek árjegyzéke 
ingyen. Árajánlat és 
felvilágosítás ingyenes. 
Strigl és Gärtner, elek­
tromérnökök, Budapest 
VI-, Gyár-utcza 1. sz 

27855

ÓVAKODUNK AZ l’TA.VZATOKTüL 
ÉS fliillf-ll VÁMOKTÓL

Ügyeljünk ei oldirthiai

írtalmailao és teljesen tiszta
ALAPOSAN 

É8 GYORSAN 
GYÓGYÍTJA

(Iropalvs ti befsnkendeiti nélkül)
vagy Kitilt kifolyást.

Mvidrn 
lokofsjjtl o Uior nevet

PARIS, 9, rff« Violen ne. 
Fóroiitár ; Tőrók József 

Budapesten, Kirftly r a, 12, 
(*5 Andiéssy-ut 20.

*8 Magyaropiz.'ig jolenlisebb 
pyópyiZprtAtaihin.

Csinos
mindeneslány tiszti család­
nál Fehértemplomba keres­
tetik jelentkezés ; Sziv- 
utcza 43. I. 8.

Teljesen uj 
pedálos cimbalom Jutányos 
áron eladó. Damjanich-
ulcza 30. sz. a-

Zálogczédulákat,
jrilliánsnfeat, ékszereket,
aranyat, ezüstöt, platinái 
legmagasabb árban veszek. 
Brilliánsokért többet fize­
tek, mint amenyiérf vcttélu
BCniLLEB (KIDOB, Sip- 
ufcza a 27133

Zsinkói csárda
Dráva, Szabolcs határában, 
siklósi járás, mely all korcs­
mából melléképületekből és 
6 hold szánlólölcből, tulaj­
donos aggkora miatt elad». 
A korcsma K. 2000 bért 
jövedelmez míg a földeket 
tulajdonos műveltet! Felvi­
lágosítást ad Löwy Fcrencz 
Siklós 5571

Önálló hivatalban
levő középkorú nő olyan 
jobb módú idősebb urat 
(gyermektelent) keres, akár 
valamely üzletvezető kau- 
cziós egyént, aki hozzá 
benősiilne, aki nyugraal- 
nias, kellemes oltnonod és 
hűséges jó feleséget] óhajt, 
az írjon c lap kiadóhivata- 
lába czim közlése végett.

Kérelem
a nemcsszivü emberekhez! 
Ezúton kérem a jószivü 
embereket, lennének ke­
gyesek egy fél szemű és 
félkezii 19 éves egészen 
árva fiút segíteni, hacsak 
néhány fill ért cl is. Hcndzel 
Kálmán Budapest, Nép- 
szinház-uteza 39. tldsz. 4

MEöHSDITSmÍK
aviüqst*

Fénykép-készíllékelobjcctivct vesz, clód, cserél hi­
res Appolo lemeznek egyedül- elárusító telve.
HATSCHE8C EMIL

Andróssy-nt IS., 
fiókja: lí'zpébot-knnit 83, 

Alapitatott 1677.
Sokkal olcsóbb, mint részlet 

fizetésre.

Ajtói« és 
a Is 1 a k o k
régi és uj vasredönyölt 
teljes vasalással. KapnvaB 
rácsozatok, icortkonések, 
keramitlapok, Kehlheiml 
lapok olcsón kaphetóls
Kelemen Mőr,
épület-hontós vállalkozónál 
Budapest, Nádcr-n. 72—74

Fiók üzlet Sziget-ut 5,

FARAGÓ J.
inübulorraktár, kárpitos és 

díszítő
Bpest, Váczi* ntcza 2.
Elfogad feljes lakbercndc- 
zéaekct, valamint minden­
nemű kárpitos- es díszítő- 

munkákat. Z7881 
/Minlaraklár müvószt kivi­
telű bútorokból, franczia 
és angol szövetekből. 

Költségvetés dijnvnlcs

!!! Olcsó kölcsönök !! f
I Tlszlviselokölnsönt

o-G'äO/o-ra, 15 35 ívre, 
kezesek és , életbiztosifás 
nélkül is. Életbiztosítótól 
való elutasítás nem aka­

dály. Előzetes költség 
nincs! Díjazás utólagos 1 
IolzáIogkö!mnM-4V2°/o-ra, 
4 02—5-050 I, annudás mel­
lett. Másodhelvre 6’/2°/o-ra. 
Óvadékokra az érték 75°/o-ig. 
Katonatlszleknok hadnng)-- 
tól kezdve előnyös fellélc- 
jekkel T.ucahitelt, Válfó- 
kölcsönt gyorsan és elő­
nyösen folyósítunk. Ingat­
lanok erdők, bányák adás­
vételé Osztálysorsjegyek 

hivatalos áron. Mindenféle 
bankügy lel lebonyolítását 
elvállal ük I! Minden fel- 
világositás díjtalan 11 Kép­
viselők alkalmaztatnak 1 

Ká't és Társa hankhizo- 
mányi és kereskedelmi 
iroda. Budapest, VI., Eöt­
vös-ulcza 2. Királv-utcza 
sírok Telefon 1 105—34.
Válaszbélyeg. ‘J8429

A eont!nen*eo e loprerßcebb 
lód bróm gyógyfürdő. A meg­
lopó eyógyerodtnenyekbon ncvo< 
re'cs ezeroD jut nz Asványviz 
négy radio AcatlvitAa An ak, 
molyét Lengyel Béla egyo'.om 
tannr legalább vizsgálatai fellő« 
doztok, Megnyit As május 1-én, 
Számos elsőrendű bórhéz, íznn v 
tórium, cyógj’tar, zongora, ka vé­
li áz. lawn tennifz, tombolák, ki« 
rándulások. Vasut-állomáe, pos'.z 
távírda helyben. Hivatalos orroi 
Dr. Kalló« Jenő Katona 
tlsztelr, állAmblvata!nobnah 
elő 03 utó Idényben 60 
kedvezmóny. Prospektus 
szolgál a fürdölga-zgetó*
Az GBTányviz rendcihalO hasz 
nálitl uiaaitáSKa^ a IBHAignv 
gat óságnál és Éti enkut y I» 
íóelárusi tónál, — tiudapetten.

Ujdrmsáq!!
NAGY LÁSZLÓ

Á GYERMEK 
ÉRDEKLŐDÉSÉNEK 

LÉLEKTANA.
Ara 3 koronx

Kspható LAMPEL K.
könyvkorc-:kedése (NVoáin- 
ner F. és Fiai) r.-t.-uái, 
Budapesten, VI., Andrássy- 
út 21. ez. és minden könyv- 

kereskedésben.

TÁ T BAKAI flÜZ
1908,

Öt mutató a Map,as-T.'íír.’bi 
és n TMrnvidékl fürdókbo

A Panvnrorr.zAfl! KárpitfnvcilllRt 
kötrom ködéscvei szerkca - tette :

Dn. bzontag iVliK(á9

Dp. Jármay László
Térképekkel. 4 t:j kiadés.

Ara 2 kor. 40 fül.
SINGER és WOl.FNEfl

kiadása,
Epést, Amlrassv-uí 10,

Nyomatott a «Globus» Kiadóvállalat részvónytársasáü Hörforgógópein, Budapest AraJi-utcza 8.


